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Torz-eszmények.
5 Micsoda nevetni való dolog az is, 

mikor az egyedül üdvözítő közjogi alap 
hívei vitatkoznak a nemzeti állam eszméje 
fölött! Persze mindnyájan kimondhatlam.il 
rajonganak a nemzeti állam beteljesülé­
séért. A magyar hatalomnak intézmények­
ben való szervezése mindnyájuknak az a 
szent czél, mely felé gondolataik, remé­
nyeik, vágyaik lázas versenyben szállanak. 
Csakhogy mostanság a 67-es dogmatiku­
sok között különböző szemüvegek vannak 
használatban, minek következtében a tá­
volságokat nern egyformán Ítélik meg, és 
a czélnak szolgáló erőfeszítést is külön­
böző módon mérlegelik. Egyik nagyon el 
van szontyolodva és siratja a letűnt szép 
múltat és az előbbi kormány megtagadott 
szellemét; a másik ujjongva dicsőíti a 
jelent és az uj rendszer hivatását. Hová 
lett a nemzeti eszme ragyogása? — kese­
reg a Bánfiy-kultusz hírlapi csatlósa. 
Bánffy Dezső ismerte a i zéit, és tisztában 
volt az eszközökkel, melyeket államférfim 
biztossággal, habozás és kímélet nélkül 
kellett alkalmaznia. Íme az ö nagy ered­
ményeit rendre elsikkasztotta az uj rend­
szer, a nemzeti állam eszméje végkép 
belefulladt Széli Kálmán őrök pakt,dúsai­
nak ingoványában. — Nagyszájú soviniz­
mus ! vág vissza önérzetesen a Széli-dicső­
ség ihletett hírnöke. Épen Széli Kálmán böl­
csen mérsékelt irányzata emeli a nemzeti állam 
eszméjét megtámadhatlan magaslatra, ő 
biztosítja igazán a magyar faj fensöbbségét, 
a melyet Bánffy erőszakos provokáló el­
járása csak veszélyeztetett. Így vitatkoznak 
és veszekesznek a már kiüdvöziiit vagy 
még csak üdvözölő 07-es magyarok. I.s inig 
ők részben sírnak, részben örvendeznek 
a nemzeti eszme soi-rt miatt: alapjában 
bánatos benyomásaink között ts mit tehe­
tünk egyebet,minthogy csendesen nevessünk 
rajtuk! Mi közük van egyáltalán nekik a 
nemzeti állam eszméjéhez, hogy még vádolni 
is tudjak egymást vielte? Ennek az örök 
eszmének magaslatáról nézve ők mindnyá­
jan egy mélységben tetrengnek; az egyiknek

álláspontja tizenkilencz, a 
húsz. A G7-es közjog 
nemzeti állam teljességét, 
czélnak tekinteni, sőt ezt

másiké egy híja 
keretei között a 

közvetlen erejű 
gyakorlatilag ér­

vényes kormányzati politikának is feltün­
tetni : nem is létezik a földön ennél 
nagyobb abszurditás.

Igen, mi csendesen nevetünk az ilyen 
hiú vitatárgyon. De micsoda harsogó kacza- 
gás felelne rá végig a ezivilizált világon, 
ha az üsszepürült hatvanhetes eszmény­
id vöket ott künn is meghallanák. Mit mon­
dana bármelyik más állam polgára ahhoz, 
hogy itt a nemzeti hatalom kifejtéséért vetél­
kednek és viaskodnak olyanok, a kiknek leg­
főbb elvük, hogy az állami hatalom leglénye­
gesebb szerveit a mi nemzetünktől örökre meg- 
keilett vonni. Az erőszakosság is lehet az 
államférfim politikának czélszerü eszköze. 
De micsoda henczegö karikatúra az olyan 
kormányzati erőszakosság, mely mögött 
szervezett nemzeti erő nem létezik! A 
kiegyeztetö irányzat is lehet igaz nemzeti 
politikának útja. De micsoda szánalmas 
ügyefogyottsággá torzul minden kiegyeztető 
törekvés, mihelyt nem alapul a nemzeti 
hatalom kétségbe nem vont tekintélyén. 
Ezek vitatkoznak jobbra-balra, hogy Bánffy 
Dezső politikája nemzetibb-e vagy a Széli 
Kálmáné és melyik fejthet ki nagyobb pro­
pagáló erőt a nemzetiségek között. És épen 
ez az egész vita maga legjobban bizonyítja 
azt, hogy az ö közös politikai alapjuk, 
t. i. a 07-es hit a legferdébb viszonyba 
hozta az egységes nemzeti eszmét a sze- 
paratisztikus nemzetiségi törekvésekhez.

Minden államban, legyen az hatalmas 
vagy gyenge, a nemzeti egységnek és állami 
közösségnek mi a leghatározottabb kileje- 
zése ? A történelmi összetartozásnak és faji 
felsőbbségnek mi az élő és látható szim­
bóluma ? Semmi más, mint a nemzeti had­
sereg. Ez ama fegyelmezett és felfegyver­
zett nemzeti szervezet, a melynek minden 
más ez élj a melleit legfelsőbb czélja ép az, 
hogy testületi szellemével a nemzeti közös­
ség nevelő iskolája legyen és minden tag­
jában a nemzeti eszmények forró, minden 
áldozatra kész érzését iejlessze. És ha ez 
a nemzeti egység törvénye olyan államok­
ban is, melyek szeparatisztikus nemze­
tiségi irányzatokat nem ismernek, még 
százszor nagyobb szükségünk van ne­
künk az egységes liazaliság ama nagy isko­
lájára, melyet a nemzeti hadsereg jelentene 
nemzetiségeinkkel szemben is. Állítsátok 
magyar vezénylet, magyar zászló, magyar 
nemzeti jelvények alá az ifjút, emlékeztes­
sétek mindig arra, hogy öldöklő fegyverét 
saját élete árán is a magyar haza védel­
mére kell használnia, llát lehet oláh, tót, 
szerb: tudni és érezni fogja, liogv benne

hússá és vérré vált, fizikai alakká testesült 
a magyar állam eszméje. De ha a nemze­
tiségi ifjút együtt a magyar ifjúval idegen 
eszme és idegen hatalom fegyveres szol­
gáivá aljasitjátok: a nemzetiségek örökkön 
csak a bécsi hatalom tiszteletét és a mi 
állami eszménk teljes megvetését fogják 
megtanulni. Lehet Bánffy nemzeti politikája 
még oly erőszakos, Széli nemzeti politikája 
még oly egyeztető: kárbaveszett az erőszak 
is, az édesgetés is. Sujtásos czifraság, sar- 
kantyupengető kérkedés mind a kettő.

Bizony nemzeti karikatúrák. A kik ver­
senyeznek egy fényes ideálért, holott nem­
csak, hogy megközelíteni sem merik, de 
szándékosan messze kerülik. A kik egy­
más ellen olyan fegyverekkel fenyegetőz­
nek, a melyekkel egyikük sem bir, mert 
idegen hatalom zárja alatt vannak. De 
milyen fura alakok azok is, kik az ural­
kodó hatalom bálványa körül keringve, a 
politika vásári piaczán hatalmas tárogatók­
ból megzenditik a „magyar imperiális poli­
tika'“ nótáját. Olyanok, a kik minden ak­
tuális kérdésben az opportunisztikus szél — 
fuvallatok után indulnak, látnoki hangon úgy 
beszélnek, mintha hihetetlenül merész 
nemzeti ábránd sugallaná őket. A kik 
a 67-es közjogi szolgaság kényszerítő 
kötelezettségeit világért sem akarnák meg­
bolygatni, ők nem tartják szükségesnek, 
hogy a nemzeti hatalom nélkülözhetlen 
reális biztositékait megszerezzük. De ők a 
07-es kapcsolatban megtalálják a módját 
annak, hogy az egész monarchia uraivá 
váljunk, a Balkán-félszigeten a kizárólagos 
magyar tekintélyt érvényesítsük, Nagy La­
jos és Mátyás birodalmi hatalmát vissza­
állítsuk. Ez a gyáva tehetetlenség, mely az 
erő és hatalom kéjes képeit festi álmainak 
egébe. Ez a fáradság és csüggedtség, mely 
nem mer a föld rögei között haladni, de a 
levegő hullámzó űrjében fölfedezi az archime­
desi pontot, honnét egyszerre a világot le­
hetne sarkaiból kiemelni. Lám ebből a tá­
borból szokták a függetlenségi pártnak a 
nemzeti kérdések gyakorlatiatlan és tartal­
matlan felfogását szemére hányni. Pedig a 
nemzeti nagyzásnal: ilyen alaktalan szét- 
folyö ábrándjaihoz képest milyen kézzel­
fogható értékkel és pozitív erővel bir ez a 
mi politikánk, mely a nemzeti hadsereg 
kivívásával és a gazdasági függetlenség biz­
tosításával a nemzeti lét legszükségesebb 
ga ran ez iá it kívánja megszerezni. Teremtse­
tek csak meg Mátyás nemzeti seregét, az­
után lássuk, telik-e tőlünk Mátyás poli­
tikája.

Budapest, április 12.
Az inl.otnpatibilitás. Az összeférhetlenségi 

törvény revíziójának előkészítésére kiküldött bi­

zottság holnap, szombaton délelőtt 10 órakor 
folytatja tanácskozásait a képviselőház 1. őszi. 
termében.

A delegáeziók.
Széli Kálmán miniszterelnök vasárnap ismét 

Bécsbe megy. Egészen kétségtelen, hogy ezúttal 
fog eldőlni az a kérdés, vájjon a delegáeziók most 
hivassanak-e össze, vagy pedig csak az uj ma­
gyar országgyűlés megalakulása után. Becsben, 
még pedig nemcsak az osztrák kormány, hanem 
a közös miniszterek is, azt óhajtják, hogy mi­
előbb essünk túl ezen a komédián, s u közös- 
ügyi költségvetés az 190:1. évre trag legyen sza­
vazva, még mielőtt a reichsrath a Magyarországgal 
való gazdasági rendeskedés felől határoz. Biztosít­
tatnék ezzel az, hogy a közős vámbevétel a kö­
zösügyi kiadások tedezetéül vinkuláltatnék az 
esetre is, ha a reichsrath a kiegyezési törvénye­
ket elvetné s ennek következtében Magyarország 
számára felszabadulna az önálló gazdasági be­
rendezkedés joga. Ennek a jognak tényleges ér­
vényesítése tétetnék ugyanis az által gyakorlatilag 
lehetetlenné, ha a közösügyi költségek részleges 
tedezetéül a közös vámbevételek leköttetnének, 
tekintet nélkül arra, hogy a reichsrath a keres­
kedelmi és vámszövetségre vonatkozó császári páten­
seket helybenhagyja-e vagy sem, illetőleg Ausztria 
a mi törvényeinkben kikötött viszonosságot fen- 
tartja-e vagy sem.

Nem állítjuk biztossággal, hogy a delegáeziók 
ülésezéseinek siettetésénél az osztrák kormányt ez 
az alattomos hátsó gondolat vezeti. Meglehet, 
hogy csak szabad kezet akar nyerni arra, hogy a 
reiehsrathot, a mely épen ebben a kérdésben 
egyáltalán nem látszik megpuhithatúnak, bármikor 
feloszlathassa. A lehetőség azonban minden esetre 
megvan arra, hogy egy csúnya kelepczébe kerül­
jünk. Már ebből az egy okból is nagy politikai 
hiba volna, ha a magyar kormány belemenne 
abba, hogy a delegáeziók előbb ülésezzenek, 
mintsem a reichsrath a kereskedelmi és vám- 
szövetségre vonatkozó összes törvényhozási anya­
got el nem intézte. A legnagyobb oktalanság 
volna a delegáczió határozatával a vám-unió 
fentarlása mellett pvcjudicziumot teremteni, s a 
kezünket megkötni, arra az esetre is, ha a 
reichsrath a gazdasági rendezkedésre vonatkozólag 
olyan határozatokat hozna, a melyek az idevonat­
kozó lSM-iki magyar törvényekben kikötött 
viszonosságnak nem felelnek meg.

De — a mint már többször kifejtettük — jogi 
szempontok is lehetetlenné teszik, hogy ennek az 
országgyűlésnek a detcgácziója szavazzon me 
oly közösügyi kiadásokat, melyeket már csak a 
jövő országgyűlés illeszthet bele az állami bud- 
getbe. A mi közjogunk szerint a delegáczió nem 
törvényhozó, s budget-határozatai legiszlativ tel­
jességet csuk azzal nyernek, hogy az általa meg­
szavazott összegeket az országgyűlés a budget- 
törvénybe felveszi. Nyilvánvaló ez az 1807, XII 
41. S-ábúi, mely szerint .ezen rovatok, a mennyi­

ségre nézve, vitatás alá többé nem vehetők.“ Te­
hát egyéb tekintetben, igenis, vitatás alá vehetők, 
vagyis a delegáczió határozata a közősügyi költ­
ségek tekintetében a budget-törvényhozásnak csat: 
egy stádiuma, az utolsó, a beíejezü stádium azon­
ban az országgyűlésen hozott budget-türvény. 
Már pedig a mely törvényhozási cselekmény va­
lamely országyülésen nem jut teljes befejezésre, 
ha például akárcsak a szentesítésre való fölter­
jesztés végett! összeegyeztetés maradt is el, az a 
következő országgyűlésre nézve nem jelent egye- 
bet, mini legfüllebb felhasználható anyagot, a 
melyből azonban törvény csak az egész törvény­
hozási proczesszus élűiről kezdésével és megismét­
lésével válhat.

Igen határozott utasítást foglal magában erre 
vonatkozólag különben az 1807. XII. tcz. Úti. Jj-a 
is, midőn a delegáczióról azt mondja, hogy ez 
„az országgyűlési képviseli". Tehát az országgyű­
lést, és nem az országot. Határozata ennéitogva 
kőtelező arra az országgyűlésre, a mely öt ki­
küldte ; az országra nézve kötelezővé azonban 
csak a beczikkelyezés által válik, a mit természe­
tesen csakis a kiküldő országgyűlés teljesíthet, 
nem pedig a következő, a mely az elűző ország- 

yülés által kiküldött semmiféle bizottság, legyen 
az akár egy-egy házé, akár regnikoláris, határo­
zata által kötve nem lehet. A delegácziót ebből a 
bizottság jellegéből kiforgatni annyit tesz, mh.t 
alapjában támadni meg a Deák Ferencz közjogi 
rendezkedését, s veszedelmesen közeledni ahhoz, 
a mi ellen ü oly nagy határozottsággal tiltako­
zott, a birodalmi czenlrál-parlamenthez.

Ezért tartjuk mi kizártnak, hogy a magyar kor­
mán v beleegyezzék a delegáczióknak májusra való 
összehívásába. Ha megteszi, óriás politikai hiba' 
követ el és bűnös merényletet közjogi rendünk 
ellen.

A nótás lány beteg.
Irta: Ctersr..

Akkoriban ép az ügyvédi vizsgára készültem.
Visszavonultam a kompániától, otthon ültem ki­
csiny hónapos szobám íulai között, éjjet-napot
tanulással töltve.

Egy délutón Palotai, a festő ront be hozzam 
és macából kikelve adja tudtomra a szomorú 
újságot.

— Lucia, a nótás lány beteg. Most jövök tőle. 
Felrohantam hozzád, hogy megmondjam. Most
szervusz. , ,,

— Megállj, ne szaladj! Mondd legalaub, mi
'— Nem tudom. Nem is érek rá. Szaladok az 

orvosért. Elviszem Luezahoz. Nézze meg.
— Megállj, en is veled megyek. Csak a feloito- 

met veszem.
Lecsaptam a könyveimet, jegyzeteimet es men­

tem Palotaival a kis Singerérf.
Nagyon messze lakott a belvárostól, valahol az

aréna-ut végén. _ . , . .
— Kocsin megyünk — mondta I atolai e=. 

let-rve az utezára,' dühösen kezdett iiadonazm 
botjával a bérkocsiállomás leié. A kocsiban el­
mondott mindent.

— Kénzeld, tegnap délben még semmi baja. 
Jókedvű volt, nevetett. Gratuláló levelet irt az 
acszor.'.nővérének, a kinek kis íia született. Aztán 
leült dolgozni. A regényét írja. Estefele panasz­
kodott, hogy a feje faj. Hideg szódat keit a 
háziasszonyától. Vacsorát nem evett, hanem 
feküdt. De' egész éjszaka szomjas volt es nem 
tudott aludni. Ma reggel valamivel jobban erezte 

Pgv pohár fejet. A háziasszonya or- 
kuídeni. Nem engedte. Azt mondta, 
De déliélé megint rosszabbul tett. 

voltam. Laza van és félrebeszel.

A választások.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A választási mozgalmakról, melyek országszerte 
javában folynak, ma a következő tudósításokat 
kapjuk:

Negyvennyolczas tisztviselők.
i.apunk legutóbbi számúban említettük, hogy az 

állami és megyei tisztviselők közt a .hólapda“ 
rendszerére felhívásokat köröznek, melyek ar;a 
szólítják a tisztviselőket, hogy csak oly jelöltre 
szavazzanak, a ki kötelező ígéretet tesz, hogy 
a tisztviselők érdekében is log tenni, c- - 
lekedni.

Ma egy másik ilyen húlapdaszerü felhívásról - 
értesülünk. Ugyancsak a tisztviselők közt, ugyan­
csak névtelenül a következő felhívást is körözia:

„Tisztelt kartárs !
A miniszterelnök kijelentette, hogy ti-zta váU- - 

tások lesznek. Ha ez igy van, ezúttal nem !. -1! 
pressziólúl tartmmk. Szavazhatunk meggyőzőn - 
síink, szivünk szerint! Szavazzunk a Kost?<fh-mr‘r i, 
mert csak attól várhatjuk boldogulásunkat.

U. i. Szíveskedjék jelen levelet három ismerős 
Kartársának elküldeni."

l'gy lehet, hogy u felhívásnak nem lesz meg a 
foganatja, mert túszén a tisztviselők nagyon g

magát, ivott 
vosert akart 
semmi baja. 
Ebéd után nála

•sak ez az orvos otthon volna.
baromtól ötig. Bizonyo-Istenem.

— Ambulanciája van 
san megtaláljuk.

— Eenne nagyon bízom ...
mert barátunk. Bámulatos tudao 

Többet adok a véle-

— mondta Patolai -

nem csak azért, 
van ebben a kis emberben, 
menyére, mint akárhány profe?jZOiei a.

En is némi megnyugvást éreztem arra a gon­
dolatra, hogy Singer orvos fogja gyógykezelni 
Luezát. Szívből szerettem és csodáltam ezt a kis 
kurta nyakú, göndör íejü semitat, a ki a komoly­
ság, a józan okosság megtestesülese és mégis 
annvira vonzódik a mi vidor, felületes cs bohém 
csapatunkhoz, noha csak nagyritkán vett részt kö­
zös mulatozásainkban együtt elkövetett bolondsá­
gainkban. De a lelkünk nemesebb és komolyabb 
lé-ze annál inkább érdekelte üt. .X György ver­
seit istenieknek mondta. Palotait, kivel azonban 
sokszor vitázott művészeti kérdések fölült, ön­
álló egvéni talentumnak ismerte el, a ki hivatva 
van az elkorcsosutt forrnak és' színek divatjának 

friss áramlattal véget vetni. Palit, a hege­
mért az

egy
, csak azért nem dicsérte szemben, 
gy is Reményinek képzelte magát.

dúst 
amugj

Szóval barátunk volt az orvos. Naponkint két­
szer együtt voltunk a vendéglő közös törzsaszta­
lánál. csténkint a szokott kávé-házunkban és noha 
hivatásánál lógva nem tartozott szorosan közénk, 
életnézetei pedig merőben ellentétben voltak a 
mienkkel, mégis hozzánk tartozónak tekintettük öt.

Vallásos, orthodox zsidó családnak volt a fia. 
Az ünnepnapokra pontosan hazament a szüleihez 
a kis dunántúli városkába, tudtuk lóla, hogy 
megbőjtőli a hosszunapot s a husvét ünnepnap­
jainak estéjét együtt énekli otthon a családjával.

Egyébként teljesen felvitógosodolt, minden val­
lási °és nyár-polgárias előítéletektől ment ember 
volt. Sőt nagyrészt a materializmus hive, bizo­
nyára hivatásából kifolyólag.

__ A lélek — szokta mondani, az a künycsepp,
a mit mások fájdalma felett elsírunk ; de nem 
hal cl akkor, a mikor a künycsepp lelszárad, 
hanem átköltözik abba a mosolyba, u mclylyel a 
masok örömében részt veszünk. A ki csak a 
saját jólétén tud örülni, a kinek csak a saját 
bánata táj, annak nincs lelke. Körülbelül az 
az ö nagy materializmusának egész alapja, 
lélek fogalmát átszármaztatta

volt
egész alapja. A 

es közössé tette az
y teljesen

el Luczához, hogy
gyógyítsa ki. .

Az utón telebeszéltük a fejét mindenfele bo­
londsággal. Ígértünk neki busás honoráriumot, a

emberi léle!: fogalmával. A helyed, iio 
az anyag uralma ala helyezte volna 

Ezt az embert vittük mi ^

min kissé elmosolyodott, Elneveztük nagynak, 
szépnek, hatalmasnak, istennek, a kinek a sezébe 
van letéve a Lucza élete s azzal együtt egy sereg 
remekmű, a mit még nein irt meg. Csodaszép 
versek, lángolók, szerelmesek, a melyeken Seplio 
őrömkünyeket sir a pokolban, a hova Dante 
küldte vezekelni sok szerelméért.

— Ugyan ne papoljatok — szakította félbe 
ümledezéseinket. Az ember elveszti köztelek a 
józan eszét.

Megérkeztünk. A kis előszoba már meglelt a 
hamla tagjaival. Mind együtt voltak. Egy csoport­
ban állva suttogva beszélgetlek s megostromolták 
kérdéseikkel a Lucza szobájából kijövöket.

Mikor minket megláttak, szótlanul, tisztelettelje­
sen utat nyitottak előttünk.

A kis orvos, göndör hajával, czvikkeres szemei­
vel, egyszerre óriás hatalmassággá növekedett 
szemeik előtt.

Aggodalmas áhítattal néztek utána. Látták, a 
mint halkan felnyúlja az ajtót, hallgatják a lépteit, 
a mint keresztülmegy a Lucza dolgozószobáján, 
onnan a hálószobáig.

Aztán eltelik tiz hosszú perez. Ez alatt mozdu­
latlanul állunk és hallgatózunk. Hirtelen felnyúlik 
az ajtó. Mindnyájan odatekintünk. A Lucza kis 
cselédje jön, kezében egv darabka papírral.

Patolai idegesen kapja ki kezéből és belemé­
lyed az orvosi rendelvény felaprózott liyeroglipliui- 
nak betüzésébe.

Mi többiek közéje állunk és szintén bele­
pillantunk.

Csupa egyszerű, láz ellen való szerek.
Semmi speczifikum.
A kis leány elszalad s mi tovább várunk.
Végre jön a kis orvos.
Igen komoly az arcza s összes kérdéseinkre 

egyetlen szóval telel: tífusz.
Meghökkenve, szótlanul nézünk egymásra. A 

Lucza háziasszonya, az ezüsthaju öregasszony 
lassan ránk nyitja az ajtót.

— Menjenek el kérem. A doktor ur azt mondta, 
semmi zaj ne legyen körülötte.

A kis orvos leakasztja a fogasról kabátját, úgy 
mondja oda félhaugon az öregasszonynak:

— llát a mint mondtam: gyakori jeges-boro­
gatások. Ha megszomjazik, tejet tessék adni a

betegnek. Nem tudja inni? Akkor egy kis pezs; 
nagyon hideget.

X'eszi a kalapját, köszön.
Patolai és én ulana megyünk, karoníogjuk. De

rossz kedvű s nem igen szívesen felelget a kér- 
dezöskődéseinkve.

— Meggyógyul ? Hát persze, hogy meggyógyul. 
Szép is volna, ha ilyen fizikumot egy kis tűnsz 
megrendíthetne! Egy hét múlva akár tánczolhat.

Az arczába néztünk, hogy nem tréfál-e. Nem. 
Egészen komolyan beszélt.

— Hanem azért még ma egyszer megnézem. 
Okvetlenül megnézem — mondta és olyan gyor­
san ment, hogy alig bírtuk követni.

— Kicsoda ez a kisasszony ? — kérdezte ké­
sőbb.

Piáförmedtünk.
— Hogyan ? Te nem ismered ?
— Úgy a nevét igen. De öt magát . , . Nin­

csenek szülei ?
— Van édes anyja.
— Hat mért nem megy haza hozzá ? Mit ke­

res itt ? Azért, mert egy pár rossz verset tud 
ívni, már neki itt kell élni a fővárosban, idege­
nek között ? Hogy ha megbetegszik, ne legyen 
mellette senki ? Már úgy értein, hogy rokon, 
testvér.

Meglepetve néztünk a kipirult arczu emberre, a 
ki igen kicsinyes érvekkel meri megtámadni a 
mi Luczánk függetlenségét, önállóságát, férfias 
szabadságát.

— Ö kivételes nő — suttogom mintegy védel­
mére kelve.

— Úgy ? — szólt elnyújtva a szót gúnyosan a 
kis doktor ? És ugyan miért ? Miért, ha szabad 
tudnom ? Mert ir ? És ugyan miben rejlik a ki­
vételessége ? Mert megáll a maga lábári ? Hány 
nö van ilyen ? Vagy mert szabadsága és függet­
lensége daczára csak olyan rendes, tisztességes 
életmódot folytat, mint egy családbeli leány ? 
Ez az én szememben nem érdem és nem 
alap arra, hogy valaki kiváltságos lény­
nek képzelje magút. Ez minden nőnek, a ki va­
lamire tartja magát, önmaga iránt való első, leg­
szentebb kötelessége. De persze, ti ... ti mindent 
más szempontból láttok, mint más józan eszű 
ember. Ti művészek, köttök, nektek külön vilá­

gotok van. külön erkölcstannal, a mi c=ak nekleí 
magatoknak jó. A li körötökön kívül t-íó embert 
megbotránkoztatja. Ez a leány is a íí nevelésiek. 
Fiatal, jó és szép. -i.s u maga ezt — úgy latszik 
nem is tudja. Nincs benne egy • -épp leanyosság. 
L'gv beszél, ügy te.-z, mint egy térti. S azt hiszi, 
szégyelnie kell magát, a mért a természet ■ -ak 
úgy alkotta meg, mint a többi leánytársát, a kik 
odahaza főznek, zongoráznak és képes levelező­
lapot gyűjtenek. Gyönyörű, mondhatom.

Elhallgatott, miután eléggé dühöngött. Mi pedig 
igazában nem tudtuk, mit szóljunk mindezekre. 
Úgy éreztük, hogy kissé igaza van a kis dokto.- 
nak és engedtük, hogy tovább gorombáskodjex 
velünk. Meg is lette. Még a kávéházban is foly­
ton szidta a mi nyakatokért leifogásunkat az 
éleiről, a művészetről és a nőről. Hagytuk be­
szélni és nein vitatkoztunk vele, csak néha só­
hajtottunk fel egymásra nézve, titokban:

— Szegény leány!

Másnap megint csak egybegyűltünk fenn a kis 
előszobában.

A kis doktor csak este felé érkezeit. Operá- 
cziója volt, a miatt késett. Bánk se hedeiitve, 
egyenesen a betegszoba felé tartott.

Sokáig maradt benn. s a mikor kijött, mintha 
kissé hataványabb lett volna a szokottnál.

— No hiszen szépen vagyunk — mondta.
És ennél többet nem is akart mondani. A kis 

Giza, a háziasszony unokája újságolta nagy szo­
morúan :

— A láz megint emelkedett. És olyan szomjas 
szegény Lucza. Mindig vizet kér, csak vizet. Kér, 
könyörög és ha nem kap, sírni kezd. És igy tar­
tott ez napokig, inig csak be nem elit a krízis.

A csúf, haragos láz, végre kidüliöngte magát 
és egy szép napon (igazán szép nap volt, nem 
a novellisták hagyományos szép napja, melyen a 
nagy események szoktak bekövetkezni) a kis dok­
tor örömsugárzó arczczal nyitotta meg előttünk a 
betegszoba ajtaját.

— No bejöhettek, de csak egyenkint! Édes 
Lucza, ne beszéljen, ne mozogjon! Örülhet a ba­
rátainak, de csak szépén, nyugodtan, mint a hogy 
ilyen kis beteghez illik.

Dr. HŐMMEL"1- HÄMATOGEN
futott, concentrítt haemoglobin 70%. vegyileg tiszta glycerin 20%, bor 10%) ----------------------------------------- -

i kell! Tessék határozottan „Dr. HOMMEL“-féle haematogent kérni!

mindennapi tápszer kiegészítéséhez,
Minden korú gyermeknél valamint felnőttnél

már igen csekély 
mennyiségben igen 
alkalmas adalék a

I Sémet bir. szab. SI39J

Hamisítástól óvakodni
Ezer és ezer bel- és külföldi orvos legmelegebben ajánlja!



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS
tudják, hogy a „tiszta választás“ nem egyéb frá­
zisnál. De a közhangulatot mindenesetre érdeke­
sen jellemzi a dolog és a felhívás is dokumen­
tálja, hogy a függetlenségi eszmék mint hódítanak 
levet napról-napra az országban.

A néppárt akcziója.
A néppárt, mely erősen bizakodik benne, hogy 

az általános választásoknál meg fog szaporodni, 
lázas tevékenységet fejt ki.

Mint értesülünk, a néppárt már legközelebb 
mindenfelé megyei szervezkedő gyűléseket fog 
rendezni, megalakítván a megyei pártokat és je­
lölteket állitván mindenütt, a hol csak lehet.

Erősen szervezkednek a szocziáldemokraták is, 
persze a komoly sikernek minden kilátása nélkül. 
De azért a párt központi vezetősége elhatározta, 
hogy minden kerületben állít jelöltet, a hol, ha 
több nem is, de legalább tiz szocziáldemokrata 
választó van.

A románok passzivitása,
Az utóbbi időben nagy bizonytalanság gyötörte 

a hazai román közvéleményt a jövő képviselő- 
választásokat illetőleg. A román lapok nem nyi­
latkoztak világosan a kérdésben, hanem inkább a 
magyar sajtónak e kérdésben elfoglalt álláspont­
jának a birálgatására szorítkoztak, avagy leglel- 
jebb inspirált külföldi lapokban a románok passzi­
vitás« taglaló közleményeket reprodukáltak minden
kommentár nélkül. Ez a bujkálás sok rossz vért 
szült a politikus románok körében s a kevésbbe 
beavatottak a tartózkodásból egyenesen arra kö­
vetkeztettek, hogy a román korifeusok eddig is csak 
pénzért politizáltak s a múlton még eddig sem 
okulva, ezután is paktálásokkal és érdekhajhá 
szattal akarnak politizálni, jobban mondva tra- 
fikálni.

Az általános sötétségben az utóbbi időben 
azonban két politikai laborra kezd válni az egész 
románság. Az egyik része a románságnak dol­
gozni akar s részt kíván venni a közügyek elinté­
zésében. Programmjat azonban még mostanáig 
nem hozta nyilvánosságra s jövendőbeli irány­
elveiről és magatartásáról még nem tájékoztatta 
a közvéleményt. Ezek feje felett állandóan az 
gyanú nehezedik, hogy nem lesznek követke­
zetesek a román nép politikai programmjában 
kifejtett elvekhez s azért érvényesülésük a ro 
mán nép kebelében még eddig nagyon pron- 
lematikus.

A tribunisták pártja eddig csak csendben lián 
goztatta a passzivitáshoz való feltétlen ragaszko' 
dást. Most azonban, midőn egy a kormánykörök 
hez közel álló napilap kőrvonalozta a magyar 
parlamenti pártoknak a jövő országgyűlésben 
való térfoglalását és elhelyezkedését és a nem 
zetiségekről egy szóval sem emlékezett meg : az 
eljárás kellemetlenül elintette a „Tribuna 
állókat s kilépve az eddigi rezemből, emigy nyi 
latkoznak:

«Mikor elhatároztuk a parlamentből való újból kima­
radásunkat, mi leszámoltunk az összes eshetőségekkel 
A magyar parlamentet soha sem tekintettük a italai 
összes népek hü kifejezésének. Mi nem akarunk 
politikai házassági hozományképen átmenni 
az uralkodó párt tulajdonába, és a miy a kor- 
mánylmeg fog maradni a mellett, hogy a magyar faj 
kizárólagos érdekében bitorolja az államhatalmat, addig 
a nemzetiségi választási küzdelem lehetetten lesz és mi 
nem fogunk feíhagvni a passzív elleoáilás renuszerével 
a parlamenttel szemben, de annál tevékenyebbek le­
szünk nemzeti ételünk más terein, a parlamenten kívül, 
a magyar kormány minden néven nevezendő erőlkö­
dései mellett Is, a melyekkel be 
szánkat, támaszkodva a nagyszerű 
súlyára —

Mi vártuk és reméltük, hogy a magyar államférfiak 
lehetővé fogják tenni a közéletben való szereplésünket 
és ki fognak venni bennünket ama államalkotó tény.e- 
ges politikai tényezők sorából, a melyek hiábavaló 
munkát végeznek, és fel fognak hagyni azzal, hogy 
bennünket megmagyarositsanak, belátva, hogy ez nagy 
politikai hiba, a mely egyszer kegyetlenül meg fogja 
bőszülni magát. Mi hittük, hogy a magyarok meg fog­
nak győződni, hegy gyakorolt állampohtikai rendszerük 
hamis és azt meg kell változtatni...

Hogy a magyar kormánynak óriási pártja van . . . 
senki sem vonhatja kétségbe. A megkezdett utón Ha­
ladva, a magyar kormány más sikereket nem is érhet 
el, mint hogy egy adott jelre: az összes nem ni a

ha-gyár ajkú népek összetömörüljenek a ma» 
talombitorlók ellen.*

Ezekből a szavakból világosan látható, hogy 
Ratiuék nem a békés munkásságra gondolnak, 
hanem a kedvező alkalmat várják, hogy a ma­
yáit ieteperhessék és testét újból a forradalom 

vérében áztassák.
Egy nagyszebeni távirat szerint különben a tnetro- 

polita lapja kommünikét közöl, mely kijelenti, hogy a 
magyar lapoknak az a hire, hogy a románok az 
általános választások alkalmával jelölteket fognak 
állítani, nem felel meg a valóságnak.

Szervezkedések és jelölések.
Somlóvásárhélyről Írják nekünk: Kerületünk, a 

melynek azelőtt mindig függetlenségi és 48-as képviselője 
olt, de a melyet most a néppárti Meszleny Pál képvisel, 

alaposan ráunt Meszlenyre is, a néppártra is. A leg­
utóbbi öt esztendő alatt a nép meggyőződött róla, hogy 
a néppárttól semmitse várhat, semmilse remélhet. És 

y most a kerület Kossuth-párlja, mely igen erős, ismét 
szervezkedik. A múlt általános választásnál a somló- 
vásárhelyi kerület Kossuth-pártjának egy része a kor­
mánypárti dr. Bamberger Bélát támogatta a néppárt­
tal szemben és ez volt az oka, hogy Meszleny, a kit az 
időközben kormánypártivá lett gróf Esterházy Ferencz 
minden befolyásával támogatott, mindössze 34 szóval 
győzött. Ha most a függetlenségi és 48-as párt maga 
fog jelöltet állítani, úgy kétségtelen, hogy az nagy több­
séggel fog győzni. Legközelebb a kerület egyes közsé­
geiben megkezdi a párt a szervezkedést, majd azután 
pedig nagvgvülést fog tartani Devercserben. A kerü­
letbeli kormánypárt elhatározta, hogy a Kossuth-párti 
jelöltre fog leszavazni.

Ó-Becséröl, Írják, hogy a választásokra ott is erősen 
készülődnek már. Gombos Bélát, a jelenlegi képviselőt 
újból felléptetik, de a szerbek is állítanak vele szem­
ben jelöltet dr. Mihajlovich Endre ügyved sze­
mélyében

Az újvidéki Zasztava szerint Gromon államtit­
kár újvidéki képviselőjétől tségét a Széli és Bán ffy 
hívei közötti harcznak tekintik Újvidéken, barmiul igye­
keznek is a Rohooyisták bizonyítgatni, hogy ók is s a 
jelöltjük is, Szélinek a Ilivel. A szabadelvű párt azon 
részének koníerencziaján, mely Gromont jelölte, a szer- 
bek csak négy taggal voltak képviselve s mégis a ICO 
tagból álló értekezlet azt táviratozta Budapestre, hogy 
ez az első eset, hegy a magyarok a szerbekkel a libe­
rális zászló alatt egyesültek!

galantai kerületben dr Eortovanyi Józsefet 
a «Magyar Állam» szerkesztőjét, ki a kerületet már 
képviselte, jelölték Ugron-párti programmal.

jl somorjai kerületben Sóghy Gyula a jelölt.

Veiiprémvármegye közigazgatási bizottsága
tegnap tartotta meg április havi rendes ülését Kolozs- 
váry József alispán elnöklete alatt. Az ülésen az elő­
adók tették meg jelentéseiket, melyek közül Vadnay 
Szilárd megyei főorvos szerint Veszprémvármegje terű 
létén márczius hóban úgy a közegészség, mint a .köz- 
tisztaság jó volt. Áz influenza-járvány az egész vármegye 
területén megszűnt. Hevenyfertőző betegség járványosán 
egy községben sem uralkodott, csakis szórványos esetei 
fordultak elő a difteritisz, kanyaró, trachoma és gyer­
mekágyi láznak. Trachoma különösen a cslngervülgyi 
bányamunkások között fordult elő, mely okból az összes 
bányamunkások hatósági orvos! megvizsgálása rendelte­
tett el. A fősorozás Pápa r. t. városában, a pápai és 
devecseri járásokban megejtetett és pedig kedvezőtlenebb 
eredménynyel, mint tavaly. Különösen kedvezőtlen volt 
a devecseri járásban, hol csak 19T°/o v0*1 alkalmas. 
Ezután több folyó ügyről tettek jelentést.

EGYHÁZ.

VIDÉK.

akarja tömni a 
mazvar állam

Felkérjük vidéki tndógitéínkat a lapunk tisitel 
barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztő­
ségét minden választási készülődésről, mozgalomról 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk 
országban immár mindenütt megindnit választási 
moegalzaakról.

* Megyei közgyűlés. Pest Pihs-Solt-Kiskun var 
megye bizottsága f. hó 15-én és a következő napokon 
délelőtt 10 órakor tartja rendes évnegyed! közgyűlését. 
Tárgysorozatából kiemeljük a következő fontosabb 
pontokat:

A lipiki gyermekgyógyintézet központi bizottságának 
kérvénye, melyben a tuberkulózis elnyomására alakult 
tarsasagba a vármegyét tagnak óhajtja megoyern

Heves vármegye közüüségéDok átirata, a hazai ipar 
pártolása tárgyában. ,

A dunakeszi birőválasztás ellen beadott felebbezes 
A budapesti tüdőbetegek szanatóriuma egyesületének 

kérvénye a vármegye ágyalapitvanya tárgyában.
A m. kir. honvédelmi miniszter leirata, a vármegy 

három alapítványával, úgymint a Mária \aleria, illetve 
M.irgit főherczegnők és a honvedföre«iskolánál, 
dovika akadémiánál levő alapítványi helvekr 
tatasi jogot e barom alapítványra nezve a varmegye 
részéről gyakoroltatni rendeli.

A tn. kir. honvédelmi miniszter leirata a gróf Buttler 
János-féle Ludovika alapítványi hely betöltése iránt.

- ygagyvárad város törvényhatósaga Beöthy 
László tőispán elnök lésével ma tartott közgyűlésén I. 
alkapitánynvi és a bűnügyi osztály vezetőjévé Papolcsy 
Fercnczet, 11. alkapitanynyá Fassie Sándort választotta 
meg. A közgyűlés elhatározta, hogy egy városi gvugytár 
felállítására engedélyt kér.

Lu-
bemu-

A legközelebbi pápai konzisztórimn, min 
most már végleg meg van állapítva, hétfőn ül 
össze és pedig úgy, hogy hétfőn lesz a titkos s 
csütörtökön a nyilvános konzisztórium. A pápai 
al'okuczió — mint Rómából egész határozottan 
jelentik - XIII, Leo pápának aggodalmait fogja 
tartalmazni az egyháznak utóbbi időben ta­
pasztalható üldöztetése felett, a mi egyszerre 
kezdődött Francziaorsz.igban, Spanyolországban s 
Portugáliában. A Vatikánban úgy latszik leg- 
kevésbbé aggódnak Francziaország miatt, daczára 
az uj egyesületi törvénynek s ez kitűnik a Va­
tikán hivatalos lapjanak, az „Osservalore Ro- 
mano‘-nak következő közléséből, melyet nyilván- 
alóan a párisi nunczius sugalmazott: „Igen 

komoly okok, a melyeket azonban nem szabad 
felsorolnom, azt engedik remélni, hogy a legtöbb 
aggodalmunk nem log ténynyé válni.* Úgy látszik 
kedvezőtlenebb fordulatot vesznek a dolgok Spa­
nyolországban és Portugáliában s XIII. Leo 
papát nagyon elszomorítja, hogy ez a két 
ország, a melyet pedig ismételten tüntetett ki 
jóindulatával, most a „liberalizmus karjaiba 
veti magát.“ Különösen elkedvetlenítette a 
vatikáni Károly portugál király jnagatartasa. 
Néhány évvel ezelőtt még sikerült Károly királyt 
rábírni' arra, hogy az olasz udvarnál már Lejelen­
tett látogatását lemondja, mert a vatikán tudatta 
vele, hogy ez reá nézve kínos volna — a mit 
ülöiiben az olasz királyi család Károly királynak 

még ma sem bocsátott meg — s most ugyanaz 
a Karoly királv kijelenti, hogy ő liberális, s meg­
szüntet 'kolostorokat. A papa ezt fogja az alloku- 
cziújaban megemlileni. Ebbe az ürömpohárba 
néhány csepp mezei tett Inland, az ismeret 
amerikai püspök. A „North-Arnerican-Review 
ban hosszabb tejtegetést tett közzé, melyben ter­
jedelmesen indokolta, hogy a papanak szüksége 
van világi hatalomra. Ez a vatikanban nagy örö­
met okozott, mert ott Irelandot mindig „liberális 
püspöknek tartották s olyannak, a kinek elég volt 
a papasng mint egyházi hatalom s akik nem tart 
jak elengedhetetlen követelménynek, hogy a pápa 
Rómában székeljen. Ma ugyan Ireland még nincs 
azon a névsoron, melyen a kinevezendő tábornokok 
vannak felsorolva, de kétségtelen, hogy a legko 
zelebbi névsoron mar ott lesz.

Metianu Goldla ellen. A hazai gür. kel. egyház 
vezető férfiai között már régóta nincs egyetértés. Küiö 
nősen szembetűnő az a küzdelem, a mely két év óta 
minden megszakítás nélkül Goldis és Metianu, két 
tábora között folyik. Goldis emberei az aradi «Tn 
buna Poporului» telhasználásával olyan támadásokat 
intézték Metianu ellen, a melyek - tekintve a román 
nép babonaságig menő tiszteletét a gör. kel. egyház 
főpapsága iránt - egy .Italában nem lesznek hivatva a 
román gör. kel. egyh ,z presztízsét öregbítem. Az aradi 
«Tribuna Poporului» legutóbbi szamában Metianut 
minden tudás és magasabb egyéni kvalitások 
nélkül való begyepesedett fejű adminisztrátor­
nak mondta, a kinek szűk látóköre egyáltalaban nem 
lehet hivatva arra, hogy egy nagy szervezett, nemzeti 
egyházat kormányozzon. A czikk nagy feltűnést keltett 
a gör. kel. egyház kebelében, mert magáuan foglalta a 
szebeni egyházmegye egy kényesebb természetű ügyeinek 
aprólékos fejtegetését. A dolog úgy tűnt fel, mintha Metianu 
valamelyik alattvalója boszuból kiszolgáltatta Goldisék- 
nak r.z érsek-metropolita vezetése alatt álló egyház hi­
vatalos titkait. Az adatok napfényre kerülése nagy össze-

rezzenést idézett elő a nagyszebeni gör. kel. konzisztó 
Hum kebelében. Metianu hívei e leleplezések után nem 
akartak adósoknak maradni Goldiséknak és szintén 
boszuból közzétették a nagyszebeni «Tribuná»-ban Goi- 
disnak 1900. évi április havában az aradi gör. keleti 
egyházmegyei papsághoz intézett húsvéti pásztorlevelét, 
mely hü másolata az 1875. évben Szamosujvárt meg­
jelent «Román falusi egyházszónok» czimü könyvkotet- 
ben foglalt XXV-ik egybázbeszéd szövegének. A nagy­
szebeni Tribunának ez a leleplezése - mint aradi tudósi- 
tónk Írja - leírhatatlan zavart és megdöbbenést idézett 
elő Goldis püspök környezetében. Ez a plagium nagy 
skandalumot idézett elő a püspöki aulában s Goldis 
igen kínos helyzetben van, mert ez volt az őlegelső 
pásztorlevele, a melyről az egész román sajtó úgy 
nyilatkozott, mint a püspök nagy műveltségének legfénye­
sebb bizonyítékáról. A gür. kath. papság gunykaczajjal 
vette tudomásul GoZdis-nak ezt az irodalmi fel­
sülését. A dologban talán nem volna semmi, ha a 

kel. egyház egyik püspöke nem plagizálta 
volna az egyszerű gör. kath. pap egykori mon- 

„t I dókáját. Aradon Goldis környezete úgy magyarázza a 
dolgot, hogy a püspök akkor épen gyengélkedett és a 
pásztorlevél megszerkesztését egyik főrangú egyházi hiva­
talnokára bízta. Az illető meg is szerkesztette, azaz 
plagizálta a pásztorlevelet s beterjesztette a püspöknek, 
a ki néhány sliláris simítás után azt alá is irta. Van­
nak Aradon igen sokan, a kik azt állítják, hogy a pla- 
gizálást maga Goldis végezte. Némelyek meg azt hi­
szik, hogy e miatt a szégyen miatt az aradi konsis- 
torium egyik főemberének az állása* megrendült,

A nagyszebeni «Tribuna» mai számában párhuzamos 
hasábokon közli mind a két egyházbeszédet, hogy a 
plagium annál nyilvánvalóbb legyen.

A dologban azonban az a legérdekesebb, hogy a mull 
évben Goldis emberei valóságos csúfot űztek Metianu 
pásztorlevelébó! s most kiderült, hogy a Mangra Vazul 
által is a «Biserica és Scóla»-ban égig magasztalt pásztor- 
levél szöveee plagizálva van. A Tribuna eljárásából 
világosan látszik, hogy Metianu hívei várták az alkal­
mat, hogy Goldis hívei megtámadjak Metianut, hogy 
Így küzzétehessék a plagizált beszédet és nevetségessé 
tegyék Goldist.

A felekezetek Ingatlan birtoka. A kimutatott 
statisztikai adatok szerint a fefokezetek közül legtöbb 
ingatlan birtoka van a róm. kath. egyháznak, melynek 
fekvösége meghaladja az egy millió hatszázezer holdat.
A reformátusok birtoka több mint ICO ezer, a gür. 
katliolikusoké 120 ezer, az ág. hitv. evangélikusoké 70 
ezer és a zsidóké 1059 hold.

Az egyetemes koavent tanügyi bizottsága. A
magyar reform itusok konventje mint már jeleztük a 
jövő héten itt Budapesten tartja meg rendes évi ülését.
A konventi bizottságok épen azért már sürgősen készilik 
elő a tárgyakat, melyek az üléseken napirendre kerül­
nek. Egyik legfontosabb ügyben, a középiskolai tnnlcrv 
revíziója ügyében kiküldött bizottság Antal G.it'-or 
püspök elnöklete alatt ma d. e. 9 órakor kezdette meg 
tanácskozásai! Sárospatokon. Jelen voltak : Bartók erdélyi 
ev. ref. püspök, Fejes István. Dóczy Gedeon, I’etri Elei 
Sass Béla. Bedőhuzi Janos Szekeres Váró Ferencz, 
Futó Mihály, Aula! Géza, Adam Cliic, Bakonyi, Ballagj, 
Radacsi, Bűz- *s Molnár bizottsági tagok. A tiszántúli 
egyházkerület nevében Fejes István, a saio-pataki főis­
kola részéről pedig Zsind"ly igazgató üdvözölte a gyűlést. 
A megalakulás után napirendre a g,n,u. ziumi tanti rv- 
javaslalot tűzték ki. Az ügy előadója Varó Ferencz 
nagyenyedi ev. ref. coll. tanár, kinek tervezetét lapunk­
ban mar ismertettük is.

Egyházi élei Szatmáron. A szatmári ref. egyház­
ban, mióta a szatmári egyik Ulkúszi állasra a szatmári 
egyházmegye r.- gytudományu és lelkiismeretes buzgósug- 
gal működő esperesét Biki Károlyt választották meg, 
uj étet és elevenség kezd felpezsdülni. A napokban a 
belmisszió I rén is nagy tevékenységet f-jtelt ki ez az 
egyház az által, hogy szervezni igyekszik a Lorántfjy 
Zsuzsanna egyesületet. Az első alakuló közgyűlést e 
hónap 14-cn tártján meg és a mint a jelek mutatják, a

1901
_ A WMV *“»*<«*“* “SA*

1901

fővárosból táviratozzak, hogy 
ma Ferencs József királynak 
hire volt elterjedve s

szatmári reformátusok közül számosán fognak belepni 
cLbe az egyesületbe.

ÚJDONSÁGOK.
— április 12.

— Személyi hire/:. Izabella főherczegn i ma 
reggel Canuesből Becsbe utazott. — A comvatti 
és t/orki herezegi par ma reggel Colombóba ér­
kezeti.

a berlini tőzsdén 
megbetegedésének 

nerjeuvc = - miatt élénk árfolyam-
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_ Ottó föherczeg balesete. Ma délután - mint 
Becsből táviratozzak - Oltó föherczeg számozatlan bér- 
kocsin hajtatott a Parkringen. A lovak eg, automobil 
megbokrosodtak s vad vágtatással rohantak tova. A ke- 
esi. minden erejévé! sem tudta megfékezni a megvadult 
állatokat. Már-már komoly veszedelem fenyegette a fo- 
herczeget, a mikor szerencsére kocsija összeütközőt egy 
fiakkerrel. A föherczeg kocsijának rudja eltörött, a lovak 
pedig megállották. Ottó föherczeg hamar leszállóit s ma» 

kocsit fogadott.
— Vörösmarty-Bnnep. Losonczon április 10-én a 

városi színházban a Vörösmarly-szoboralap javara 
tánczczal egybekötött jdtékonyezélu miikedvefoi sza. 
előadást rendeztek, mely igen szépen sikerült és körül­
belül 400 korona tiszta hasznot hozott. A műkedvelők 
között különösen sok tapsot aratlak: Zayzon Co=« 
Czeglédy Emma, Sternlicht Mariska, Jeszeniis. 
Ráfaelné, Rollmann Károlyné es Thuranszky 
Károly.

— Gróf Lónyay Elememé betegsége. Az összes
lapokat bejárta a hír, hogy gróf Lónyay Elemérné a 
napokban leányával. Erzsébet főherczegnővel, a ki az 
influenzából fölgyógyult, hosszabb Időre Metánba uta­
zik. Most azonban azt jelentik Becsből, hogy Erzsébet 
föherczegnö édesanyja nélkül utazik majd Meranba, mert 
gróf Lónyay Elememé még mindig beteg. Mikor ugyanis 
Cannesból beteg leánya ápolására Bécsbe ment, meg­
hűlt és betegségéből még most sem épült föl. A Burg- 
ban lévő lakosztályában dr. Hayger udvari orvos van 
állandóan a beteg oldala mellett.

_ Királyt kitüntetések. A király Eizzelt Antal
Kis-Szeben szabad királyi város polgármesterének ezen 
minőségében kifejtett sikeres működése elismeréséül a 
Ferencz Jdzsef-rend lovagkeresztjét, — léagy László 
nyugalmazott adóhivatali pénztárnoknak sok évi hü és 
buzeó szolgálata elismeréséül a koronás arany érdem­
keresztet adományozta.

— Uj rendjel. XIII. Leo pipa — mint már m‘g-
irtuk _ uj rendjelet alapított azok számára, a kur
egész életüket a katliolikus egyház fülvirégoztatásának 
szentelték. A Vatikánban már régeiben az a hír volt 
elterjedve, hogy az uj rendjelet legelőször európai ural­
kodó fogja kapni. Egy előkelő római politikai napilap 
munkatársa meginlereievolt egy bibornokot, a ki azt 
mondta, hogy a pápa Ferencz József királyunkat 
tünteti ki az uj rendjellel, melyet zarándok rend­
jelnek nevezel! el alapítója. Sőt — Rón ából érkezett 
hírek szerint - a pápa már el is küldte a királynak 
az uj rendjel-!.

— Castiglione. grófné hagyatéka. Pálié­
ban most leltározták a néhány hónappal ezelőtt 
elhunyt Castiglione grófnénak, a má=odik császár­
ság idejében a franczia udvar egyik legünn°pe!- 
lehb szépségének hagyatékai. A grófné, mint h. - 
lula Iliiének vételekor megírtuk, élete éveit nagy 
visszavonultsagban és meglehetősen bizarr módon 
töltötte. Ót lakást tartott, mind az ötöt Parisban 
és életrendjét úgy osztotta he. mint a hogy azt 
Jókai Az Get komédiá-aib m Etelváry herczegnőrul 
ti ie girt a. Nappal lakásainak mi-den ablaka gon­
dosan le .olt függónyőzve, e;szaka azonban min­
den terem nappali fényárban úszott es a grófné 
ekkor fogadta kevés számú meghittjét és jóDa-at- 
jut. Hagyatéka, melyet egy genuai rokona: Trdo*r 
Mario örököl, hasonlókép sok bizarrs-gra enged 
következtetni. A szobák tele vannak ládákká: es 
kosarakkal, melyekben mesébe illő díszes e* gaz­
dád holmik vannak felhalmozva. Egy üo-atban 
péld ml ötven ezüst meg arany legyezői találtak, 
a melyeket valaha a grófné a Tutiénak baljain 
hsszn dt. Egy nagy lada tele volt a legdrágább 
csipkékkel, eg. maii;, melynek suiva több mint 
egy méiermázsa, szinültig volt rakva ezüstneinu- 
vel. Egv kóser régi szusz porczellanr.al volt le.e, 
egy másikban nagy csomó napernyő volt egy­
másra rakva, melyek nyele vagy d gakövekkel 
volt kirakva, vagy pedig művészi farag.anyokl.al 
ékes. Egy fiókban egy zalogczédulát tuiaitak, nu-iy 
szerint a groi'né 180.000 frankot kapott zálog.-a 
tett ékszerekért és ezek között volt hires nyak- 
éke is, mely egymaga 250 000 frankot ér. A gióltic* 
hagyatéka több millió frankot tesz ki.

Oh be jó! esett nekünk ez a mély.íély, szelíd, sze­
retetteljes hang! Szerettünk volna egymásután a 
nyakába borulni, mert lelkűnkből éreztük, hogy 
egyedül neki köszönhetjük Lucza felgyógyulását.

_ Édes Lucza — gondoltam magamban. —
A kis doktor tehát már nem haragszik úgy Lu- 
czára, mint eleinte. Egyszerűen csak a nevén szó­
lítja. Ez szép tőle.

S pár hét alatt annyira emelkedett előttem a 
kis doktor értéke, hogy még Luezara nézve tar­
tottam megtiszteltetésnek a bizalmas megszólítást. 
Lucza 1 Milyen sovány lett szegény, milyen szo­
morúan sápadt!

A dús fekete baja megritkult, az arcza beesett, 
nagy szemei körül sötét gyűrűk látszottak. Soha 
sem hittem volna, hogy két hcli betegség igy le 
tudja rombolni a női szépséget.

— Ugy-e nagyon csúf vagyok gyerekek ? Nem 
lesz okotok büszkélkedni velem. Hanem neki 
— a kis doktorra mutatott — köszönjétek meg. 
a mit értem tett. Ti nem is tudjátok . . .

— Elég lesz a beszédből, — szakította léibe 
gyorsan a doktor. — Önnek nyugalomra van 
szüksége. Menjünk.

És elbúcsúztunk Luczátúl, a ki hálás pillantás­
sal nyújtotta kezét a kis doktornak. Ep oda pil­
lantottam. És láttam, hogy a kis kurtanyaku fe­
kete ember piros lesz, mint a pipacs és lesüu a 
szemét.

Kivonultunk. De csak a folyosó végéig tudtuk 
megfékezni örömünket, hálánkat, lelkesedésünket. 
Ott azutan nem tártuk tovább. Hangos éljeo- 
kiáltással kaptuk föl a kis doktort a levegőbe es 
daczára minden ellenkezésének, a mit hatalmas 
rugdalódzásokkal nyilvánított: vadainkra vettük és 
diadalujjongások köcütt vittük le a harmadik eme­
letről a földszintre. Olt azutan az összecsődült 
lakók és megbotránkozott házmesterek jelenlété­
ben kalaplengetve vettünk búcsút tőle.

Azaz, hogy én nem. Vele maradtam és az 
utczazajban karöltve mentem vele tovább. Egy­
szerre, mikor láttam, hogy nincs kedve beszélni, 
igy szóltam hozzá:

Te doktor, miért pirultál el annyira, mikor 
Lucza elbúcsúzott tőled.

Megütödve nézett rám.
— Elpirultam ? — hebegte — talán kép­

zelődő!.
— Ne tettesd magad. Valid meg, hogy vö­

rös lettél.
— Meglehet, meglehet — mondta olyan zavar«

majd

neki és nem fir-

tan, a hogy még sohasem láttám, 
gondolkodás után hozzátette:

— Arra kérlek, ue szólj erről a többieknek, 
különösen Paiolainak ne szólj. Tudod, mindjárt 
gúnyolódnak. Nem akarnám.

— Nem szólok — mondtam 
láttám tovább előtte a dolgot.

Kezet fogtunk és elváltunk.
Mikor pár lépésnyire elmentünk egymástól, meg­

fordultam és utuna néztem. Lassan ment. lehaj­
tott fővel, fekete botját lomhán huzva a földön. 
Kerek puha kalapja alól kilátszott kemény, lekete 
haja. Széles, zömök vállait furcsán mozgatta 
járusközben.

— Milyen igénytelen, szürke kis alak — gon­
doltam, — és szereti Luczál. Szereti.

Különös érzés lepett meg erre a gondolatra. 
Valami végtelen szomorúság fogott cl. Mintha 
e"y nagy tragédiának előrevetődött árnya nehe­
zedett volna telkemre. Valakit sajnáltam. De nem 
tudtam kit. Talon Luczát, talán a kis doktort 
Tálán mind a kettőt.

MARIETTA HÁZASSÁGA,
REGENY. 9
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VII.
A megérkezés.

Marietta, miután a kél fiatal angol elhagyta a 
Ponte a Serraglio-t. egy dologról biztos volt a 
többi bizonytalannak látszó közt . . . Lionel sze­
relmében nem kételkedett. Ő is szerette Lionelt, 
jóllehet nem azzal a benső, szenvedélyes, hévtel­
jes szerelemmel, melyre néha a saját lelkűiétől 
képesnek hitte, hanem elég vonzalommal ahhoz, 
hogy nejévé lenni óhajtson. De a kölcsönös sze- 
relemrőli meggyőződése, habár bizonyos pontig 
megnyugtató volt is, nem bírta eloszlatni leiian- 
goltságat, midőn egyik magánosán eltöltött napot 
a másik követte és azok az akadályok, melyek a 
jövőt függőben tartották, mind fenyegetőbben 
merültek fel előtte. Mindig szomorúbb helyzete 
van a hátramaradottnak ; Lucca fürdőhely pedig 
Den kevés szórakozást nyújtott társaság és mu­
latságok tekintetében ; mig ellenben London 
mmden tekintetben elárasztja a vagyonos fiatal 
embert a legváltozatosabb gyönyörökkel; sőt még | volt a levele t

tálán több változatosságot is nyújthat neki, mint 
a mennyi javára válhat. Marietta sok levelet ka­
pott és a bennük tolmácsolt érzelmek panaszra 
nem adtak okot, de Lionel még mindig nem 
állotta ki a tüzpróbát; a kisértés még előtte 
állott, és Marietta, sajnos, nem lehetett mel­
lette. hogy jelenléte által megszilárdítsa elhatáro­
zásában.

__ Türelem gyermekem, türelem — biztatta
atyja mélabus mosolylyal. — Én megígértem, 
hogy elviszlek Angliába és megtartom szavamat. 
De nem szabad túlbuzgóknak feltűnnünk az oda- 
sietésben. Mr. Maliéinak kell bennünket sürgetni 
és nem mi nekünk utána járni.

De hátha Mr. Mailet elmulasztja a sürgetést? 
Mariettát bántotta az a feltevés, hogy atyja egyál­
talán nem tartotta azt lehetetlenségnek. Es apa 
és leánya, a kik eddig boldogok voltak együtt, 
most idegesekké lettek egymás társasagában. Az 
ezredes, a kit csakis egyetlen gyermeke lüzőtt az 
élethez, és a ki visszavonulva a lényleges szolgá­
lattól, még legalább kél-három évre kecsegtette 
magul a leunya osztatlan szeretetével, kissé elszo- 
morodott, hogy Marietta annyira vágyott mar tőle 
megválni. Jóllehet, az az ok is hozzájárult tálán 
ehhez, hogy nem vágyódott a fényes pariié után. 
Mariettát pedig ünkénytelenül elkeserítő az a ta­
pasztalat, hogy atyja nem nagy kedvet mutatott 
fényesnek Ígérkező jövőjének előmozdításához. 
Önzéssel vádolta e miatt atyját, a ki nem gon­
dolja meg, milyen rövid ideig tartanak egy leány 
életének veröfényes napjai.

Mindent megbocsájtott azonban atyjának, mikor 
az egy napon bejelentene neki, hogy legközelebb 
ulra kelnek északnak.

— Mr. Mailet fogadott számunkra lakást Lon­
donban — monda az ezredes. — Vagy talán már 
van is erről tudomásod ?

Marietta fejét rázta.
— Már több mint egy hete, hogy nem kaptam 

tudósítást — feleié. — Utolsó levelében azt 
irta, hogy reméli, miszerint nemsokára viszont­
látjuk egymást, de e tekintetben minden atyám­
tól függ.

— Ah, igen, én épen körülbelül egy héttel 
ezelőtt Írtam neki, mire ö ma sürgönyileg vála­
szolt. Meg kell említenem azt is, hogy nemrégiben 
atyja, Middlewood lord is irt nekem.

__ Middlewood lord ? 1 — kiáltott fel Marietta
hévvel. — De hiszen ez a legfontosabb. Milyen

— Egy gentlemanhez mélió levél, annyit mond­
hatok. Udvarias, de persze nem valami kiválóan 
szívélyes. Számos olyan kérdést is intézett hoz­
zám, a melyre nem tudom fel volt-e egészen 
jogosítva, tekintettel arra. hogy te még nem vagy 
jegyese Mr. Malidnak ; sőt nyíltan bcvalla azt 1», 
hogy ó tb.nak arisztokraliku»abb összeköttetést 
óhajtott volna. A többire nézve abban egyeztek 
meg a fiával, tiogy a jegyváltás ne történjék meg 
a londoni évad befejeztéig . . . abban a remény­
ben. mint írja, hogy én is be logom látni ennek 
az intézkedésének okszerűségét. Erre persze azt 
válaszoltam, hogy belátom, s feleltem nétiany kér­
désére is, sut" arra is kértem, legyen meggyő­
ződve, miszerint mi csakis abban különbözünk 
egy mástól, hogy én nem sóvárogtam az arisztokia- 
likus összeköttetés után.

— Ezt tálán kár volt mondania, atyám — 
jegyző meg Marietta elgondolkozva. — Mi ugyan 
nem vagyunk magas ranguak, a vérünk azonban 
végre is csak olyan kék, mint az övék. Ha 
megírta volna neki atyám, hogy a Magliacci . . . 
család . . .

— A Magliacci család — ismétlő közbevágva 
élesen az ezredes — az nem jön számba ! A mi 
nevünk de Vígne — tévé utána szelidebb han­
gon. — Marietta mia, ne ámítsd magadat. Nem 
méltó jóérzésü leányhoz, hogy olyan férfi nejévé 
legyen, a kit nem önmagáért szeret, hanem mi­
vel gazdag és előkelő; csakis az lehet igazan 
boldog, a ki minden más tekintetet mellőzve, 
érdek nélkül szereti a férjét. Hiszen még akkor 
is készen kell lenni sok bánatra és megpróbál­
tatásra.

Marietta mosolygott és azt gondola magában, 
miszerint lehetséges, hogy küzdelem és banat áll 
még az életben előtte, de annyi bizonyos, hogy 
unalmas boszantó napjai azon a félreeső olasz 
lürdőhelyen véget érnek legalább, mert Middle­
wood lord levelének tartalma nem zárt ki minden 
kecsegtetést. El fognak utazni Londonba; már pe­
dig az volt a fő dolog . , . és leghőbb vágya 
mindenek felett.

Az utazás, az az érdektelen unalmas fárasztó 
ut Francziaországon keresztül valóságos gyönyö­
rűség volt Mariettának; Paris népes ulczat, a 
csillogó kirakatok és pompás fogatok ismeretlen 
sóvárgást keltettek benne és megdobogtattak szi­
vét mintegy előizéül az aratandó diadaloknak. És 
ha Dover Castle megpillantása nem is keltett kü­
lönös elragadtatást keblében, azt az örömteli tuda­
tot okvetlen megszerezte számára, hogy Lionel *»-

London már csak két órányi távolságban vannak 
tőle. Lehetséges, hogy Lionel és London 
csakis együttesen vonzottak és töltötték el 
a fiatal leány szivét várakozással, hanem 
azért Lionelnek ugvancsak tulkövetelu szerelmes, 
nek kellett volna lenni, hu elragadtatást nem kelt 
benne az a bűvös mosoly, inelylyel Marietta ki­
tüntette, midőn a vonat bevobogott a Charing 
Cross indóhaz elé. Annyi elvitazhatlan tény, 
hogy Marietta őszintén örült az ilju viszontlata- 
sanak.

— Szép öntől, hogy eljött élénkbe — monda, 
midőn az ifjú kinyitotta a vaggon ajtaját és ki- 
szallani segité.

— Hit feltételezte, hogy elmaradhatnék? — 
viszonza Lionel szemrehányó hangon.

Marietta maga se tudta biztosan. A megelőző 
negyedóra alatt hatarozatlan s kellemetlen Hő­
érzetek vettek rajta erőt; mert hat utoljára is 
nein lehetetlenség, sőt a mint Middlewood lord s 
az ö atyja is hitték, kétségtelen, hogy Lionel fel­
szabadulva azon varázs alól, mely ót a távol 
Toscanában lebilincselte, tálán szívesen is maradt 
volna távol az újabb kísértéstől. Ó azonban el­
jött, hogy tanúságot tegyen hűségéről. Nagyon 
csinos volt hosszú felöltőjében és fényes magas 
czilinderkalapjaban. Marietta örült látásának, büszke 
volt reá, habar kissé tartózkodóbb lett vele 
szemben, mint azelőtt volt. De Ljonel, az öl­
tözékét kivéve, minden tekintetben a régi ma­
radt és fótörekvése volt Mariettát meggyőzni 
arról.

— Seymour Streetben béreltem lakást szá­
mukra, — jelenté Lionel a fiatal leány apjának 
szinte mentegetőzve. — Nem valami nagyon fé­
nyes városrész ugyan az, de .. .

— Kedves sir, — szakita félbe mondatát \ igne 
ezredes — sohase bocsátottam volna meg önnek, 
ha valamely fényes, előkelő negyedbe szállítana 
bennünket. Én ugyan mar igen régen nem voltam 
itt, de arra mégis visszaemlékszem, hogy a Sey­
mour Strectet igen tisztességes helynek tartották 
és remélem, hogy talán nem lesz túlságosan költ­
séges a lakás olyan szegény embereknek, minők 
mi vagyunk. Megvallom, én a Bloomsbnryra vol­
tam elkészülve.

Annyi tény, hogy az ezredes mérsékelt összeg el­
költésére volt elkészülve, rendkívül meg volt tehát 
elégedve és lepetve, midőn a Lionel állal válasz­
tott pompás lakásba érkezve, megtudta, milyen 
csekély bérösszeget log érte fizetni. A szálloda 
tulajdonosáé ugyan adhatott volna felvilágosítást
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— Az angol trónörököspár utazása. Colombo- 
ból jelentik, hogy a cornivalli és a yorki berczegi 
pár ma reggel az Ophir gőzösön odaérkezett. A trón- 
ürököspár Anglia összes gyarmatait meglátogatja. Eddig 
Gibraltár és Málta szigetén, valamint Adenben kötött ki, 
Bombayt és Kalkuttái az ott dühöngő pestis miatt hagy­
ják ki. Érdekes, hogy a trónörököspár Ceylon szigetén 
valöszinüleg meg fogja látogatni a búr foglyokat is.

— Az orosz czárné Franzombadban. Egy bécsi 
távirat jelenti, hogy az orosz czárné a nyáron Fran- 
zensbadba fog utazni. A czárné nehány hétig marad 
ott s az ivókúrát fogja használni.

— A megszökött huszárkapitány. Meg­
írtuk, hogy gróf Pálffy Rajner huszárkapitány 
temérdek adósság hátrahagyásával megszökött 
Nagy-Kikindán állomásozó ezredétől és hogy 
valöszinüleg Amerika leié vette útját. A fiatal, 
alig 28 éves szőke huszárkapitány iránt küiönösen 
a hitelezői érdeklődnek körülbelül 300.000 korona 
erejéig. Mint ma értesülünk a megszökött gróf a 
napokban Monteearloban tartózkodotl, a hol töb­
ben látták, süt beszéltek is vele. A gróf elegáns 
czivilmhával cserélte fel az egyenruhát.

— Miksa császár emlékezete. Mexikóból táviratoz­
zak, hogy Queretürúban tegnap szentelte be az ottani 
püspök a Miksa császár emlékére emelt kápolnát. Az 
ünnepség szép méltóságteljes volt. Khevenhiiller her- 
ctegen és Fürstenberg herczegen kivül a német és 
belga diplomácz.iai képviselők, előkelő osztrák és magyar 
alattvalók, továbbá mexikói notabilitások, köztük a Mi- 
Zanore-család is jelen volt. A lakosság is tömegesen 
telt részt az ünnepélyen.

— Gróf Btilow adomája a hármas-szövetségről.
Gróf Billow német kanczellár legutóbb, mikor Mün­
chenen keresztül utazott, a két vonat indulása közti 
időt azzal töltötte Li, hogy gróf Mont müncheni porosz 
követül sétálgatott. A mint lassú léptekkel haladnak a 
Maxmillianstrasse-n, találkoznak gróf Biilovv egy régi 
barátjával, gróf H.-val, a ki nyomban elkezdte faggatni 
a kanczellárt: igaz-e, hogy Olaszország eí fog szakadni 
a harmas-szövetségtöi ? Még mielőtt a kanczeilár vála­
szolhatott volna, egy fogat robog el mellettük, melynek 
gróf Mont nagyot köszön.

— A pápai nunczius volt — magyarázza a kö­
szöntést.

— Igen? A nunczius? Nos hát, kedves gróf — szólt 
Eulovv a kérdezű-kudőhez — szaladjon a kocsi után. A 
nunczius jobban megadhatja önnek a felvilágosítást, 
mint én.

— Hat a nunczins annyira be van avatva az olasz 
kormány titkaiba:1

— Azt nem tudom — felelte gróf Biilovv — de a 
nuncziu-, úgy is, mint a pápa képviselője, úgy is, mint 
preiatus közelebb oil az úristenhez, mint ea és talán 
hamarabb kitudhatja tőle, hogy ruit terveznek az 
olaszok.

— Avzeniknm a hajban. Két angol tudós 
beható vizsgálattal kimutatta, hogy olyan embe­
rek hajúban, a kiknek a szervezetébe, akár direkt 
mérgezés utján, akár pedig, mint Londonban leg­
utóbb előfordult, rósz sörrel arzenik jut, ki lehet 
mutatni az arzenikumot. Coulter franczia khemikus 
már régebben hirdette, hogy a haj és az állatok 
szőre gyakran választ ki arzenikumot és ezt most 
a két angol tudós biztosi a erősíti. E fölfedezés­
nek kiválóan a törvényszéki orvostan lógja nagy 
hasznát látni, a mennyiben ezután lehetséges lesz 
a haj mikroszkóp! vizsgálatából kétségbevonhatat- 
lanul megállapítani, hogy I orient-e arzenik-mér- 
gezés ? keilo nagyítással ugyanis, ha csak kis 
mennyiségű arzenik jutott is a szervezetire, a haj 
csatornájában zöldes arzenikszemcsék láthatók. 
Hogy minek folytan kerül az arzenik épen a 
hajba, azt egyelőre még nem sikerült kideríteni.

— Az Exercir Reglement. A fegyverleelmika újabb 
vívmányai és tökéletesedése következtében a király 
elrendelte, hogy a gyalogság Exerclr-Beglement-ja meg­
felelően kiigazítandó. LLből a czéiból a jövő kedden fii 
ii-sze tanácskozásra Ferencs Ferdinand trónörökös 
elnöklete alatt az erre hivatott bizottság, a melynek 
tagjai a csapalfulügyelők és más táuornokok.

— Halálos régii párbaj. Nagyszebenből ha­
lálos kimenetelű pisztolyparbaj hirét hozza a táv­
iró. A szűkszavú tudósítás csupán kezdőbetűivel 
jelezte a viaskodó feleket. IV. számvevő főhad­
nagy és P. szekerész-főhadnagy vívtak 
tolypávbajt, mely az. utóbbi halálával 
Bővebb részletek hiányoznák.

ma pisz- 
végzödött.

— Ingyen kenyér. A Podmaniczky-utczai kenyér- 
osztó bizottság, tekintettel a tavaszi évad beálltára és 
ezzel a munkanélküliség várható csökkenésére, tervbe 
vette az ingyen-kenyérboU bezárását. Az ez ügyben teg 
nap megtartott tanácskozáson vették fontolóra a kérdést 
és konstatálták, hogy bár a tavasz beálltával a pénz­
ügyi és gazdasági helyzet javult, a munka pedig szapo­
rodott, sőt újabb időben is több vállalatnál történt 
üzem-redukczió, és Így a munkanélküliség — sajnos — 
nem csökkent oly mérvben, mely indokolttá tenné a 
kenyérkiosztás beszüntetését. Még mindig igen tetemes a 
fővárosban a munkanélküliek és az ingyen-kenyérre 
utaltak száma, a mit legjobban igazol az, hogy a bolt 
látogatottsága, daczára a redukált kiosztási óráknak, 
számbavehetőleg alig-alig apadt. Ép ezért elhatározlak, 
hogy a kenyérkiosztást az eddigi órákban tovább is 
folytalják és a kiosztás beszüntetését egyelőre még el­
halasztják.

— Árpád sírja a Remetehegy aljában. Eddig 
csak annyit tudtunk a Remetehegyről, hogy az egyike 
a főváros legkedvesebb és legkiesebb nyaralóhelyeinek.
A fővárosról irt Útmutatók és kalauzok is csak ennyit 
jegyeznek meg a 111. kerületnek eme részéről. Egy érde­
kes lelet azonban, a melyre közelebb bukkantak a 
Remetehegy aljában, úgy lehet, szükségessé fogja tenni 
a fővárosi kalauzoknak a megfelelő helyen való kibőví­
tését. Munkás emberek ugyanis a Viktória-téglagyár te­
lepén, a Remetehegy oldalában, füldásás közben egy 
vörös márvány szarkofágot ástak ki a földből. Hatalmas 
arányú kősir került ki a földből, benne csontvázmarad- 
ványokkal. Nincs kizárva, hogy az Árpád sírja, mert 
tudvalevőleg ezt a sirt a harmadik kerületben kell meg­
találni. További kutatások mindenesetre szükségesek, 
hogy ebben a fontos történelmi kérdésben biztos tájéko­
zás szereztessék.

— Óriási tűzvész. Erdélyből szomorú tudó­
sítást hoz a távíró. Tegnap este Beredt Három- 
székmegye határszélt városában borzalmas tűz­
vész pusztított. Egy ménesistálló gyűlt ki s a tűz 
a naev szélviharban annyira elharapózott, hogy 
rövid idő alatt körülbelül hatvan ípiilet égett 
porrá ! S minthogy a leégelt házak közül csak 
nagyon kevés volt biztosítva, tühh mint harminc 
család lett koldussá. A lakosság borzasztó nyo­
mornak néz elébe.

— A föaorozás. Az. üllői-úti kaszárnyában ma ismét 
élénk élet uralkodott. A tizenkét napi szünet után a 
sorozőbizottság ma újra megkezdette működését az ide­
genek előállításával. Ez a munka e hónap végén fejező­
dik be.

— A porosz-franczla háború utolsó lövése
Ahhoz a kérdéshez, hogy a porosz-lranczia háborúban 
mikor hangzott el az utolsó lövés és ki intézte azt, 
Alfred Colié volt franczia őrmester a „l/ezfiZt-ban kö­
vetkezőket Írja: A porosz-franezia háborúban nem feb­
ruár 10-én, mint eddig hitték, hanem február 13-án 
történt az utolsó ágyulövés. Még pedig a francziák lőt­
tek utoljára, mert a németek már megelőzőleg beszün­
tették a tüzelést. Azt a legendát azonban kénytelen va­
gyok szétrombolni, a mely szerint az utolsó ágyuiüvést 
Hugghes altiszt intézte volna az ellenségre Chateau- 
bél. Ez nem áll, mert az utolsó két ágyuiüvést MM te 
varából küldték az. ellenséges csapatokra, SaiIly tüzér- 
kapitány vezénylete alatt. Én és néhány még most is 
élő tarsara jelen voltunk ez aktusnál a nevezett napon 

Miotte várában.
— A tánezoinök kosztümje. Egy franczia Újság­

író, akinek egyéb dolga nem volt, kiszámította, hogy egy 
comme i! fant ballettinczosnőnek mennyit uyom a tel­
jes «fölszerelése*. E szerint a rózsaszín selyem trikó 
17 gramm (egy lat), a gaze szoknyácska, az úgyneve­
zett <tutu> 25 és fél gramm, a vállfűzö 22 és fél 
gramm, a lábbeli 11 gramm. Tehát az egész toilette 
súlya 7G gramm. Természetesen — gyémántok nélkül.

— Zsolnay emlókczote. Pécsről taviratozzák, hogy 
a múlt évben elhunyt /Aolnay Vilmos nagyiparos em­
lékezetére Pécs város közönsége szobrot emel, melynek 
költségeire 2tiOO korona egybegyülvén, a pályázat a 
szoborra lejárván, ma balkezeit a jury a beérkezett 
17 szobormint i teleti, A bíráló Lizottságoan Budapest­
ről az építész és mérnökegyesület képviseletében Alpár 
Ignácz építész vett részt. Az első dijat, mely kiviteliéi 
való megbízásból álit, a bizottság nem javasolta kiadni. 
A második dijat — GÖO-ioronát — Stróbl tanítványá­
nak Farkas Miklósnak, a harmadik — 400 koronás 
— diiat pedig Holló Barnabásnak Ítéltél

— Pénzhamisítók. Aradon nagy pénzhamisító ban­
dát fedeztek fel, mely egész Délmagyarországot elárasz­
totta hamis koronásokkal, forintosokkal és ötkoronások- 
kal. Tegnap este Gájda Gábor detektív elfogott egy 
magát Kirián Jonescunéoak kiadó hatvan éves asz- 
szonyt, a ki hamis ötkoronás pénzdarabbal fizette ki a 
vett kenyeret. A házkutatás alkalmával, a melyet este 
9 órán túl az uj perrendtartás szerint már nem lehetett 
megtartani és Így csak másnap reggel foganatosítottak, 
az udvari szemétdombban, pocsolyában, a kutban és az 
árnyékszékben megtalálták a géprészeket, gipszmintákat, 
habkő-modekket. A házat éjszaka tíz rendőr szállta 
meg, hogy senki ki ne jöhessen és Így a hamisítók nem 
tüntethették el a bűnjeleket. A tettesek Pedoba, János, 
egy nyilvános ház tulajdonosa és Pintye György. A rend­
őrséghez 14 feljelentés érkezett. Mindnyáját letartóztat­
ták. A pénzek, az ötkoronást kivéve, ügyesen vannak 
készítve s alig ismerhetők fel hamisítványoknak.

— Barnám. Barnum és Bailey «Ezeregyéjszakához* 
hasonló tündér látványosságait az ártatlan gyermekek 
rendesen ürümrivalgással fogadják. De hát mi mindent 
is láthatnak piczinyeink ezen a gigászi kiállításon ! Első 
sorban az elefántok említendők, a melyek óriási test­
súlyuk daczára a legbohóbb mutatványokat végzik. A 
disznó, a mely mindeddig a tisztátlanság és butaság 
példájakép szerepelt gyermekeink előtt, mint tiszta és 
jól nevelt művész jelenik meg, legjobb barátaink, a ku­
tyák, az idomitás magaslatán állanak, a melyek ügyes­
ségével a kecske versenyez. Sőt még a kakas is büszke 
mutatványaira, többek között gazdája vezényszavára 
még kukorikol is. tip oly gyorsan férkőzik gyermekeink 
kegyébe a maczkó is, a melynek bohúkás lomha moz 
dulalai kicsinyeinket az állatseregietek különböző vad 
jaira emlékezteti, a melyekről mindeddig csak halvány 
sejtelmük lehetett. Az akrobaták, tornászok, jongleurük, 
kötéltánczosok és mülovasok majdnem hihetetlen mulat 
ványai kicsinyeinket bámulatban tartják. Csillogó üde 
szemekkel és kitörő édes kaczajjal fogadjak a felülmúl 
hatatlan bonúczok pajkosságait, a kik ostromban hódi 
tolták meg a gyermeksereget. Az 1 korona 20 filléres 
helyek kivételével, a gyermekek mindenütt! félárt 
fizetnek.

Sok helyen panaszkodnak, hogy a látványosság ülő 
helyei nagyon keskenyek, hogy kevés a kijárat, hogy a 
szoigaszemélyzet durva és magyar szó alig hallható. 
Barnumék ezzel szemlj-n arra hivatkoznak, hogy ők 
teljesen képtelenek linóm és kényelmes székeket a czir- 
kuszba állítani, mert hisz ők legfeljebb 14 napra építi 
sátrukat, a mélynél a nagy terjedelem a fődolog. A 
műsort ép azért játszák le nagyon rövid idő alatt, mert 
tudják, hogy a közönség nem a kényelmes ülés miatt 
látogatja a czirkuszt, hanem a látványosságok miatt. 
Ezek pedig oly rendkívüliek, hogy megszemlélésük a kis 
kényelmetlenséget teljesen ellensúlyozza. Magyar alkal­
mazott, mondjak Barnumék, több mint liarrnincz van. 
11a a szolgák durván barinak a küzönséggel, forduljon 
bárki a legközelebb álló hivatalnokhoz : nyomban elég­
tételt fog kapni. Magyar kikiáltót nem kaptak Bar- 
numék. Kijelentik azonban, hogy mihelyt akad vagy 
jelentkezik egy is, nyomban alkalmazzak. A vidékre 
pedig leviszik az egész látványosságot és nem igaz 
hogy csak egyes részeket fog a vidéki küzünsi 
láthatni.

— Elfogott méregkevorö. A Délvidéken a csend 
őrség ecv méregkeveru bandának jött nyomára, 
banda feje Kegru Juon paraszt volt, a ki Zlatic 
lakott. 0".t keresték lül az emberek, kiknek szüksége 
volt orvosságra, vagy méregre. Negrunak társul is vol 
tak. Az egyik Trippa Tódor zsupai, a másik p-?di 
Dogarin Vazul pojócsi lakos. Ez a három ember el­
árasztotta az egész vidékét méreggel. A mely bűnös 
anya gyermekétől akar! megszabadulni, az csak Negru 
hoz fordult, a ki pedig férjét, vagy megunt szerelőjét 
akarta megölni, azon is Negru és torsai segítettek. Evev 
óla űzték már ezt a gonosz mesterséget. A mult he 
lekben azonban, a mikor Ljuea Tódor liukovai lakos 
hirtelen elhalt, temetése utáu azt beszélték a laluban, 
hogy nem természetes halállal múlt ki. Ez a csendőr 
ségntk is a lülébe jutott. A holttestet hivatalosan föl 
ázattuk s tényleg megállapították, hogy lgnea Tódor 
mérgezésnek lett áldozata. Innen indult ki a vizsgálat, 
a mely rövid idő alatt oly nagy arányokat üllőit, hogy 
eddig a három méregkeveruu kívül hét asszonyt és 
három leányt tartóztatott le a csendörség. egy 
részét gyermekelliajtásért, más részét pedig mérgezésért 
A vizsgálat előreláthatólag még hosszú ideig fog tartani,

mert a bűntények szálai benyúlnak egész Erdélybe és 
Szerbiába is, a hova Negru posta utján küldte meg­
rendelésre a mérget, Az eset óriási izgalomban tartja a 
lakosságot.

Vétkes bukás. Strasser Jakab bútorkereskedőt 
Pozsonyban vétkes bukás és egyéb csalárd üzleti műve­
letek miatt letartóztatták. A passzívák 100.000 koronát 
tesznek. A budapesti piacz leginkább szenved.

— Tífusz. A bajor hadügyminisztérium közli, hogy 
a Melzben állomásozó 8. bajor gyalogezred 2. zászló- 
aljában a múlt hó vége óta számos megbetegedés fordult 
elő hastífuszban. Az utolsó napokban pedig a megbete­
gedések száma annyira megszaporodott, ;hogy április 
12-ig már 250-re rúgott. A zászlóalj legnagyobbrészt a 
sManteuffel« nevű erődben vau elhelyezve, a melynek 
környékén a til'usz a polgári lakosság közt épen nem 
ritka. A zászlóaljnak egy másutt elhelyezett részében, a 
melynek más ivóvíz áll rendelkezésére, semmiféle meg­
betegedés sem fordult elő. A betegek ápolására, valamint 
a betegség tovább terjedése ellen a legmesszebb menő 
intézkedéseket tették.

: Letartóztatott háztulajdonos. A napokban 
Stern Jakab bécsi ékszerész, a kinek a Rothenthurm- 
Strasse-n van az üzlete, feljelentést tett a főkapitány­
ságnál, hogy üzletéből több drága gyöngy, gyémánt el­
tűnt, s valöszinüleg egy jól szervezett banda lopta el 
tőle, a melynek tagja egy Haskó József nevű ember 
is, a ki itt Budapesten lakik s háza van a Teleki-téren.
A fővárosi rendőrség megállapította, hogy az illető tény­
leg itt lakik s a Teleki-tér 19. számú házban, a mely 
az ö tulajdona. Haskó igen gyanús körülmények között 

azdagodott meg. Ezelőtt közönséges kocsis volt, s most 
elegánsan öltözködő nagyút*. A rendőrség emberei fel­
keresték lakásán, s miután több, Stern üzletéből való 
drágaságot találtak nála, behozták a főkapitányságra.
Itt azzal védekezett, hogy a drágaköveket feleségével 
vásárolta Rotterdamban egy ismeretlen ügynöktől. Mi­
után azonban igen zavaros volt vallomása, Eperjessy 
fogalmazó letartóztatta, egyben pedig táviratozott Bécsije, 

lonnan az a válasz érkezett, hogy Stern útban van 
Budapest felé. így majd kiderül azután, hogy a drága­
kövek tényleg Sternlől valók-e, vagy mástól.

=- Május elseje. A szoczialista munkások már 
nagyban készülődnek május elsejének, a nemzetközi 
munkásünnepnek megünneplésére. Május elsején dél­
előtt a tóvárosi munkások minden kerületben egy-egy 
r.épgyülést tartanak, ezenkívül minden munkásszakma 
szakgyüléseket hiv egybe, a melyeken május elsejének, 
mint nemzetközi munkásünnepnek jelentőségét fogják 
méltatni. Délután tüntető körmenetet tartanak, utána 
pedig az összes munkásszervezetek és munkásdalárdák 
részvételével dallal, szavalatokkal és beszédekkel egybe­
kötött májusi ünnepély lesz. egy városligeti vendéglőben.
A munkások remélik, hogy úgy a íüvarosbau, valamint 
a nagyobb ipari központokban a munkaszünetelés álta­
lános lesz s ebből kifolyólag uenr lesznek összeütközések 
munkások és munkaadók között.

= A városház melletti rablógyllko««ág| Blasz 
Zsigmond pálinkamérö, a kit ép ma egy hete kirabolt s 
halálra sebzett Bubik József tót napszámos, ma reggel 
teljesen eszméletre tért s eszméleténél maradt egész dé­
lig. 1.evest, pár falat pecsenyét evett, s most már orvo­
sai, Kaurat.il tanár és Fischer Aladár orvos bíznak 
felgyógyulásához. Az esetről semmi egyebet nem tud, 
mint azt, hogy hirtelen fejbe ütötte a merénylő s 6 
lecx.-'it a padlóra. A szerencsétlen fiatal ember különben 
csak akadozva tud beszélni. A baloldala teljesen hüdült, 
s Így érzéketlen, sem lábát, sem kezet mozgatni nem 
tudja.

— Kocsi vizsgálatok. A forgalomban levő társas-
kocsik és lószerszámok negyedévi vizsgálata c hó 27-én, 
az egy és kétfogatu koi-sik vizsgálata e hó 29. cs 30-án, 
május 1., 2, 11. cs 4-,k napján lesz. A számozatlan 
bérkocsik évnegyede» vizsgálatát május ü., 7. es 8. nap­
jain tartják meg.

= A gyár-utezai rablás. Lapunk tegnapi számi­
ban említettük, hogy a gyár ulcza 41. szám alatt lakó 
bodri Antal postaszolga felesége panasz! telt a rendőr­
ségen, hogy valami ismeretlen rabló megtámadta s el­
rabolt tőle 10 forintot és egy takarékpénztári könyvet. 
Ma azután kiderült, hogy az egész dolog csak mese, a 
mennyiben az asszony előadta a 10 forintot is, meg a 
takarékpénztári könyvet is. A vizsgálatot folytatják.

— Öngyilkossági kísérlet í.enárd Mari 22 éves 
leány az éjjel a kerepesi-uti liattyu-logadúban maró­
lúgot ivott. Súlyosan sérülve vitték a Rókus-kórházba. 
Tettének okát nem tudják.

= Hirtelen halál. Wibriczky Jozefin munkásnő 
tegnap a Municzipal-téglagyár telepén hirtelen rosszul 
lett, összeesett és meghalt. Holttestét az orvostani inté­
zetbe szállították.

— a Duna titka. A Boráros-térnél tegnap alkonyai­
kor egy férfi holttestét fogták ki a Dunából. Mint isme­
retlent az orvostani intézet teteranezőjébe szállították.

Egy hires kép odisszeája.
Érdekes bűnügyre szolgáltatóit okot Londonban egy 

kép, a tizennyolezadik század hírneves mesterének: 
Thomas Gainsboroughnak egy arczképe, a mely u dc- 
vonshirei herczegnöt ábrázolja. A kép negyedszázaddal 
ezelőtt csodálatos módon eltűnt tulajdonosától és csak 
most került elő újból. A képet lS7G-ban Agnew ismert 
müárus vásárolta 250.009 koronáért nyilvános árveré­
sen és elhelyezte az Old Bond Streeten levő nyilvános 
tárlatában. Csak néhány napig volt a kép Agnew gyűj­
teményében. A tárlatra felügyelő őr egy reggel üresen 
találta a keretet. A kép eltűnt, nyoma veszett. Meikle- 
sóim a hírneves rendörfelügyelö vette kezébe a nyomo­
zást, a mely a következő eredménynyel járt.

Az értékes kép két oldalán függönyök voltak, a me­
lyekkel a képet el lehetett takarni. E függönyök mögé 
rejtőzött el két notórius amerikai belörö a képrablás 
napján és bezáratták magokat éjjelre a tárlatba. Mikor 
éjjel minden elcsendesedett, kivették a képet a rámából 
és nagy óvatossággal egy kötél segélyével kimásztak a 
felülről viiágilott és igv üveggel iüdutt menyezeten ke­
resztül. A képet azután elhelyeztek a «betörök Na­
póleonijának nevezett hires társuknál, a század egyik 
legzseniálisabb szélhámosánál. Közel hatvan millió frankra 
becsülik azt az összeget, a mely e nevezetes kalandor 
kezén eltűnt. Ö maga berczegi módra élt. Évi kiadásai 
félmillió frankra rúgtak. Gyönyörű kastélyai, villái vol­
tak a nagyobi) világvárosokban. Saját yaciitja volt, ver­
senyistállót tartott, valamint rendelkezésére állott egy 
külön detekliv-teslület, jogtanácsos és t.tkár. A hírneves 
kalandort Belgiumban egy postavonat kirablásáért hét 
évi fegyházra Ítélték és ekkor, büntetésének kitöltése utca 
Amerikába költözött ki.

Ez a kalandor 5000 koronáért megvette a tolvajoktól 
a képet és elrejtette Claphan Commonban levő villáj - 
lián. a honnan, a mikor már nem keresték olyan nagy 
buzgalommal a kép tolvajokat, nagy ügyességgel egy 
hajóra csempészték és kivittek Amerikába. Azóta nem 
hallottak semmit a képről. Érkeztek ugyan névtelen 
ajánlatok az Agnew ezéghez, a melyben ígéretet tesznek, 
hogy 120 ezer korona ellenében visszajuttatják a kenet 
birtokába. De a ezég a kert árnak csak negyedrészét 
ajánlotta meg és ezért a névtelen orgazdával folytait", 
tárgyalásoknak semmi eredménye nem volt.

Most cgyszeire az a hír érkezik Londonból, hogy az 
Agnew ezég egyik tagja, a hires képet magával hozta 
Amerikából.

Hogyan jutott vissza a kép a ezég birtokába, arról 
nem igen akar nyilatkozni sem a ezég, sem a rendür- 
s-'g. Csak annyit jegyez meg a ezég fóuük-1, hogy három 
héttel ezelőtt távirati értesítést kapott a Scotland tárói 
rendörprefekturától, hogy a képei most megtaláltak v a­
lakinél és jöjjenek érte. Tényleg a képet Amer.La 
egyik nagy városában megtalálta egykori tulajdonosa, a 
ki végre birtokába jutott az értékes képnek. Természe­
tes, hogy mindenféle rémregényeket talál ki az emberei: 
fantáziája, hogyan szerezték vissza az elveszettnek hitt 
képet. Agnewék hallgatnak, de ezzel csak mcgerósilik a 
londoni társaság körében erősen elterjedt hírt, hogy a 
kép miatt megindított bünpürben sok ember, a kik a 
képrablásban kisebb-nagyobb részben részesek voltak, 
büntetés nélkül fog szabadulni. A vinkulumokon kivé. 
ez volt a feltétele a képet őrző tolvajtávsaságnak.

logként tűnt 
Lionel a dúsgazdag

mérsékelt árainak okáról, de hát u nagyon tapin­
tatos nő volt. Azután meg bizonyosan érdemes­
nek találta a hallgatást.

- Azt hiszem minden rendben van, — monda 
az üreg gentleman leányának, midőn az előzé­
keny gentleman elhagyta őket azzal az igereLel, 
hogy másnap reggel újból lel fogja keresni, — 
de nekem fogalmam sem volt arról, hogy Lon­
donban ilyen kevés költséggel meg lehessen élni. 
Lnnél még Becsben is sokkal drágább az élet.

Marietta sem kételkedett abban, hogy minden 
rendben van. Gvanu nem fért édes atyjának igaz- 
elrnüségéhez . ' . mert Vigne ezredes, kivéve a 
cíalhatian bizonyítékot, soha se lett volna kepe- 
egy barátját azzal a gyanúval sérteni, hogy az 
helyette ki merészelje lizeini az ö számláit . . . 
lehetsé"e= hogy Marietta tahin még inkább képes 
lett volna a gyanakodásra, de öt az nem bántotta 
volna annyira. Előtte a lehető legegyszerűbb do- 

volna fel a világon, hogy Mallet 
ember segítségére legyen 

valakinek, a ki szegény és a kit szereteti. Mar 
pedig Lionel szerette őt; érzelme nem változott, 
sőt eléggé sikerült Marietta meggyőzni arról, hogy 
most már semmi oka se lehet félni London elő­
kelő szirénéitől.

Következő nap pillanatnyi boszuság érte 
Mariettát, midőn atyja némi vonakodást mutatott 
az ellen, hogy Mr. Maliéival együtt ebédeljenek a 
Berkelev-fogadúban s onnan azután az operába
menjenek. . „

— Ez mm egészen az, a mire megalkudtunk 
rooodá a zavarba jött ezredes: — ez nagyon is 
annak a látszatával bir, mintha helyeselnem 
ezeket a dolgokat. Megvallom, azt hittem, hogy 
Middlewood lordot itt fogom találni.
- Hiszen el log ö jönni — monda Marietta

türelmetlenül. , .
— Úgy érteltem én is, de a míg eljön,

=e a? ifjú Mallet, ne rendelkezzetek.
Ínyemre az se, hogy 6 elkísérjen leged az ope-

r"'b-a A hol egyetlen lélek se ismer bennünket!
— De annál többen fogjak ismerni ot. Ln 

uevan naavon le vagyok kötelezve az u udvarias-, 
ságáért, hanem azért úgy hiszem, egyelőre jobb 
lesz visszautasítanunk az efféle meghívásokat.

Marietta egy pamlagra roskadt.
— Atyám — kiáltott fel elkeseredve — miért 

olyan kegyetlen én hozzám? Miért akar ™ ' 
uenáron elkövetni mindent, hogy az eleiem

elrontsa ?

se te, 
Nincs

A fiatal leány szemei megteltek könnyekkel é 
ajkai remeglek. Mit lehetett hat egy jó apa egye­
bet, mint hogy bocsánatért esdjen, .iédelges-e leá­
nyát és kijelentse, hogy neki nincs más óhaja, 
mint öl, a drága kedves leányát boldognak 
látni ?

Így hát a Lionel vendége voltak az ebédnél, 
bár" magától értetődik, hogy Vigne ezredes meg­
tette hiábavaló kísérletét számlájának kifizetésére.

Midőn később elfoglalták helyeiket a Covent 
Gardenben, nem egy látcső volt a bajos szép, 
bár nem alkalmi öltözékben megjelent halul 
leányra függesztve, kit senki sem ismeri.

Az olasz opera közönsége a Govent Garden 
óriási színházában olyan díszes és ténye» volt, a 
milyenné csak a druga ékszerek kápráztató ragyo­
gása, meg a pompás öltözékek varázsolhatták.

De Marietta kezdetben észre se vette a nagy pom­
pát. Szemeit a színpadra függesztő, mert csakhamar 
bámulatba ejté a világ első soprun énekesnőjének 
felségesen csengő hangja. Marietta azonkívül még 
csak egyetlen egjszer volt operában, mikor atyja 
elvitte Milanóban a Scala színházba; soha se 
hallott, se nem látott még életében ahhoz fogható 
nagyszerű előadást, melyet most alkalma njilt 
élvezni, nem csoda tehát, ha a zene kűnvekig 
meghatotta s lelkesedése az elkeseredéssel páro­
sult. mert bizonyos rajongó- vagy éledt fel benne 
ujbul azon csábos életpálya után, melybe egykoi 
beleélte magát. Az első íelvonás lolyama alatt 
szomszédja többször rnegszúlitoitu s kéidést inté­
zett hozza, a nélkül, hogy feleletet kapott volna. 
Egészen megfeledkezett róla; valamint megíeled- 
kezett mindenről és mindenkiről azt az ünnepelt 
di-sösénet s diadalt arató primadonnát kivéve, ki 
most úgy tűnt fel képzelete elölt, mint a legbol­
dogabb teremtmény az egész világon. De miután 
elmélyedése még sokkal bűvösebbé, szebbé, va­
rázsolta szemeinek kifejezését, Lionel mosolygott 
és megbocsátotta szórakozottságai. Mikor aztan a 
függöny a hosszas tapsvihar közepetl, melyhez ó 
is hozzájárult legördült, Lionel hozzá fordult.

— U°y látom nem csalódott ön várakozásában.
— Csalódni! — kiállott fel Marietta - ki vár­

hatna ennél többet? Ah, ha nekem ilyen hangom
volna! , , n •

— Óh, mindeneseire szép hang. De a mi en­
gem illet, én elég vakmerő vagyok kijelenteni, 
hogn nekem az öné jobban tetszik — szólt Lionel
merészen. .

__ De mellesleg szólva — teve utana, ha nincs
ellenére, szeretném önt és Vigne ezredest bemu­

tatni unokanövéremnek, Lady Gosportnak, a ki 
amott ül paholvúban s a ki már illetékesebb bi- 
rúnak tavija magát nálamnal.

Az alkalom igen rosszul lett volna kiválasztva 
hasonló bemutatáshoz, ha Lady Gosport mar 
előzetesen nem lelt volna rá előkészítve Lionel 
„Hal. A lady magas, sovány, nagyorru no volt, 
kidomborodó nagv szürke .-zeniekkel. Gyermeke 
nem volt és félje dúsgazdag hírben állott. Min­
den uron szerepelni, csifioeni kivanvan, mi­
után a zenét nagyon szerelte, az utóbbi évek­
ben szalonjaiban pompás, nagyszerű magán- 
hangversenyeket rendezeti. Nem telt lehat 
semmi ellenvetést az ellen, hogy kezel szo­
rítson azzal a fiatal hőlgygyel, ki Lionel állí­
tása szerint hasznos tágjává válhatott az ü mű­
vészi estélyeinek. Kézszorilasi módja nagyon kü­
lönösnek tűnt lel ugyan az avatatlan Mariettának, 
de annál kitögástatanabbnak találta tekintetének 
elragadtatásai. Első vük az azon számos önkény­
telen hódolatok közt, melyekkel Mariettát később 
elárasztották.

Lady Gosportnak nem volt ideje sok mondani 
valóhoz; már több gentleman várt reá, hogy vele 
beszélhessenek. Némi határozation ezélzást tehe­
tett csupán a termeiben tartandó összejövete­
lekről.

— Egészen házias összejövetelek azok — 
monda — s ezúttal csakis műkedvelők lógnak 
szerepefoi, nem kell tehát félnie hozzájuk csat­
lakozni.

Azután mittián magatartásával mintegy jelezte, 
hogy már eleget beszélt, az. ezredes és leánya 
visszatértek páholyukba. Eady Gosport azonban
Lionell visszatartotta, hogy oda súgja neki:

— Milyen tökéletes, bájos szépség! Vájjon a 
hangja is megfelel-e arczárak ?

— Csaknem — feleié Lionel.
— Szent Isten! Ugyancsak meg kell vértezni a 

szivedet. Az apa is csinos derék embernek látszik. 
Gentleman?

— Természetesen.
— Nem látom át miért volna természetes. Nem 

azt mondtad-e, hogy egyik kisebb külföldi tenger­
parton fedezted fel őket ?

— Olaszországban ismerkedtem meg velők. De 
azt I adnod kellene, hogy én soha se-gondoltam 
volna arra, hogy neked bemutassam őket, ha nem 
bírnának arra jogosultsággal.

— Oh, én nem vagyok tulkövetelö; sokféle 
ismeretségre tettem már szert csupán azért, mivel 
hogy zongorázni vagy énekelni tudtak. Hanem

vállalok ám a barátaidért,

az imént egy

felelősséget nem 
tudd meg.

— Azt liillem meghívtad őket 
összejövetelre.

— Igazad van ; meghivlam ükéi. Szívesen is 
fogom látni. De a botrányoknak se előmozdítója 
se bűnrészese nem le-zek am, és nem akarok 
haragba jönni Maria nénivel.

Lionel épen tiltakozni készült az ellen, hogy 
Miss Vigne nevét a botrány szóval hozzák 
Kiégésbe

akar illetlen, 
lady Gosport, neki most

ussze-
, de a zenekar felharsogása elfojtotta 

szavát és visszaküldte öt ülésére. Utoljára is nem 
végzett nagyon rosszul ; mert hat 
akár udvarias legyen is 
lépcsőül kellett szolgálni és Lionel nézete szerint 
fódolog volt az, hogy megfelelő lépcsőt talál­
jon Marietta számára. Miss \ igne különben még 
több más uj ismerettséget is tett, mielőtt az ehö 
este, melyen előszűr megjelent a londoni társa­
ságban. véget ért : mert a második felvonás köz­
ben már több férfi ismerőse felkérte Lionel!, mu­
tassa be őket a fiatal olasz hölgynek.

Lionel persze nem volt olyan buzgó a férfiak, 
mint a hölgyek bemutatásában, de hát meg még 
sem tagadhatta, annál inkább se, mivel kettő 
közülük véletlenül befolyásos egyéniség volt vagyis 
inkább befolyásos feleséggel bírt.

Marietta diadala határozottan már előre bizto­
sítva volt arra az alkalomra, ha majd éne­
kelni log.

Lionel fogata oda lent várt, hogy az előadás 
befejeztével visszaszállítsa \ igne ezredest leányá­
val a Seymour Slreetbe, inig ö maga bérkocsiban 
kövelte őket.

Marietta már felment az emeletre, mire Lionel 
oda ért a házhoz ; de az ezredes lent maradt a 
csarnokban, hogy kötelességszerüen megkínálja 
vendégét szivarral és valami hűsítő itallal.

— Rendkívül élvezetes estét szerzett nekünk s 
nagyon le vagyunk érte önnek kötelezve, — je­
lenté ki az öreg gentleman; — de remélem, nem 
fog engem hálátlansággal vádolni, ha arra kérem, 
ne vállaljon velünk vagy miattunk több kötele­
zettséget az édes atyja eljöveteléig.

— Azt akarja ezzel mondani, hogy én talán 
egy és ugyanazon városban éljek önökkel és ne 
lassam önöket? — kérdezé kedvetlenül Lionel.

— Nem; azt értetti csupán, hogy nem kívánok 
idővel azzal vádoltatni, mintha túlságos előnyöket 
fogadtam volna el. éármilyen szerény állású em­
ber vagyok is, sokat tartok önérzetem megóvá­
sára és a leányom kedvéért se akarok senkinek

Akiczla szappan országszerte a legkedveltebb 
mosdó-szappan di-bja 1 kor. Főraktár : Krleaner György 
gyógyszertára Budapest, kalvin-tér. Arcz-créme 2 kur. 
poudre 1 kor.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Ámon Margit szerződése. A népszínház igaz­

gatója, tekintettel a színház műsorára, mely a nagy- 
szúniu nui szareplóknek nem nyújthat elegendő teret 
művészi tulajdonaik teij"s érvényesítésére, megengedő- 
Anion Margitnak, a népszínház tagjának, hogy ideig: 
nesen, mint állandó vendég Nagyváradra szerződjék. 
Anion Margit már eddig is több Ízben lépett föl vendé­
gül a nagyváradi Szigligeti-színházban.

jogot adni ahhoz a vádhoz, hogy önt kompro­
mittálni akartam. En azt hiszem, meg fogja ön 
ezt érteni. Most pedig, ha tetszik, menjen be a 
szalonba, ott találja Mariettát s én is utána me- 
gvek, mihelyt ruhát változtatok.

Nem tarlóit sokáig az átöltözködé?; Vigne 
ezredes érezle, hogy nem szabad késedelmes- 
kennie. De bármilyen rövid időt vett is igényi 
az átöltözködés. elégséges volt az a két szerel­
mesnek althoz, hogy mindkettőjüket kielégítő sza­
vakat váltsanak egymással.

— Az volna most már csak a vágyam — 
sóhajtó elgondolkozva Marietta, válaszul a hozzá 
intézett bókokra ... — lehet ugyan, hogy egy- 
ügyünek fog talán gondolni engem, ha kimondó:.:, 
de azt szeretném, ha nem volnék ilyen rettenete­
sen ósdi öltözékben.

— Hogyan! — kiáliotl fel őszinte ámulattal 
Lionel. — De hiszen ön felséges! Ezt a kifejez -- t 
használta Gosport Klára is ma önről be-zélve, 
már pedig öt e tekintetben iiieiékesnek tartják.

A fiatal leány mosolygott és lejét razla.
— U azt nem érthette komolyan — monda. — 

Hiszen lady Gosport volt igazán pompásan öl­
tözve, ruhája egész vagyont érhetett.

— A ruhája ? . . . óh az nagyon valószínű. De 
azért sejtem, hogy örömest elcserélné egész ruha­
tárának összes tartalmat az ön üde arczánaa 
rózsáiért.

— Ezt csak a férfi udvariassága mondatfa ön­
nél. Majd ha az ö korúban leszek, senki se fog 
az arczommal törődni. Talán meg ön se!

Lionel úgy válaszolt, a mint helyzetében min­
denki teile volna.

— De ki tudja — monda Marietta ; — akkor
talán majd én is viselek már gyémántokat mez 
drága brokátot. Ah — tévé utána ártatlan őszin­
teséggel s elragadtatva -4- ki se mondhatom, 
mennyire örülök, hogy ön olyan nagyon gazdag 
ember!

(Fulytabisa kürettezik.)

K Különös temetkezések. Tong angol hely­
ségben nemrég egy hetvenhat éves bányászt te­
mettek el oly koporsóban, melyet ö ezelőtt húsz 
évvel maga rendelt meg. A koporsó luczfenyöbűi 
készült és fedele egyik oldalán forgúsarokkal volt 
ellátva. A mig a bányász élt, a felesége ebben a 
koporsóban ruháit tartotta. Az öreg bányász feje 
alá párna helyett egy széndarabot tettek, melyet 
ö szintén éveken át őrzött. Mellé a pipáját és egy

- * •" . .
-
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— Kémet előadáson a magyar színház­
ban. A főváros közoktatásügyi bizottsága ma 
délután Faller Ferencz tanácsnok elnöklete alatt 
ülést tartott. Az ügyosztálynak egy fontos előter­
jesztése volt a mai ülésre: a magyar színház 
igazgatóságának a kérvénye, melyben, a május 
hóban vendégszereplésre meghívott németországi 
színtársulat előadásaihoz kérte a szükséges enge­
délyt. A bizottság az előadásokhoz szükséges en­
gedély megadását indítványozta.

A kipisszegett kifütyölt német múzsát tehát újra 
be akarják csempészni a fővárosba. Hogy a magyar 
színház vezetői ilyen kétes értékű és erkölcsű kí­
sérletekkel akarják megmenteni vállalatukat, ha 
nem is mentjük, legalább értjük. De, hogy a fővá­
ros tanügyi ügyosztályában és a megfelelő szak- 
bizottságban nem találkozott egyetlen ember sem, 
a ki a legerélyesebb módon szembeszállóit volna 
ezzel a veszedelmes törekvéssel, azt igazán cso­
dáljuk. A tanügyi bizottságban egész sereg iskola- 
igazgató foglal helyet. Ezek az urak, a kikre ifjú­
ságunknak nemzeti szellemben való nevelése van 
bízva, nem tartották szükségesnek, hogy tiltó 
szavaikkal útját állják annak a minduntalan 
felbukkanó törekvésnek, a mely látszólag csak 
vendégnek hívja, de valójában állandó otthont 
szeretne nyújtani a német múzsának a magyar 
fővárosban. A vigszinházi, Somossy-mulatóbeli 
botrányokból nem okultak a városháza spie=Z' 
purgerei, a kik mindenáron uj botrányt akarnak. 
Pedig, ha ez a czéljuk, azt el is fogják érni. A 
magyar színház fennállásának rövid és nem épen 
dicső rezsimjét méltóbban nem is fejezheti be, 
mintha egy hagymakoszoruval és záptojásokkal 
fűszerezett epilógussal kedveskedik közönségének.
A vígszínház vezetői is Így tettek egyszer. F igye - 
men kívül hagyták a magyar érzést, a magyar 
gondolkodást, a nemzeti szellemet es csak 
saját zsebeiket látták. Elhozták a németeket 
Bécsből. Visszakergettük őket a Kaiserstadtba,
A vígszínháztól pedig elfordult a publikum és c=.ak 
most békült meg újra, a mikor a magyar érzés­
nek, magyar vitézségnek, a magyar szabadságnak 
kultuszát hirdetik színpadáról. A Somossy-mulató 
már okult a vígszínház szomorú tapasztalatain. 
Berlinből hozott németeket. Botrány itt is volt, 
rendezte a nemzeti színház vezetősége a maga 
koszorújával, — az eredmény az, hogy a Somossy- 
mulatót csak a hitelezők légiójának segélyével 
lehet fenntartani. Most szinte Berlinből hozat 
német színészeket a magyar színház. Szembe 
fogunk nézni ezeknek a germán apostoloknak és 
hisszük, hogy a magyar ifjúság is ott lesz ennél 
a találkozásnál. Itt az ellenség! Ezek ellen *ell 
tüntetni! Ha igaz az a felbuzdulás, a melylyel az 
ifjúság a magyar nemzeti érzést már annyiszor 
megvédelmezni akarta, hát akkor tessék szeitez- 
kedni és fegyverkezni a németek ellen.

_ A pozsonyi színészet. Kifejtettük már nézetün­
ket többször a pozsonyi felemás színházról. Tisztában 
vannak a pozsonyi városi hatóság germanizáló törek­
véseiről kormánykörökben is. Épen azért jogosult kí­
váncsisággal várhatjuk a kormány álláspontját, a me.y- 
lyel a pozsonyi városi urak legújabb vakmerő propozi- 
czióját fogadja. Pozsonyból ugyanis a következüket táv­
iratozzak nekünk: A szinügyi bizottság a városi színház 
ügyében elhatározta, hogy a közgyűlésnek a kétnyelvű­
ség fentartását javasolja, de nem zárkózik el az 
osztott évad restituálásától sem, ha a kormány legalább 
hat évre a nyolczhavi német színházat biztosítja, 
az operanüvendékeket és a karmestert Budapestről ren­
delkezésre bocsátja, a magyar darabok előadási 
jogát államköltségen fizeti, a német igazgató ho­
nossága miatt nehézséget nem okoz és október 1-eig 
a közgyűlés határozata felett dönt.

_ Mézeshetek. Fontanes énekes bohózata, melynek
holnap, szombaton, lesz a bemutatója a népszínházban, 
háromszor egymásután kerül színre : szombaton, vasár­
nap este és hétfőn. Vasárnap délután Vidor Pa! nép­
színművé, az Ingyenélök kerül szinre Blaha Lujza 
asszonynyal. A Mézeshetek az idei premiere bériét 
9-ilt darabja lesz.

— A Kisfaludy színháznak megrepedt vízvezetéki 
csövét, a mely miatt az előadások három napig szüne­
teltek, immár helyreállították es így a színház holnap, 
szón biten, este ismét megkezdi működéséi. Ezt'! az 
alkalommal id. Szilagyi Kálmán «Kaczér Olga* 
czimü bohóza'.a kerül szinre harmadszor. A színház tár­
sulata most mar teljesen szervezett és kötelékébe tar­
toznak : Kispálfl János és Janosné, Tordui- Etelka, 
Csige Lajos, (Jsiye Lajosné, Somogyiznod, Balogh 
István, Kiss János, Kecskeméti Zsuzsi, Győri ^ Ma­
liid, Bereczky Ferencz az opera volt tagja es Kará­
csonyi Mariska meg Zilahi Junos a P,ákosi-isko!a je­

lesen végzett növendékei. A színház zenekarának élén 
Erkel Gyula karmester áll. '

_ Kozma Sándor síremléke. Kozma Sándornak,
az ország hires koronaügyészének sírja fölé még az idén 
művészi emléket állítanak a kerepesi-uti temetőben. A 
síremléken, melynek mintája már készen van, karcsú 
oszlopon áll az igazság istenasszonyának mellszobra. A 
talapzaton egy római bíró ül, a ki áhítattal tekint föl 
Juszticziára. A bírák és ügyészek adományából készülő 
emlékművet még az idén fölállítják a kerepesi-uti te­

metőben.
_ A tavaszi nemzetközi kiállítás immár telje­

sen elrendezve várja a megnyitást, a mely vasárnapon, 
április hó 14 én d. e. 11 órára van kitűzve, amikor dr.
\V1 assies Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter fogja 
a tárlatot megnyitni. A megnyitásra, mint mar több íz­
ben említettük, csakis a művészek kapnak meghívót, a 
közönség ezen a napon két korona belépődíj melle t 
nézheti meg a kiállítást. Az országos magyar képzőmű­
vészeti társulat tagjai és családtagjaik tagsági jegyük, 
illetve az azokkal járó 5 darab családjegy alapjan, a 
meonyitás napjan is díjtalanul léphetnek a kiállítási ter­
mekbe. Ismételten megjegyezzük, hogy a vasárnapi meg- 
nvitás alkalmával belépőjegyek nem lesznek, s a kö­
zönség közvetlenül a két korona lefizetése ellenében 

a termekbe bebocsátást. A kiállítás kepes targymu-nyer
mely ezúttal a tárlat gazdag anyagára való le­látója, , -------- - ~ - ,

kintetlel Oö illusztrácziot tartalmaz, mar vasárnap 
kikerül a sajtóból és úgy a kiállítási pénztárnál, mint 
bent a termekben GO fillérért lesz kapható. A tárgy­
mutató 499 számból áll, amelyben 120 hazai művész 
311 müvei és 34 külföldi művész 188 müvei szerepel. 
A kiállítás alatt minden csütörtökön zeneestely lesz a 
műcsarnokban, amelyre azonban a kedvezményes jegyek 
ezúttal sem érvényesek. Az első zeneestély április 18-ra 
van kitűzve.

Lukáesy Sándor jubileuma.
Otven év az ivói pályán! Olyan pályafutás ez, a 

melyre megindulás nélkül nem lehet visszatekinteni sem 
annak, a ki megtette, sem annak, a ki minden ideális 
törekvés iránt érdeklődést tanusit.

Siker és balsiker követi egymást. De ötven esztendő 
után, a mikor visszatekintünk rá, egyetlen fénylő ponttá 
olvad össze minden mozgalma e pályának. A színpadi 
élet és tevékenység bája, kápráztató színei, premierek 
zajos sikere, a publikum lelkespdése, kart;irsak elisme­
rése, mind mind harmonikus egészszé olvad össze és 
fénybe borítja a jubilánst.

A magyar színház megünnepelte már Lukácsy Sun­

lit Blaha Luizára matatott, a ki könnyekig meghatva 
állt előtte, kezében tartva egy nagy ezüst tálezén egy 
óriási ezüst-serleget, a melyet a népszínház tagjai aján­
dékoztak a jubilánsnak. Óriási éljenzések közepette vette 
át a többi ajándékot is, a melylyel volt pályatársai ked­
veskedtek neki.

A színfalak mögött ezzel véget ért az ünnepség. A 
közönség a többi felvonás után is látni akarta az érde­
mes jubilánst, a ki többször meg is jelent a lámpák 
előtt. Előadás után tiszteletére banketet rendeztek a 
népszínház tagjai.

TUDOMÁNY ES IRODALOM.
. Petőfl-táraaaág e hónap^ 14-ikén, 
ló órakor az akadémia első emeleti

dort, a veterán írót. Ma a népszínház részesítette óvá- 
cziókban. Ebben a színházban töltölte életének legjavát, 
itt erte el legnagyobb sikereit. A színház történetével 
össze is forrt a neve. Természetes, hogy valamennyien, 
a kikkel együtt működött, örömmel vettek részt a mai 
szép jubileumon. A «\ üröshajut» adták elő, a meiy da­
rabja több, mint száz előadást irt s a melyhez ennél­
fogva sikereinek legszebb emléke fűzik. Az első felvonás 
ulan a közönség zajosan és lelkesen hívta Lukácsy 
Sándort, a ki meg is jelent

Az első és második felvonás közt pedig a kulisszák 
mögött lebocsátott függöny előtt ünnepelték a veterán 
Írót. Blaha Luiza vezette be karon Lukaesy Sándo.t.
A színháznak majdnem minden tagja, a technikai sze­
mélyzettel együtt f Ikürben csoportosulva várta már és 
riadó éljenzéssel fogadta. Porzsolt Kálmltn igazgató 
üdvözölte a színház nevében, kiemelvén Lukácsy érdé 
meit, a melyeket úgy a népszínház, mint pedig a magyar 
színpadi múzsa körül szerzett. Utána Szirmai Imre 
tarlóit beszédet a népszínház tagjai nevében. Az üdvözlő 
beszéd után az országos szinészegyesület küldöttségileg 
adatott át a jubilánsnak egy babérkoszorút.

Lukácsy Sándor igazi meghatottsággal mondott kő 
szünetet az ovuezióért.

— Nem akarok hinni annak az áramlatnak — mon 
delta többek között — a mely mostanában azt hirdeti 
hogy lej irt a műfajnak az ideje, a mely műfaj egészen 
a mienk, egészen a mi speczialitásunk. A korszaknak 
más áramlatai lehetnek, de bizonyosan vissza fog térni 
a nemzedék a magyar népszinmüböz. Kívánom és lel­
kem mélyéből óhajtom, hogy ez a színház örökké álljon 
és viruljon, hogy megfeleljen annak, a mire hivatva 
van, annak, a miért lelkes férfiak megteremtenék. A 
n,i pedig ezt az ovácziót illeti, szive eg sz melegével 
köszöni azt. Dolgozott kenyérért, dolgozott lelkesedéssel 
s ha e munkából olyas valami bontakozott ki, a mi 
érdemszámba m"gy, azt a színházra, de különösen pá­
lyatársaira hárítja, a kik vele együtt dolgoztak.

vasárnap
délelőtt lö órakor az akadémia első emel éti termében 
felolvasó ülést tart. Tárgyak: 1. Eszményeink, Bodnar 
Zsigmond r. tagtól. 2. Költemény, Makai Emil r. tag­
tól. 3. Részlet a «Helikoni ünnep» ez. vígjátékból. 
Irta és felolvassa Prém József r. tag. 4, Folyó ügyek.

A «Szalon Újság» húsvéti száma érdekes és válto­
zatos tartalommal és az előző számokhoz hasonló gyö­
nyörű illusztrácziókkal jelent meg. A füzet a Kolozsvá­
rott tartott Emke bál védnöknőjeinek és a bálon bemu­
tatott lakodalmas menőt szereplőinek arczképeit közli. 
Végül a csornai prémontrei rend székhazait és templo­
mait ismerteti Írásban és képekben. A Szalon Újságot 
Holló Tivadar szerkeszti, főmunkatársa gróf \ay 
Sándor.

— A társadalomtudományi társaság ma délután 
G órakor felolvasó ülést tartott Pulxzky Ágost elnök­
lete alatt az országos iparegyesület helyiségében. Az 
ülésen dr. Hajós Lajos idegorvos tartott felolvasást 
Az egészség társadalmi védelme czim alatt. A 
felolvasó szerint az egészség védelme társadalmi feladat, 
miután a társadalom együttes munkálkodása feltételezi 
tagjainak egészséges voltat. Ha a társadalom institu- 
czióit vizsgáljuk, melyek az egészség védelmének szolgá­
latúban állanak, úgy a védelem legfontosabb poziczióit 
és pedig a hygienet és a szegény-betegügyet állami ke­
zekben tál iljuk. A hygiene fogyatkozásai társadalmi és 
vagyoni helyzetre való tekintet nélkül egész tömegeket 
szolgáltatnak ki a betegség veszedelmének, ezért azok 
szanálása elsőrendű társadalmi érdek. A szegények 
egészségvédelmét nem kényszerítik többé az államra ily 
aggressziv veszedelmek, minden egyes gyógyítás csak 
egy munkaerő megmentését jelenti. Egészében a szegény- 
betegügy az államháztartás egy terhét képezi, egy ki- 
dásit, mely nem is látszik elég jövedelmezőnek, miután 

haszna csak észrevétlenül szivárog vissza az állampcnz 
tárba. Ezen viszonyok magyarázzák, hogy a szegény 
betegügyön megtakarított minden fillér tiszta haszonnak 
látszik. Szegényügyünk inkább szegényes mint rossz; 
azt is tekintetbe kell vennünk, hogy humánus intézmé­
nyek egesz sora konkurrál itt a hivatalos segélylyel és 
igyekszik enyhíteni a íukarsig mulasztásait. A felolvasót 
megéljenezték.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi pénzügyi és gazdasági blsottság

ma délután Matuska Alájos alpolgármester elnöklete 
alatt ülést tarlóit. A bizottság, az ügyosztály előterjesz­
tésére, a csümüri-ut es Stefania-ut sarkán levő «Millen- 
náris sportpályát, a budapesti torna- és sportegysek 
vers"nypalya szövetsége szamara további G esztendőre 
ingyen átengedi, a harmadik esztendőtől fogva egy évi 
felmondási joggal korlátozva.— Kessancz Ferencz marha- 
vasartéri vendéglő-bérlő azzal a kéréssel fordult a fővá­
roshoz. hogy bérletének utolsó eszti ndejére a 20.000 
korona évi bért 10 000 koronára szállítsa le. A bizottság 
méltányolta a kérelmet és hozzájárult a bérleszállitás- 
hoz. Eonek kapcsán Hartenstein Zsigmond bizottsági 
tag azt az indítványt tette, hogy a főváros bérlőitől 
ezentúl ne egy fél évi, hanem két évi bérösszegnek meg­
felelő kaucziót vegyen. Az indítványt a tanacs elé ter­
jesztik. — San Marco hcrczcgnő Ó-Budán gyógyítha­
tatlan betegek számára «Irgalom ház. névvel, egy mil­
lió koronát meghaladó összeggel kórházat épületeit, 
melynek berendezésére a kórház 40.000 korona segélyt 
kér a fővárostól. Fulöp Károly bizóttsági tag indítvá­
nyára visszaküldték az ügyosztályhoz tanulmányozás és 
az «Irgalom ház.-zal való tárgyalások czéljából. — $A 
király 70-ik születésnapja alkalmából rendezett diszkivi- 
lágita.- költségeire: 65.840 koronára kimutatják a fede­
zetet. — A Lipót-köruton építendő két bérhaz költség it 
1.210 000 koronát a 100 milliós kölcsönből fecazik. 
Meg néhány jelentektelenebb tárgy elintézése után az 
ütés végit ért.

_ A középttési bizottság ma délután ülést tar­
tott Rózsavölgyi Gyula alpolgármester elnüklése mel­
lett : előadó Fiperkovits Bátor és Ernőd József ta­
nácsjegyző volt.

Tárgyalás alá vették a mérnöki hivatal előterjesztését, 
a váczi-ut középső szakaszának a rendezése ügyében.

A terv az volt, hogy az ut főrészét gránittal ItuVezik 
ki, az ut két oldalát pedig keramittal, vagy esetleg ba

zacskó dohányt tettek a koporsójába. A Car­
diff! temetőben pár hét előtt egy csontvázat ástak 
ki, melynek lábán szöges czipö volt, a szájúban 
pipa, a hóna alatt pedig egy üveg konyakot tar­
tott. __ Egy liverpooli asztalos halála előtt meg­
hagyta családjának, hogy vele együtt temessék el 
kedvencz szerszamait és jó sok dohányt tegyenek 
a koporsójába. — Goos asszony, a kinek a térje 
harm Inez évig volt a londoni Szent Pál székes- 
egyház orgonistája, sírjába magával vitte azokat 
a szerelmesleveleket, melyeket leanykorában 
leendő férjétől kapott. — Egy Piobinson nevű 
vén különezőt, a ki Bristolban lakott, egész éle­
tén át kinzott az a gondolat, hogy valaki halála 
után elhordhatna az ékszereit, meghagyta hát, 
hogy azokat biztonság okáért koporsójába tegyék, 
melyben most földi maradványaival együtt 6000— 
8000 koronányi holt töke nyugszik. — Nemrég 
egy angol katonát, a ki szolgulatképtelen állapot­
ban került haza a háborúból és kevéssel rá meg­
halt, a golyóval együtt temették el, mely szeren­
csétlenségét okozta. — Egy jámbor angol hölgy 
kedvencz bibliáját tétette a feje alá és mindegyik 
kezében egy-egy imakőnyvet tartott, a mikor 
elfőldelték. — Egy amerikai nő egész vagyonát 
majdnem magával vitte a sírba. Ez a vagyon 
záloglevelekből állt és nem akarta megmondani 
rokonainak, hogy a papírokat hová rejtette. A 
mikor a holttestet felöltöztették, meglepetve lát­
ták, hogy vállaitöl egész a ezombjaig flastromok 
födik. Ezek eltávolítása után a holttesten egy 
millió értékű értékpapírt találtak.

*

K Adófizetés Afrikában. Boldog állam 
Uganda, a sötét Afrikában, melynek fekete alatt­
valói az adót a folyó évre már teljesen befizették. 
Az ugandai miniszterelnök, mert más adoközeget 
ott nem ismernek, adó czinién körülbelül 
1,500.000 millió koronát vett he, de nem kész­
pénzben, mert Uganda lakói többnyire természet­
ben fizetnek. Ilyen módon a kormány „palotájá­
ban* adó czimén beszolgáltattak öt elefántot, egy 
zebrát, húsz csimpánszt, számos disznót, antilopot, 
kígyót, majmot, darut, súndtsznót stb. A mikor 
vége volt az adófizetésnek, a kormány háza nem 
annyira palotahoz, mint inkább Noé bárkájához 
hasonlított.

r a ,kOrömpróba.‘ 
a kifejezés : körömpróba ? 
uralkodása idejében, a mi 
a „vidám Anglia“ annyira

Honnan származik ez 
1. Edgar angol király 
a X-ik századra esik, 

hódolt az ivásnak,

hogy a király végre is szükségesnek latta az ellen 
intézkedéseket tenni. A canterbury-i érsek indít­
ványára több mint ezer korcsmát bezáratott és 
minden faluban csak egyet tűrt meg, valamint 
elrendelte, hogy az ivópoharukon bizonyos távol­
ságban körömjeleket alkalmazzanak és szigorú 
büntetés terhe alatt tilos volt, hogy bárki is egy 
huzasra egy ilyen körömnél mélyebben ürítse ki 
a serleget. Ez volt eredete a körötnpróbának, a 
mely tehat a mérsékletesség előmozdítására volt 
rendelve, de az idők folyamán épen ennek az 
ellenkezőjét idézte elő. Hova tovább ugv fejlőd­
tek az ivási viszonyok, hogy a körömpróba az 
ivásban való azt a tökéletességet jelentette, hogy 
egy nagy pohart a fenekén elhelyezett körömig 
kellett egy hajtásra kiüríteni. Ma mar nem tesznek 
körmöket az ivópohárba, de a körömpróba szö- 
lásmód fenmaradt és tudvalevő, hogy ma is a 
pohár teljes kiürítéséi jelenti.

*

r, Kígyók pusztítása. Az indiai kormányzó­
ságok évi kimutatásaiban a mérges kígyók és 
ragadozó állatok által előidézett halálesetek meg­
döbbentően magas számmal szerepelnek. A mull 
évben ugyanis 27,500 ember esett Így áldozatul. 
Ezek közül 25,630 embert mérges kígyók pusztí­
tottak el. A tigris 899, a tarkas 338, a leopárd 
327, a krokodiius és sakál 3Q0 ember halálát 
idéztek elő. Viszont a vadászok összesen 100,000 
kígyót és 20,000 vadállatot ültek meg. A kor­
mányzóságok ezért összesen loO.OOO koronát 
fizettek ki jutalmul. Mert ott tudvalevő, hogy a 
ragadozó állatok és kígyók pusztítására dijak 
vannak kitűzve.

*

r Ingyen reggeli a templomban. Egy 
amerikai lelkésznek érdekes és nagyszerű eszméje 
támadt; a pálinka és a vallás közötti harezban 
az ellenfélt a saját fegyverével akarja leverni. 
Newel Dwigth Hillig, a brooklin-borouglii zarán­
dok-templom lelkésze a templomban reggeliző- 
asztalt állított fel, melyen minden istentisztelet 
után vajaskenyér, keménytojás, kolbász, sonka, 
marhasült, aszaltszilva, salata, káposzta, disznó­
sült, bab, pástétom és egyéb mindenféle várja 
azokat, a ki a lelki táplálék után testieket is 
óhajtanak magukhoz venni. Eddig a szabad reg­
geli vendéglői intézmény volt. mely arra szolgált, 
hogy kellő szomjat csináljon az iváshoz; számos 
vendéglőben egy tükörtojást vagy osztrigát adtak 
az innivaló me11!4. A leleményes lelkipásztor okos

újítása, a szent reggeli, természetesen nagv érdek­
lődést és fr.egelégedést keltett. Ha a kísérlet be­
válik. úgy a szabadreggelit minden templomban 
meg akarja honosítani. Nagy a valószínűség azon­
ban, hogy a dolog hírére Kelet-Amerika összes 
naplopói azonnal Brooklinbe fognak vonulni és 
ugyancsak nehéz dolog lesz a szent reggeli tem­
plomába bejutni.

R A soknejüség alkonya. Amerikában 
néhány év óla törvény tiltja a soknejüséget és 
Amerika összes lakóinak szol ez a törvény, de az 
indián törzsek nem nagy szigorral vették a ren­
deletet. Ezentúl máskép lesz. Darlington városa 
(Jowa allam) járt legelöl. Ut nagy számban lak­
nak az indiánok s most egyszerre kiütött közöt­
tük a zavarodás. Válni akarnak a nejeiktől s 
csupán az első asszonyt akarjak megtartani. „Ez 
ér mégis csak legtöbbet“, mondogatják a sárga- 
bőrű családfők. Az elbocsátott asszonyokat pedig 
vissza akarjak küldeni, menjen kiki a maga törzsé­
hez ! Különben az Egyesült-Államok is segélyezni 
ogja az elcsapott asszonyokat. Különösen a 
kiowa-indiánok között nagy a szomorúság. Pali 
Eck, a törzs főnöke, mind a hat feleségének ki­
adta az útját. A törzs több főbbje követte a 
főnököt s egymás után küldték el asszonyaikat, a 
kik e miatti bánatukban öngyilkosságot követtek 
el. A törzs két főnöke a legvénebb s legcsunyább 
asszonyt tartotta meg csupán, mig a fiatal 
menyecskéket útnak bocsátották. Menjenek isten 
hírével!

*

R A legrégibb múmia. A londoni British 
Múzeumban egy idő óta látható talán a világnak 
legrégibb múmiája, melyet nemrég fedezték fel 
Felsó-Egyiptomban. A múmia óriás, homokkőbe 
vésett koporsóban feküdt s a koporsót kőlap fedte 
be. A halott körül néhány tuczat edény volt, 
melyekben egykor étel lehetett, melyet a halott 
mellé szoktak tenni. Közel a múmiához csiszolt 
köböl készült fegyverek voltak. A múmia már 
csak csont és bőr. A testet szurok-féle anyaggal) 
nalzsamoztak be, melyet valószínűleg a közeli 
nafta-forrásokból vettek. A test tartása nagyon 
különös. Baloldalán fekszik s térde a mellére van 
huzva. Hogy milyen korból való a múmia, azt 
bem lehetett megállapítani, de legalább is nyolcz- 
ezer esztendős, tehat sokkal korábbi, mint a leg­
régibb egyiptomi királyok múmiája.

zalttal és keramittal. A költséget 1,167.000 koronával 
irányozták elő. Újabban a mérnöki hivatal s különösen 
a középitési igazgató azt javasolja, hogy a kocsiút két 
oldalán mellőzzék a keramitot s helyette alkalmazzanak 
bazalt %-es koczkákat. A mérnöki hivatal terve szerint 
való kivitel 40.000 koronával kerülne többe, mint az 
eredeti terv. A középitési ügyosztály azt javasolta, hogy 
az ajánlati tárgyalás a keramitra is, meg a bazaltra is 

irassék ki.
Mihálovits Antal nem tartja ajánlatosnak, hogy a 

régebbi határozatot fölforgassák s azért kén, B°ndJfk 
ki hogy - a mérnöki hivatal előterjesztesevel ellen éi­
ben - kívánatosnak tartják, hogy az ut középső szaka­
szát gránittal, vagy más elsőrangú anyaggal burkoljak, 
az ut két oldalát pedig keramittal. ......

Scheieh Károly ugyanilyen értelemben nyilatkozik. A 
régi terv megváltoztatása csak elodázná az ut megépi- 
lését, a melyre pedig a kereskedelem és ipar érdekeben 
oly nagy szükség van.

Wellisch Alfréd már csak azért sem hajlandó a 
mérnöki hivatal javaslatának az elfogadására, mert a 
háromnegyedes bazalt koczkák ki sincsenek próbáivá.
De a fővárosra nézve pénzbelileg is hátrányos volna, 
ha a keramit helyett a bazaltot alkalmaznák, mert 
egyrészt 40.000 koronával többe kerülne, másrészt 
főntartás sem lenne olyan előnyösen biztosítva, mint 
a keramitnal. Az elhalasztás igen nagy károkat okozna 
a kereskedelemnek és iparnak s Így nincs semmi ér­
telme annak, hogy alternative Írják ki az ajánlati tár-
gyalást. . ....

Ekkor Devecis Ferencz műszaki tanácsos akart tol- 
szólalni, de az elnöklő alpolgármester ezt nem engedte 
meg, a mi nagy föltünést okozott. Az elnök azzal 
okolta meg az eltiltást, hogy a váczi-ut burkolása más 
szakosztály tárgya.

Quittner Zsigmond sehogysem tartaná helyesnek, ha 
az előbbi határozatot, a melyet a miniszter is jóvá­
hagyott, megváltoztatnák, vagy pedig egy problematikus 
kísérlet kedvéért az ut kövezését elhalasztanák.

Hasonló értelemben szólt még Keuschloss (Jdön, 
Vulc Lajos és Erüss Sándor, mig Boross Soma az 
alternativ kiírás mellett nyilatkozott.

Vosits Károly tanácsos kijelentette, hogy az ügyosz­
tály azt tartotta szem előtt, hogy egyik jó hazai anyagot 
se mellőzzék, s ezért javasolta, hogy a kocsiút két olda­
lán a kövezés anyagául — alternative — a bazaltot és 
a keramitot írják "ki az ajánlati tárgyalásnál.

Heuffel Adolf középitési igazgató, eltérve az eddigi 
álláspontjától, kijelenti, hogy most már ő is hozzájárul 
az alternativ kiíráshoz.

A nagy többség aztán ahhoz járult hozzá, hogy . az 
eredeti terv vitessek keresztül, vagyis hogy a váczi-ut 
középső szakaszának a kocsiulj üt a középén gránittal 
vagy más elsőrendű kövezőanyaggal burkolják, a két 
szélen pedig keramittal.

— Fegyelmi ügyek. A székes főváros közigazgatási 
bizottságának fegyelmi választmánya ma délelőtt ülést 
tartott, Márkus József főpolgármester elnüklése mellett; 
előadó Csaplovits Pál tanácsjegyző volt. A bizottság 
ülésén, az elnökön kívül, megjelentek : Rudnoy Béla 
rendőrfőkapitány, Tabódy József, Wagner Géza és 
Verédy Karoly.

Becher Frigyes rendőri hivataltiszt azzal van vádolva, 
hogy a pénzbüntetésekből befolyó pénzek kezelése és 
elszámolása körül könnyelműséget tanúsított. Igen sok­
szor késedelmesen, vagy egyaltalaban nem számolt le.
A rendőrség körében megtartott vizsgálat alapján, 
Budnay főkapitány Pechert, a fegyelmi szabályzat 
7. §-a alapján, hivatalvesztésre Ítélte. Ez ellen Pecher 
a fegyelmi választmányhoz föllebbezett.

A fegyelmi választmány, fölülvizsgálat alá véve a fő­
kapitány Ítéletét, azt — a megokolásánál fogva — 
helybenhagyta.

Tárgyalás alá került dr. Takács Zoltán kerületi 
rendőrkapitány fegyelmi ügye.

A kapitány ellen az a vád merült fül, hogy nagyobb 
ellenőrzés nélkül irta alá Szmrekovszlcy Imre rendór- 
irnok előterjesztéseit s Így aztán igen sok esetben az 
toriéul, hogy egyes olyan egyenek, a kik rendőrileg le 
voltak tartóztatva, idő előtt megmenekültek a bünteté­
sük alul. Előfordult nem egyszer az is, hogy a letartóz­
tatott embereket a helyett, hogy eltolonczoltatta volna, 
kötött útlevéllel t.ivolittatta el. A főkapitány Takács 
kapitány ellen elrendelte a fegyelmi vizsgálatot s egy­
szersmind öt az állásától és illetményeitől fel 
függesztette.

Takacs Zoltán kapitány felebbezett a fegyelmi 
választmányhoz, kifejtve, hogy nagyobb szabálytalansá­
got nem követett el. Példákra hivatkozott a tekintetben, 
hogy a kapitány, már csak a nagy elfoglaltságánál 
fogva is. kénytelen megbízni a hozza előterjesztést levő 
tisztviselőben, s ho.-y erre az egészségi állapotánál fogva 
is utalva voll, azt rendőr-orvosi bizonyitvnnynyal iga­
zolja, a melynői kitűnik, hogy jobboldali szelhüdésben 
szenved, a mi őt az aljasának vitelére csaknem kép­
telenné teszi.

A fegyelmi választmány helyt adott Takács 
kapitány fellebbezésének s a főkapitány határozati 
nak a felfüggesztésre vonatkozó részét megvaltoztalta 
mert a beszerzett vizsgalati adatoknól Ítélve, nincs ele­
gendő alap arra nézve, hogy a fegyelmi vizsgálat el 
rendelésén kívül, az állástól és illetményektől való fel 
függesztés is elrendeltessék.

Minder Ernő székes fővárosi adúszimviteli számgya 
kornok ellen az a vad merült fel, hogy az adó törlesz­
tésére átvett pénzeket nem szolgáltatta be. A tiszti 
ügyészség azt az indítványt tette, hogy Minder hivatal 
vesztésre ítéltessék s az ügyére vonatkozó iratok a kir, 
ügyészséghez tétessenek át.

A fegyelmi választmány hivatalvesztésre Ítélte 
Mindert.

Az elhalálozott Vesztrúczy István, volt kerületi 
elölj író özvegye, kérvényt intézett a főváros hatóságá­
hoz az iránt, hogy Vesztróczy fegyelmi ügye újból vé­
tessék fel. Az özvegy ugyanis azt kívánja bizonyítani, 
hogy Vesztróczy, a ki mint őrült halt meg, már akkor 
is beszámíthatatlan állapotban volt, a mikor a terhére' 
rótt cselekedetei folytán öt a hivatalaiéi elmozdították. 
Kivanja az özvegy, hogy az ügy, az ót megillető nyug­
díjra vonatkozólag újból vétessék lül, illetőleg a hi­
vatalvesztesre szóló Ítélet helyeztessék hatályon kívül.

A fegyelmi választmány, a tiszti ügyészség fölhozott 
okait elfogadva, özvegy Vesztróczynét kérelmével el­
utasította.

különleges- 
Ezen alapításB Flesch #• Oie ezég alatt egy magyar ,Igék állítólagos kiviteli házat alapított. Ezen alapítás 

alapja nyilvánvalóan tévedésbe ejtés névhasonlatosaag 
által a végből, hogy negyedszázad óta a bel- és Útifűi- 

winbb hírnévnek örvendő czégemmel való odön' Wiobb hírnévnek örvendő czégemmel vaio osste- 
tévesztések előidéztessenek. Ne tessék tehát hasonla­
tosság, sem utánzóit nyomtatványok által tévedésbe
ejtetni.»

Ezt Flesch Mór tette közzé, s arra a sógor Grrtn- 
feld Adolf bepsületsértési perrel válaszolt. Ezt ma 
tárgyalta a budapesti büntető törvényszék. A tárgyaié- 
son a vádlott jóhiszeműségével védekezett, s a törvény­
szék fel is mentette a vád alól.
- Sima Ferencz. Sok bűncselekményt sorol fel a 

büntetőtörvénykönyv, de nagyon kevés olyant, a melyet 
ne követett volna el már Sima Ferencz, az elzullutt 
néptanító, a szentesiek volt képviselője. Csalással, sik­
kasztással, okirathamisitással vádolják, de vádolják pár­
viadal vétségével is. Ez ugyan ilyen körülmények kozott 
lehetetlenségnek látszik, de bizony tény, hogy volt idő, 
mikor Sima Ferencz párviadalban is kereste becsületét,
Az igaz, hogy akkor még ö se hitte, hogy ezzel a bün­
tető törvényszék előtt keli beszámolnia, a hol csalás, 
sikkasztás, okiratliamisitás miatt vonják felelősségre. A 
párbajt, melyről Itt szó van, két évvel ezelőtt vívta 
Vadoiay Andorral, Csongrádmegye főispánjával itt 
Budapesten. A küzdelemben Sima Ferencz került ki 
sebesülten. A büntető törvényszék párviadal ~ miatt 
helyezte vád alá Vadnayt is, Simát is, s az ügyben 
mára tűzte ki a tárgyalást. De egyikük se jelent meg. 
Sima nem jelent meg azért, mert be van csukva Sze­
geden harmincz napra, valami becsületsértés és rágal­
mazás miatt. Ezt a fogház igazgatója hozta tudomására 
ma a törvényszéknek azzal, hogy Simát nem expe- 
diálhatja Budapestre, mert ma újból Szegeden számol 
vele a büntető törvényszék, s ezúttal ismét becsületsér­
tés és rágalmazás miatt vonja felelősségre. Vadnay 
Andor elmaradását orvosi bizonyitványnyal igazolta. így 
a törvényszék a tárgyalást elhalasztotta.

— Pofozkodó házlur. Veszedelmes ember Vida 
Sándor újpesti liáziur. Tavaly úgy ütötte pofon egyik 
lakóját, Kopacsek Jánost, mert ez nála valami csrk- j 
kéréssel alkalmatlankodni merészkedett, hogy a mentői 
vitték el a szegény embert. A pofon miatt a kir. ügyész- 
ség súlyos testi sértés bűntettével vádolta meg 
Vidut, s a törvényszék el is Ítélte borom hónapi 
fogházra, sulvositó körülménynek véve azt, hogy a 
pofon következtében Kopac-ek dobhártyája megsza­
kadt. A kir. tábla dr. Bródy Ernő felebfcezéiére ma 
foglalkozott az ügygyei, s Vida büntetését egy ivó- 
napi a szállította le.

Háborúskodó zeneszerzők. Két dudás nem fér 
meg egy csárdában : mondja a magyar példaszó, mely­
nek igazsága beteljesedett [Jankó Pistán s Lengyel 
Miskán is. Ismerős mind a kettő. Dankó is, Lengyel 
is zeneszerző s egyúttal czigányprimás. A bolondos vé­
letlen úgy.hozta, hogy a két prímás egy csárdában, 
lletve a mai elnevezés szerint egy k .veiiázban avart 
muzsikálni. Dankó Pista már olt muzsikáit s Lengyel 
arra kérte, fogadja ót oda társnak. Dankó Pista nem 
fogadta el. Ezért Lengyel bőszül esküdött, s ennek 
eredménye az lett, hogy néhány nap múlva Lengyel 
Miska muzsikált a Wekerle kávéházban. Dankót bo- 
szantotta a dolog, haragra is lobbant s mérgében el­
mondotta Lengyelt népdaltolvajnak, zenei swindlern > 

ki az 6 nótáit más czim alatt, némi változtatással « 
maga neve alatt adja ki. Lengyel megint ezért jött 
düiibe s becsületsértés miatt bepanaszolta Dankó 
Pistát. A pert ma tárgyalta Fandl aijarasbiró. Dankó 
Pista a panaszból csak annyit ismert el, hogy 6 plá­
giummal vádolta Lengyelt, s ezt az áilitasát, a köz- 
és maganéidr-kre való tekintettel hajlandó is bizonyítani.
A járásbiró úgy találta, hogy ez esetben csak magán­
érdekről lehet szó s utasította Dinkó Pistát, hogy 
szerzői jog bitorlásáért indítson keresetet Lengyel 
ellen. A végzés ellen Dankó fellebbezett, 
képviselője, Molnár Gyula kísérletet tett a 
békítésire :

— Jelentse ki Dankó ur, hogy tévedett s 
Lengyelt tisztességes, korrekt zeneszerzőnek 
akkor én visszavonom a panaszt.

— Szívesen kijelentem, — válaszolt Dankó — hogy 
Lengyel tisztességes ember, de arra nem vagyok hivatva, 
hogy zeneszerzői talentumáról bizonyítványt állítsak ki.

Erre megindult a bizonyítási eljárás, hogy tényleg 
mit is mondott Dankó? Két kihallgatott tanú, R-’vész 
Lajos és Szántó Ferencz magánhivatalnok azt vallotta, 
hogy Dankó csak a plágium vádjával illette Lengyelt, 
az inkriminált kifejezéseket azonban nem használta.

Több tanú nem volt jelen, s mivel hivatkozás többre 
is történt, a bíró elnapolta a tárgyalást azzal, hogy 
az iratokat felterjeszti a törvényszékhez s annak eldü . 
lése végett, hogy köz- avagy csak pusztán magánérj - 
rőt van-e a jelen esetben szó, s hogy a törvénysz k 
megállapitja-e a szerzői jog bitorlását vagy pedig nem. 
Ha a törvényszék ebben döntött, akkor tovább folytatja 
ez ügyben a tárgyalást.

A panaszos 
felek össze-

hogy
torija,

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A főváréit VIII. kar. Józsefvárosi kör e hő

20-án, szombaton délután 6 órakor tartja saját helyisé­
gében rendes évi közgyűlését. A közgyűlés után esti fél 
9 órakor a kör elnökének, Császár Jenőnek tiszteletére 
disziakomát rendeznek abból az alkalomból, hogy a ki­
rály a vaskoronarenddel tüntette ki. Jelentkezni 18-án 
esti S óráig lehet Simonovics Béla körgondnoknál.

— Az őriz. nőképzö-egyeafllet ez évi május hó 
5-én vasárnap tartja évi rendes közgyűlését.

— A magyar sakk-klub április 10-én este tartotta 
meg tisztújító választmányi ülését Banovits Kajetán 
miniszteri tanácsos, államvasuti igazgató elnöklésével. Az 
egyhangú választás eredménye ez: igazgató br. Dániel 
Elemér, titkár Szemere Imre, jegyző Bállá Zoltán, 
pénztáros Stern Mór, ellenőr Spéry Tivadar, ügyész 
dr. Eötvös Bálint.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kötélhalálra ítélve. Bécsből táviratozza 

tudósítónk: Az idevaló esküdtbiróság ma leli tél­
halálra ítélte Wanger Istvánt, a ki egy betörés 
alkalmával három embert revolverrel agyonlőtt, 
mert a menekülésben meggátolni igyekeztek, ket­
tőt pedig súlyosan megsebesített. A halaira ítélt
megnyugodott az ítéletben.

— Figyelmeztetés. E czim alatt a következő jelent 
meg tavaly augusztusban az egyik fővárosi esti lr.pban

tOrünfeld Adói! siabosactU, szolgálatban all Hirsch 
I Jakab «égnél, felesége Flesch Berta leány neve alatt

SPORT.
— Surrey Wanderer». A fuotball-nagyhétnek ma 

örümnapja volt. Ismét angol csapat játszott a millennárii 
pályán, rangra, erőre majdnem egyenlő a richmondiakkal 
sőt szakértők szerint összjaték dolgában azoknál különb, 
és a magyar válogatott csapat mégis csinált egy goalt. 
Szerény (Sábian) a szerencsés magyar csatázó, a l.

kitűnő passolássál előkészített goalt az angoloknak 
beadta és peresekig tartó, mennydörgésszerű éljenzést c> 
tapsot aratott érte. A Surrey W anderere elsőrangú 
csapat, a melynek a módszere egész más, mint a rich- 
mondiaké. Ezek villámgyorsan mozogtak és mindent a 
center-forward ügyességére híztak, csak arra törekedve, 
hogy neki odajátszák a labdát. A Surrey Wanderers 
emberei bámulatos hidegvérrel és éles szemmel számít­
ják ki minden rúgás pillanatát, irányát és erejét. Mikor 
a csatázók láncza lefut a kapuhoz, a labdat nem egy 
ember, hanem az egész láncz hajtja. Minden pillanatban 
másnak a lába alatt van a labda. így a védő helyzete 
nagyon nehéz és teljes dicséret illeti a magyarokat, 
hogy az angolok fölényével szemben sem veszítették el 
fejüket és megtettek mindent, a mit tehettek. Jók voltak 
Aschner kapuvédö, Bodor és Lucius hátvédek. A 
csatázik persze nem ismerik az üsszjátékot és igy hiaba 
vesztegették gyors lábaik erejét, csupán egyszer sikerült 
a labdát berugniok az angol kapun. De ez is már nagy 
eredmény. Az angolok öt goalt c sináltak és igy a mai 
match eredménye 5:1 az angolok javára.

— Servette. A svájezi reprezentatív csapat elküldte 
már a budapesti tornaklubnak a játékosok névsorát, 
mely a következő: Matthy, Engelke, Iweins, Vri 
szis, Dégerine, Holt, Garrone, í'crrere, Davies, 
Bowring. A budapesti tornaklub a következő csapat 
összeállításban fog játszani: Bádonyi, Harszdy. 
Lucius, Windett, Szabolcs, Buda, Róka, Mannu, 
Hajós, Minder. Hétfőn a magyar uszóegyesulet 
játszik, ugyanazzal a csapat-üsszeal ittassal, mint a rich- 
mondiak ellen. Szombaton, április 18-án, délután 4 
órakor a svájezi Servette reprezentatív csapat mérkőzik 
a ferenezvárosi tornaklub csapatával a külső sorok- 
sári-ut 57. szám alatt levő pályán. A Serve tte-nek tz 
lesz első magyarországi szereplése.

— Southamptoj 
elation, Anglia 
miután előzőleg Bél 
Football-Club-bz:\ 
a magyar úszó 
budapesti tornail 
Richmond A. F. Cl 
elismert Southamd 
tehát az idény lej 
ígérkezik.
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— Southampton Athletic and Poothall-Aeso- 
clatlon, Anglia egyik legjelesebb labdarugó-csapata, 
miután előzőleg Becsben a Vienna Cricket and 
FootbaH-Club-bal matchel, április 28-án Budapesten 
a magyar uszóegyesület, április 29-én pedig a 
budapesti tornaklub első csapata ellen játszik. A 
Richmond A. F. C. és a Surrey Wanderers-nél jobbnak 
elismert Southampton A. & F. C. itteni mérkőzése 
tehát az idény legérdekfeszitöbb labdarugó-matchének 
Ígérkezik.

mulatságok.
— A budai dalárda április 20-án a budai vigadó 

nagytermében, Hoppe Rezső egyl. karnagy vezénylete, 
Gross Adél hangverseny-énekesnő és Békéi Józsa 
hegediimüvésznő közreműködésével tánczczal egybekötött 
tavaszi dalestélyt rendez.

GYÁSZROVAT.

Belgrád, ápr. 12. Az uj alkotmányt április 
hó 19-én fogják proklamálni.

Belgrad, ápr. 12. A népszámlálás eredménye szerint 
Szerbia lakossága 1900. deczember 31-én 2,535.066 
lélek volt, még pedig 1,322.355 férfi és 1,212.711 nő. 
A lakosság szaporodása a legutóbbi öt év alatt 181.286 
lélek. Belgrád városának 70.516 lakosa van,

A touloni flotta-ünnep.
Toulon, ápr. 12. A municzipalitás banketjén,

Dr Halász Ignáezot, a kolozsvári tudományégyetem 
bölcseleti karának tanárát, a ki tegnapelőtt meghalt 
Budapesten, ma temették el. A Herzl-szanatóriumból 
kivitték az uj köztemető halottas házába s onnan temet­
ték el délelőtt tiz órakor. A temetésen a budapesti 
tudományegyetem tanárai és a testületek nagyszámban 
jelentek meg. Dr. Weissburg Gyula megható imája 
után a kolozsvári egyetem és a tudományos akadémia 
nevében dr. Csengery János mondott beszédet, a 
sírnál pedig Bodor Aladár, a kolozsvári bölcsészetkari 
hallgatók kiküldötte, Téry József, a székesfehérvári 
tanárok nevében beszélt. Wlassich Gyula kultusz­
miniszter táviratban fejezte ki részvétét az elhunyt 
családjának és a kolozsvári egyetem tanárainak, a 
temetésre pedig Papp Szilágyi László osztálytaná­
csossal képviseltette magát.

Kreaz Gézát, a budapesti önkéntes mentőegyesület 
elhunyt igazgatóját, ma délután temették cl nagy rész­
vét mellett a mentőegyesület markó-utczai palotájából. 
Az udvaron déli növények, kandeláberek közé helyez­
ték a koporsót, a mely körül a működő tagok közül 
12-en álltak égő fáklyákkal sorfalat. A beszentelés előtt 
megjelentek gróf jindrássy Aladár v. b. t. t. az 
egyesület elnöke, gróf Csekonics Endre v. b. t. t., a 
vöröskereszt egyesület elnöke, Budnay Béla főkapitány, 
.Márkus József főpolgármester, Halmos János polgár­
mester, Szalay Péter min. tanácsos, postafőigazgató, 
Alaesanek Lajos kir. táblai biró, Roh-onczy Gedeon, 
Mezei Mór orsz. képviselők, Schcrmann Adolf tiszti 
főorvos, Viola Imre főv. tanácsnok, Muller Kálmán, 
Réczey Imre, Pertik Ottó egyetemi tanárok, Tabody 
József cs. és kir. kamarás, Scerbovszky Szaniszló tűzoltó 
főparancsnok, a főváros orvosi világa majdnem teljes 
számban. Ott voltak továbbá küidüttségileg az idegen 
mentőegyesületek részéről: Becsből dr. Lambesg Ágost, 
Temesvárról Künnelcheim titkár, Braun és Rózsa 
parancsnokok, Kolozsvárról dr. Konrády Dániel, 
Teleky Kálmán, -Nagyváradról Gninfeld Lajos es 
Sarkady József. A ravatalra közel száz koszorút kül­
döttek. A koszorúkat

A közönség köréből.

ravatal melletti folyosókon he­
lyezték el. A gyász-szertartás négy órakor kezdődött és 
Vodieska V. kerületi segédklktsz végezte. A beszeo- 
telés végeztével László Udün őrsvezető szép beszédben 
búcsúztatta el a halottat kollégái nevében. Erre azután 
a koporsót feltették a batfogatu gvaszliintóra s a menet 
megindult a kerepesi-uti temető felé, a hol az elhunytat 
a családi sírboltban helyezték örök nyugalomra.

Korathnat Köntzel Gyula földbirtokos megvebizott- 
sá"i tag e hó tizenkettedikén ütvenkilencz éves korában 
meghalt Fogarasou.

Cseaznák János volt alispán, e hó 8-án este 6 óra­
kor Puszta-Magyarodon, életenek 91-ik évében, vég- 
elgyengülésben elhunyt.

Jankovlca Antal egyetemi könyvtári tisztviselőt ma 
délután temették el nagy részvét mellett az egyetemi 
könyvtár előcsarnokából. Ferenczy Zoltán könyvtár­
igazgató megható beszédben búcsúztatta el az elhuny­
tat, méltatva hosszú élete pályája alatt szerzett érde­
meit. A halottat az uj temetőben helyezték örök nyu­
galomra.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter Csonka 

f uc-zian és Hoznék János jogügyi tanácsosi rzímmel és 
jelleggel felruházott kincstári ügyészeket jogügyi taná­
csosokká, Remisovszky János es Hagy János kincs­
tári alügyészeket kincstári ügyészekké és dr. Dobak 
Emil és dr. Kovák Elemér ügyvédeket kincstári ^ a.- 
ügyészekké, Kazinczy Béla pénzügyi titkárt a kolozs­
vári kataszteri igazgatósághoz kataszteri leiügyelővé, - 
a nyitrai m. kir. pénzügyigazgatósághoz Kiibinszky 
Károly ottani pénzügyi segédtitkárt pénzügyi titkárrá 
végleges minőségben, -— a máramarosi m. k.r. pénz- 
üg’vigazgatosághoz Gerssenyi György beregszászi pénz­
ügyi segédtitkárt pénzügyi titkárrá végleges minőségben, 
— 'a nagvbecskereki m. kir. pénzügyigazgatusaglioz 
Vigh Pál'ottani pénzügyi fogalmazót segedtitkárra eeg- 
Jeges minőségben, Mavratil Ede pénzügyőri főbiztost 
Lsz.kre pénzügyi felügyelővé, Boléczy Sándor m. kir. 
vasgyári segédmérnöküt mérnökké, Spalda Árpiid m. 
k r'vasgyári tisztjelöltei pedig segédmérnökké, a szemezi 
k.r. adóhivatalhoz Baclió Imre nyitrai adóhivatali tisztet 
adóhivatali ellenőrré, a vaáli kir. adóhivatalhoz Menete 
Teremz nagy-atudi adóhivatali lisztet adóhivatali ellen­
őrré, az újvidéki kir. adóhivatalhoz Both- Lajos nezsi- 
uerl adóhivatali díjas gyakornokot adóhivatali tisztté 
ideiglenes minőségben, a nagybecskcreki m. "ír. Pejjz 
^igazgatósághoz Boris István ottani pénzügy, iroda 
t.vitet pénzügyi irodavezetővé végleges minőségben, l uics 
Rezső okleveles gazdász zimonvi lakost ideiglenes minő- 
sézü kataszteri irattárt kezeiü irodatisztté, a lo- és szek- 
székváros. m. kir. pénzügyigazgatosag melle rendelt 
számvevőséghez Pásztor Béla számgyakornokot pénz- 
ügyi számtisztté ideiglenes minőségben, az aradi m. kir. 
pénzügyigazgatósághoz Jenny István nagy vara i P( nz 
ügyi kezelési gyakornokot pénzügyi irodatisztté ideig e- 
nes minőségben, a miskolezi m. kir. pénzugyigaZyUu 
Sághoz Szépknthy Mihály dijnokot állami végrehajtóvá 
ideiglenes minőségben kinevezte.

a melyen Loubet elnök és a génuai herczeg is 
megjelent, a maire köszöntőt mondott, a mely­
ben első sorban a herczeget és az olasz hadi- 
tengerészet tisztjeit üdvözölte, s megemlékezett a 
barátság bizonyítékairól, a melyeket a touloni 
olas,. gyarmat és a francziák kölcsönösen nyúj­
tottak egymásnak. Azután kifejezést adott nagyra­
becsülésének a spanyol haditengerészet képviselői 
iránt és hozzátette, hogy a franczia polgárok vi­
szonya a spanyol gyarmathoz a lehető legbarát­
ságosabb. Végül a maire az orosz lobogó felé 
fordult üdvözletével, melyet, úgymond, a felejt­
hetetlen 1893 október 13-ika óta minden alka­
lommal a magunké mellé tüzűnk. Toulon soha 
sem fogja elfelejteni azokat az emlékezetes napo­
kat, melyekben Avellan tengernagy mint egy nagy 
misszió letéteményese kikötőnkben megjelent. Ez­
után Loubet elnök szólalt föl és azt mondta, 
hogy a touloni ünnepségek fénye az egész lakos­
ság közreműködésének köszönhető, melynek sze­
rencsét kivan egyetértéséhez. Mindig ajánlotta a 
polgároknak, hogy kerüljék a viszálykodást és 
siettessék annak a napnak a beköszöntését, a 
melyen a nemzet minden erejét ki fogják fejteni 
Francziaország viszonyainak, befolyásának és ke­
reskedelmének előmozdítására, hogy a többi né- 
dek szemeiben nagysága növekedjék. Az elnök 
felköszüntöjét általános lelkesedéssel fogadtak.

Toulon, ápr. 11. Loubet elnök délután meg­
látogatta a Meditf.rrenée hajóépitötársaság hajó­
gyárát, a hol megnézte az épülőfélben levő Cza- 
zarevics orosz pánezélos hajót s a Bayan orosz 
czirkálút.

Toulon, ápr. 12. Az olasz hajóraj elindulá­
sát véglegesen holnap délutánra tűzték ki. Előbb 
azonban Maigret tengernagy a génuai herczeg 
tiszteletére diszebédet ad. A franczia tisztek olasz 
kartársaik tiszteletére az egyik hajón dejeunert 
rendeztek. Ma délután nagy virágkorzó volt. A 
génuai herczeg este a franczia hajóraj tisztjeinek 
tiszteletére a „Lepanlo“ hajón diszebédet ad, 
azután pedig rés/.tvesz a város által az olasz 
tisztek tiszteletére rendezett bálon.

Paris, ápr. 12. Itt mindenki meg van győ­
ződve, hogy a touloni ünnepnek az lesz legehö 
következménye, hogy mint annak idejében Orosz­
ország. Olaszország is nagy kölcsönt fuy fölienn1 
Franc: iaországban.

Becs. ápr. 12. A „Pol. Corr.‘ jelenti Berlin­
ből : A touloni találkozás alkalmából az „Eclair“ 
azt irta, hogy Olaszország és Francziaország 
együttműködésének esete bizonyosan be fog ál­
lam, még pedig akkor, midőn Vilmos császár 
meg fogja kísérlem ama terv megvalósítását, hogy 
Ausztriát szétdarabolja és Déltirolt és Triesztet 
annektálja. Éhez a „Nationalzeitung“ megjegyzi: 
A hármasszövetségnek ennél kedvezőbb jövőt bi­
zonyára nem jósollak még. Ila a liármasszüvétség 
addig tart, mig Németország Déltirolt és Triesztet 
annektálja, ekkor kétségkívül örök időkre szól, 
mert ily eshetőség sohasem fog beállani. Német­
országban, a hol minden irányadó tényező arra 
számit, hogy Ferencz József ő felsége még igen 
soká életben maradjon, mindig csak az az óhaj 
és szándék fog uralkodni, hogy Ausztria-Magyar- 
ország nagyhatalmi allusa csorbítatlanul íentai- 
tassék. Egyedül ez a valódi érdeke a német biro­
dalomnak. Német részről minden időben küzdeni 
fognak Ausztria-Magijarorszúg feldarabolása ellen. 
A Habsburg-dinasztia örökké as a szilárd központ 
marad, a mely körül a különböző népfajok egy 
államalakulattá csoportosulnak. Figyelmet csak a 
lranczia lapok ragaszkodása érdemel az ilyen 
mesékhez és illúziókhoz.

lérgvógyitis
[emopátla.

Ezen
köszv< _.
bántalmazná), -
■sélhüdés és eimezavar ellen. 12 év óta ki lelt prob-.... 
évente száz meg száz teljes gyógyulással számol be. L gyógymód 
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Budapest, V., Váczi-kőrut 18. sz. alatt.
Rendelés napén!» 9-1 és 3-G-is. - Kjarott levélt, válaszol. - Bete 
gciet intézeten tivIUis kezel. Netiez betegeknek legbalosabb gyógymódja.

nőssel kerültek ki a forgalomból. Befektetési értékeket
nem igen kerestek s ezekben alig volt forgalom. Árfo­
lyamuk a múlt heti niyón maradt.

A jelentékenyebb árfolyamváltozásokat a 
táblázat mutatja:

következő

Érték neve

Osztrák hitel . .V • 
Magyar hitel . .
Magy. leszámítoló bank 
Magyar jelzálogbank . . 
Rimamurányi vasmű
Államvasut.....................
Villamos városi vasút . 
Közúti vasút . . . . 
Salgótarjáni kőszénbánya 
Magyar koronajáradék

Árfolyam Mai Különblet
április 6. zárlat kor.-ban
707.50 703.50 — 4.—
711.50 7C6.50 — 5.—
443.— 450.- + 7--
457.- 452- — 5.—
523.- 509.— — 14.—
696.— 69S.— + 2.-
299.— 312.- + 13.-
595.— 589.—
621.- 610.- -1L-
93.10 95.90 — 0.20

A juhtenyésztö gazdák érdekében a füidmi- 
velési miniszter a tavaszi gyapjunvirások közeledte al­
kalmából utasította dr. Kodczky Jenőt, a gyapjuminó- 
silö állomás igazgatóját, hogy az érdekelt gazdáknak 
külön kifejezett kérelméhez képest vagy maga, vagy 
szakközegei menjenek ki a helyszínére és a gyapjú 
osztályozásánál működjenek közre. A gyapjuminósiiö 
állomás egyébként is a gazdaosztálynak szaktanácscsil 
áll segítségére a nyirt bundák vizsgálatánál a minősé­
gek szerinti osztályozás, az egyes minőségek százalékos 
mennyiségének meghatározása, a szálátmerők, a szálak 
szilárdsága és nyujthatóságának megállapítása kérdé­
seiben.

SORSOLÁS.

Hétfő, április hó 15-én
MATTONI

ERZSÉBET SÓSFÜROÖJE
megnyílik.

Villamos vasnli összeköttetés a fővárossal.

Szájpadlás nélküli fogak.
Fölöslegessé tesxik ez inylemez használatát. A ««tiból ki­
venni nem kell, nem Is lehet. Számos elismerő levél. Jótáll*»

WELLNER GYULA
VI. kerület, Andráesy-ut 38. szám.

KÖZGAZDASÁG.
Prága, ápr. 12. A bustiehradi vasul 'igazgatótanácsa 

ma állapította meg a mérleget. Az 1900. évi tiszta nye­
reség az A. betűnél 1,109.346, a B. betűnél 4,530.074 
korona. Ebből az igazgatótanács 127 k. :>0 f. osztalékot 
javasol az A. betűnél és 47 koronát a B. betűnél. Az 
A. betűnél az osztalék annak feltételezésével javssnlta- 
tik, hogy a vasutügyi minisztérium megengedi, hogy 
az A. betűs tartalékalap további dotálására vonatkozó 
felhívásának teljesítése a közigazgatási bírósághoz be­
nyújtott panasz elintézéséig elhalasztassék.

Az értéktőzsdéről.

A transzváli háború.

TÁVIRATOK.
Becs. ápr. 12. A bolgár kormány 

visszahívta itteni ügyvivőjét, Sinnaytevet, 
mert takarékossági szempontból (1) meg­
szünteti ezt az állást.

Róma, ápr. 12. A kormány betiltotta 
azt a gyűlést, a melyet a Mazzini-egyesü- 
let a hármas-szövetség ellen hirdetett.

Szófia, ápr. 12. Medjib bey tőrök biztos újabb 
jegyzéket intézett a bolgár kormányhoz, melyben 
nyomatékosan követeli a macaedon bizottság fel­
oszlatását és a bizottság altat rendezett gyuleseK
heti tását. . .

Szófia, ápr. 12. Saratov, a maczedómai bi­
zottság elnöke, egy újságírónak azt mondta, hogy 
a kormány azért tartóztatta le a maczedómai bi­
zottság tagjait, mert meg akarja akadályozni a 
maczedómai kongresszust, a mi azonban nem fog 
neki sikerülni; legföljebb azt fogja vee * érni, 
hogy a lakosság föl fog ellene lázadni. A bolgár 
husvét hétfőjére nagy népgyülést hívtak össze, 
félhivatalos .Bulgaria* azt Írja, hogy a kormány 
könyörtelen szigorúsággal fog eljárni 
oiai bizottság etleo-

Brüsszel, ápr. 12. Krüger környezeté­
ben azt mondják, hogy az újabb béketál 
gyalusokról szóló közlemények alaptalanok 

London, ápr. 12. Mint Kitchener lordnak egy 
tegnapról kelt pretoriai távirat jelenti 
dorp közelében a lovasitott gyalogé 
után elfogott 80 búrt, köztük Bresla parancsno­
kot és Sindeyne hadnagyot. Ezenkívül 80 széké' 

rét ejtettek zsákmányul.

llevetts- 
kétórai liarcz

A khinai bonyodalom.
e.xpedi- 
érkezik

utazik, a hol hajóra fo

a maczedó-

Münclien, ápr. 12. A kelet-ázsiai 
eziós hadtest pótcsapata holnap este 
ide s innen Gerillába 
szállni.

Köln, ápr. 12. Pekingböl jelentik a Köln. 
Ztg.-nak: Rendkívül lontos császári rendelet je­
lent meg, a mely szerint reformok behozatala ége­
tően szükséges lett. Hir szerint az özvegy csá­
szárné bírta rá a császárt e rendelet kiadására, 
a mely rendkívül terjedelmes és a kormányzás 
minden ágára kiterjed. A császár kíméletlenül el 
ítéli az eddigi visszaéléseket s magát a trónt is 
vádolja a birodalom hanyatlásáért. Úgy látszik, 
hogy a császár szava most az egyszer több puszta 

szólásformánál.
London, ápr. 12. A Reuter-úgynökség jelenti 

Pekingböl: Amennyire egyes hatalmak igényeire 
vonatkozó közelebbi adatok hiányában lehetséges 
a becslés, azt hiszik, hogy a Khina által fizetendő 
kárpótlás egész összege körülbelül 60 millió Jori 
sterlingre fog rúgni. A francziák legközelebb 
embert Klímából visszavonni szándékoznak. A 
németek előkészületeket tesznek egy gyalogdan­
dár hazaküldésére.

A tőzsdének az a reménye, hogy az üzlet a húsvéti 
ünnepek után megélénkül s az emelkedő irányzat még 
intenzivebb lesz, nem teljesült; pedig volt nem egy 
olyan kedvező momentum, mely az árfolyamok további 
emelkedését indokolta volna. A nemzetközi, de különö­
sen a hazai pénzpiacz helyzete határozottan javult. A 
német birodalmi bank, mely kénytelen volt adóköteles 
bankjegyeket nagy kontingensben forgalomba bocsátani, 
most ismét nagy adómentes tartalékkal rendelkezik, uii- 
nek következtében Berlinben a magánkamatláb 3’/., 
százalékra szállt le, napi pénzt pedig három százalékért 
adtak. Angolországlnn és Németországban most meg­
lehetős nagy a pénzbőség, de különösen kedvezők a 
pénzviszonyok a bécsi pénzpiaczon. Az osztrák-magyar 
bank sok évi szünet után a nankkarnutlábnái olcsóbban 
teljesített leszámítolást, úgy, hogy elsőrendű váltókat 
3'/, százalék mellett könnyen el lehet helyezni. A 
tőzsdének pedig a prolongáczió czéljaira 4'/t—4'/, szá­
zalékért bocsátottak pénzt rendelkezésre. Igen jó hatás­
sal volt a tőzsdére a német nagy birodalmi kölcsönre 
való jegyzés fényes sikere, melyben Amerika és fran- 
czlaoiszág is részt vett, még pedig nagy összegekkel.

A külpolitikábán is bizonyos tekintetben kedvező for­
dulat állt be utóbbi időben. Oroszoiszág visszavonta a 
Mar.dzsuországra vonatkozó követeléseit, minek követ­
keztében a komoly bonyodalmak veszélye, mely erről az 
oldalról fenyegetett, megszűnt. Transzválban pedig 
úgy látszik — a békét óhajtok partja kezd telülke- 
rekedni. ~

A tőzsde, tekinltel ezekre a kedvező momentumokra, 
a hét elején megkisérlette, hogy az emelkedést továbbra 
is előmozdítsa s különösen a bécsi snekuláczió nagyobb 
tevékenységet fejtett ki s lőjiép közlekedési értekeket vá­
sárolt. A vasúti részvények vásárlását azzal indokoltak, 
hogy az osztrák kormány a cseheknek tett Ígéretét bevál­
tandó, komolyan ízglall|Azik több vasút államosításának 
tervével, moly tervet azonban sokan még korainak tarta­
nak. Különben iu:?ga Wiftek, osztrák vasúti miniszter 
sem helyesli kormánya államosítási szándékát és állító­
lag erősen opponál ellene, annyira, hogy már készülő 
osztrák miniszterválságról is rebesgettek. Ezek a hírek 
aztán a bécsi spekulácziót is kiábrándították, úgy, hogy 
nagvinérvii realizálásokat vootak maguk után, minek 
következtében az irányzat hanyatlott s a hangulat bá­
gyadt lett. Berlinben, a hol hetekig emelkedő volt az 
irányzat, szintén reakezió állt be. A birodalmi 
kölcsön többszörös tuljegyezése fölött támadt örömöt ez 
a hanyatlás nagyon lelobasztotta : mihez még az is já 
rult, hogy a német vaspiacz helyzetét a legutóbb meg­
jelent igazgatósági jelentések alapján ismét nagyon ked 
vezötlennek találják.

A bécsi és berlini számlára történt elállások nálunk 
is általános reakczlót idéztek elő, de az árfolyamok egé­
szen a mai napig csak mérsékelten hanyatlónak. Ma 
azonban egyszerre — miután úgy bécsi, mint berlini 
számlára nagy eladások történtek, rohamosan estek az 
árfolyamok minden téren. A tömeges és sürgős kínál 
tot és eladást azzal a hiób-hirrel hozták kapcsolatba, 
hogy a uewyorki tőzsdén óriási tulspekulácziót folytat­
nak, a mi ha való volna, az euiópai tőzsdéket is meg­
ingatná. Mindenesetre jó lesz az amerikai eseményeket, a 
hol az árfolyamokat szédületes magasságra felszüktettek 
figyelemmel kisérni.

A budapesti tőzsdén sokat veazitett a forgalom úgy 
éltukségébö1, mint függetlenségéből. Az irányzatot Becs- 
bői és különösen Berlinből befolyásolták. A nemzetközi 
értekek árfolyamai, melyek a hét elején újra emeiked 
tek, később 4-5 koronával estek. Különösen a rima 
murányi vasmürészvénjek hanyatlónak nagy mérték 
ben, miután erről a vállalatról nagyon kedvezőtlen 
hírek kerültek forgalomba. Azt beszélték a többi közi 
-hogy a rimamurányi vasmű részvénytársaság kénytelen 
az üzemet nagyon megszorítani cs munkásokat elbocsa 
tani. Noha ezeken a híreken a czclzatosság nagyon is 
szembeötlő volt, az sem tagadható, hogy a vállalat 
évi üzleti eredménye jóval mögötte maradt 
évinek, minek következtében az idei osztalék sem lesz 
akkora, mint a tavalyi, vagyis hogy a társasig 
nem fog 30 koronát fizetni osztalékul, mint tavaly. Az 
idei szelvényt 25 koronáért kínálták a tőzsdén,

A helyi értékek közül a városi villamos vasút és 
magyar leszámitoló- és pénzváltóbank részvényeit keres- 
ték a héten élénkebben, minek következtében 
jelentékenyen emelkedtek is; ellenben a budapesti köz 
úti vasút és a salgótarjáni szénbánya részvényeket ál 
lindóan kínálták, minél fogva tetemes árfolyamcsökke

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
* A vas árának leszállítása. Pittsburgból 

táviratozzak, hogy a Carnogie Steel Company a 
manganvas árát tonnánkint 62 dollárról őö dollárra 
Szállította le, hogy elhárítsa a német konkurren- 
cziát, a mely tonnánkint GO dollárban megállapí­
tott árral dominálta a piaczot.

* Az északmagyaronzágt egyesített köazén- 
bánya- és Iparvállalat rószvénytáraulat mérlege 
az 1900. évről a következő :

Mérleg-számla: Tartozik : a szénteiepek és a 
bányamüvek értéke 1,745.937 k. 94 f„ a földbirtok és 
erdők értéke 143.939 k. 58 f., a lak-, bánya- és keze 
lesi epülelek értéke 910.054 k. 83 f„ különféle gépek, 
banya- és egyéb ingósági leltár értéke 1,565.550 k. 47 
f., a rendes- és keskenyvágányu vasutak érték: 349.412 
k. 54 I., pénzkészlet a társulati pénztárakban Budapes­
ten cs a bányáknál 72.642 k. 30 f., cselekvő iáitok 
104.468 k. 66 f. Értékpapírok számlája 2,525.462 k. yO 
f., a tisztviselők nyugdíjalapjának értékpapírjai 83.833 
k., az élelmezed anyagok leltári értéke 28.348 k. 05 I., 
az anyagok leltári értéke 235.175 k. 67 f.. a szérikész- 
lct értéke 10.936 k. 50 f., függő tételek 27.412 k., be­
tétek bankintézeteknél 93 221 k. 30 f., szénszamla-küve- 
telések, előlegek, stb. 610.890 k. 45 f., összesen 
8,507.285 k. 79 f. Követel: Részvénytőke 4,000.0<i0 
k., folyószámlabeli tartozások 1,344.723 k. 31 f„ banya­
munkabérek 1900 deczember hóra 74.833 k. 82 f. 
kétes követelések tartaléka 22.000 k., tartalék állam 
papírok és kütvcoyekre 9354 k. 94 f., az uj feltárá­
sok tartaléka 74.998 k. 48 f., tartalék a leltár csökke­
néséért 1,672.197 k. 71 f., tartalék szénkiaknázásért
753.737 k., hátralevő osztalékok 1590 k., a nyugdíjalap 
vagyona 231.052 k. 22 f., függő tartozások 74.628 
37 f., az igazgatóság és tisztviselők jutalékai 20.516 
50 f., tiszta jövedelem 1900. cvre az 1899-iki marad- 
ványnyal együtt 227.653 k. 44 f., összesen 8,507 285 
k. 79 f.

Mytrtmény- és vesztestgszámla: Tartozik 
Tisztviselők fizetése, lakbér, raktárkezelési és egyéb 
üzleti költségek 129.502 k. 68 f., vasutak fentarlása 
2353 k. 23 f., haszonbér a 1 únyabéri szénterületek 
után 9465 k. 16 f.. fizetett adók 22.097 k. 38 f., folyó- 
sz.imlaiicü kamatok 67.606 k. 63 I., adakozás a társ- 
ládának GOUO k„ a leltár ,-rti kének csökkenésére 
100.000 k., veszteség értékpapírokon 452.000 k„ 
igazgatóság és tisztviselők jutalékai 20.516 k. 50 f., 
tiszta nyereményből kiutaltatott ,ÚOÜ a., tiszta jőve 
lem az 1899 iki msradványnyal együtt 227.6-)3 k. 44 
f„ összesen 1,044.195 fc. Ó2 f. Köretei -, nyer- nyers 
m-oy a szén üzletből 1,914.817 k. UI f., a lóid;,irtok 
haszonbér-jövedelme 2169 k. 21 I., maradvány líUU-röl 
27.208 k. SO f., összesen 1,044.195 k. C2 f.

" Salgótarjáni köszénbánya részvénytársaság 
és eaztergom szászvári kcszénbácya réezveny- 
társaság. Mai számunk üirJcksi rjvat-ibau az e 
teryom-sz'iszráii kőszénből!y1: részvén i/tár: 
részvényeire 'vonatkozó prospektust tcszszük kózz.é. 
részvények közöl 12.200 darab a salgótarjáni kos

— Az osztálysorsjáték húzása. Az osztálysors­
játék mai húzásán a következő főbb nyereményeket húz­
ták ki: 5000 koronát nyertek : 15653 31331 44684
72270. 2000 koronát nyertek : 11035 15870 20323
39274 96846 97805 99578. 1000 koronát nyertek :
4012 7615 15358 15623 19345 21269 34422 
48121 53349 60110 63556 74419 70191 73825 
76227 76832 7S939 90606 91986 92175 94138 
9S419. 500 koronát nvertek : 6823 11361 
17946 17769 20Í09 24424 26793 27692 31318 
15595 39341 43951 49020 49803 50575 51351 

54488 57857 63977 C3522 66394 66267 72051 
75574 84748 86766 S6615 86858 87215 91616 
97098 96520.

41632
74S4U
95826
14788
34733
51330
72437
95652

KÖZLEKEDÉS.
0 A makó-hódmezöváaárhelyl vaaut létesitése 

ügyében Gsanád- ús Gsongrád vármegye, valamint Hód­
mezővásárhely város együttes küldöttsége ma tisztelgett 
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszternél. A há­
rom törvényhatóság küldötteit Lonovics József csanád: 
főispán vezette, s Meshó Sándor alispán terjesztette elő 
az érdekeltség kérelmét, mely oda konkludál, hogy a 
kormány a makó-hódmezovásárhelyi szakasz kiépítését úgy 
közforgalmi, mint közgazdasági szempontból sürgősen 
engedélyezze. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi­
niszter a legjobb indulattal fogadta a törvényhatóságok 
kérelmét, s kijelentette, hogy azon esetre, lia a nagy- 
szent-miklós-makúi vonalrész létesítése csak elvileg i 
biztosítható, a makó-hódmezővásárhelyi szakasz kiépíté­
sét szívesen engedélyezni fogja. E szempontból az érde­
keltekkel közvetlen tárgyalást fog tartani, melynek ered­
ményétől reméli, hogy a törvényhatóságok óhaja 
valósulni fog. A megnyugvással fogadott válasz után 
törvényhatóságok Darányi Ignácz földmivelésügyi mi­
niszternél tisztelegtek, ki szinten megígérte a kérelem 
támogatását. A küldöttséghez Kristóffy József, Bábu 
Lajos és Endréig Gyula csatlakoztak.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Április 12. —

ti
<áy

múlt

inya részvénylursaság birtokában van, mely •>**'v0 drb 
yen rúszvvnyt 22'- k. árfolyamon megszerzett; eturin- 

élycs részvénymennyiség alapján őt e tars-.s. jüoz 
llanaó érdek'.k fűzik. A ?aigóíurjá:,; t.us.isúgot sok
vi fel nem n.; vüntó szerződ-s arra Kötelez.', m :y u 

vállalat kert.skuii.kni s műszaki ügy-it évi 12.000 
sekély átaiúnyüsszLg ellenében végezze és társaság 

részvényeseinek cngvdviyezetl átvételi jog világosan mu­
tatja, hogy .1 két vállalatnak azonos czéloáat kell kü- 

t-lnir. A seit gátarjáni küszénbán if i-’ é'-zi nyuir- 
tardasáy ré az (fényesei aprili- Jó-étöl
négy-négy részvényük ellen- ben egy egy e zier- 
gum-szaszuárl részvényt vehetnek át darabonkint 

36 korona árfolyamún, az 1901 január l élői folyó 
-os czimlctkamatot hozzászámítva. A salgótarjáni 

részvény; k lebélyegezve visszaudatnak s az esztergom- 
szászvári részvények azonnal készpénzben befizelendők. 
Ezenkívül április 22-én általános aláírásra bo 
satlatnak az esztergom-szászvári kősz'T.bánya-részvupy- 
ársasiíg ama részvényéi, melyek az átvételi jog alapján 

at nem vétettek. Az' aláírási árfolyam ugyancsak 
részvény, nként 23(1 koronával van megállapítva, az 
1901 január 1 -élöl az átvétel napjáig folyó czimlet- 
kamatukat hozzáadva. A kiosztás az aláírók írásbeli 
értesítése mellett történik. A k.-szpénzaUirásra kiosztott 
darabok átvétele a vételár lefizetése ellenében 1901 
április 27-étől fogva történhetik, de legkésőbb 19-U 
május 11 én eszküzlendő. Az átvételi jog Buda­
pesten a Pesti magyar kereskedelmi bankijai, 

Magyar ipar• és kereskedelmi bank részvény- 
társaságnál s ezen intézetek városi fi ók oszt atyai­
nál, Becsben a ßiener Bank-Verein-nél gyakorol 
ható. Részpénzaláirasok ugyanott, valamint a 
Wiener fíank-Verein lelétpénztáraioál s váitoiizleteinél, 
prágai, briinni, gráczi, aussigi s prossnitzi fiókjainál 
eszközölhelők.

'* A magyar kereskedelmi csarnok választmánya 
haraszti Jetiinek Henrik elnöklete alatt ma ülést tar­
tott, melyen megválasztanak : pénztárnokká Seniler 
Sándor, ellenőrnek Messinger Ármin, háznagynak 
Guttmann Ádám, könyvvezetőnek \Vollók Soma, 
könyvi,tnioknak dr. Messinger Simon, iöjügyelőnek 
Velvárt Lipót, gazdának Radó Mór. Megalakitlattak 
az állandó szakbizottságok és az ügyvezető bizottság 

melynek tagjai lettek: Breitner L. Zsigmond, Brust 
Dávid, Engl Hugó, Kann Jakab, Maniner Adolf, 
Mértey Benedek, Romeiser Béla, Silberberg Károly 
és Spitzer Ignácz. A m. kir. posta- és távírda-igaz 
lóság átirata folytán az V. kerület néhány ulczáiban 
postai kézbesítés hiányosságára való tekintettel a választ 
mány értesíti**a postaigazgatóságot, hogy kívánatos volna, 
miként ezekben az utczákban a kézbesítési ravonok még 
inkább kisebbittessenek. Tekintettel arra, hogy az Írógép 
használata mindinkább terjed, a választmány az ilyen 
gépeknek hazánkban való előállítása érdekében elnöki 
indítvány folytan felterjesztést fog a kereskedelmi mi 
niszterhez intézni. A nyílra- és zsitvavölgyi vasutussze- 
köttetésekre vonatkozólag, tekintve, hogy e vidékek na- 
gyobbára Becs felé gravitálnak — a keresk. miniszter­
nek menetrendi módosítások hozattak javaslatba. Végre 
elhatározta a választmány, hogy a pünkösdi ünnepek 
alkalmából testületileg tanulmányútra rándul ki Bosz­
nia- és Herczegovinába.

Gabonatőzsde.
A buzaüzlel ma barátságos hangulat mellett folyt Is 

s jobb vételkedv következtében mintegy 35.000 mm. 
búza kelt el néhány fillérrel magasabb árakon. Rozs 
tartott, tengeri változatlan. — 1.-adatott:

Búza. Tiszavidéki : 400 mm. 79 kg S.lö k., 
300 mm. 7S Ű kg. 7.90 k., 500 mm. 78 kg. 7.90 k.,
500 mm. 78 2 kg. 7.80 k., 300 mm. 77*8 kg. 7.80 k.,
300 mm. 77 kg. 7.80 k., 500 mm, 76 kg. 7.80 k.,
800 mm. 75 ki:. 7.80 k., 1000 mm. 77 kg. 7.95 k.,
100 mm. 77 kg. 7.80 k., 2UU min. 77*5 kg. 7.55 k.,
mind három hónapra.

PestvidtTci: 100 mm. 77 kg. 7.75 k., 500 mm. 
6 kg. 7.65 k., ÍOG mm. 75 5 kg. 7.7272 k., mind 
ívom hónapra.
F■’!/'7*megyevidéki i 800 mm. 76*5 kg. 7.80 k., 

l'ó mm. 75 kg. 7.67*/2 k., mind három hónapra. 
Raktári ; 1050 mm. 78 Kg. 7.90 k., 2600 mm. 78 

kg. 7.90 k., mind három hónapra.
Dunai : 760 mm. 74 3 kg. 7.4 2 72 k., 350 mm. 7ó 

kg. 7.60 k. mind bárom hónapra.
Dunufölduári: 1050 mm. 74*7 kg. 7.60 k., három 

hónapra.
Bácskái: 100 mm. 75*5 kg. 7.72y2 is 

74 2 kg. 7.65 k., ming három hónapra.
Ó-Becsei : 2000 mm. 74 8 kg. 7.70 k.,

74'8 kg. 7.7U k„ mind három hónapra.
Marosi : 4600 mm. 76 8 kg. 7.75 k., 

napra.
Bánsági : 5060 mm. 74*4 kg. 7.45 k., 

napra.
Szentesi : 1000 mm. 77*7 kg. 7 92’3 

hónapra.
Orosházai : 1000 mm. 78 kg. 7.95 k., 

napra.
Makói : 3000 mm. 78-5 kg. 7.90 k. három hónapra. 
Rozs: 200 mm. 7.65 k., 10U mm. 7.65 k., 10U

mm. 7.60 L*., 500 mm. 6.67 k , 100 mm. 7.62,/.i k., 
200 mm. T.OíO á L, pp. készpénzfizetés mellett.

Tengeri: >00 mm. 5.30 k., hajó, 1400 mm. 5 
k.,e hajó, kpf.

Áz árak 50 kilograrr.monkint koronaér.ékhen 
térniük.

.A h&tárldüüilet nyugodtan folyt le. — Köttetett 
Délelőtt;

Búza áprilisra 7.55, 7.56, 7.54, 7.57 k.
Búza májusra 7.63, 7.64, 7 63, 7 64 k.
Búza októberre 7.65, 7 6j, 7.69, 7.68 k.
Rozs áprilisra 7.76, 7.79, 7.80, /.SÍ k.

, 2400 mm. 

1000 mm. 

három hó- 

három hu 

L, három 

három hű
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Rozs októberre 6.71, 6.72 k.
Zab áprilisra 6.75, 6.77. 6.78 k. 
Zab októberre 5.64, 5.65, 5.66 k. 
Tengeri májusra 5.19, 5.20 k. 
Tengeri júliusra 5.32, 5.33 k.

Déli 1 óra ,W pereik.nr hivatalosan táródnak
Búza áprilisra .... » 7.56— 7.57
Búza májusra .... «... > 7.63— 7.64
Búza októberre . . . • • • • > 7.67— 7.68
Magyar búza októberre . • e . . > 7.72— 7.73
Szokványrozs áprilisra . • • •'S* > 7.79— 7.81
Szokványrozs októberre . • e . • > 6.70—- 6.7*2
Szokványzab áprilisra . e • • • > 6.74— 6.76
Szokványzab októberre . . . e • > 5.63— 6.63
Tengeri májusra . . . , , . . » 5.20- 5.21
Tengeri júliusra . . . . • • • > 5.33— ő.*5í
Repcze augusztusra . . .... > 12.50-12.6U

A délutáni 
irányzat.

Délutáni forgalom.
tőzsdén meglehetősen szilárd

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az erdélyrószl tagosítás ügye. A szolnok- 

dobokamegyei gazdasági egyesület az erdélyrészi^ tagosi- 
tási ügyben Deésen legutóbb megtartott ankétből kifo- 
lyólag memorandumot intéz az igazságügyminiszterliez, 
kimerítőn felsorolva benne azokat a hátrányokat, melyek 
az erdélyrészi mezőgazdálkodásra a tagosítás! mizériák­
ból háramlanak, valamint az orvosszereket is. A memo­
randumot megküldütte az orsz. magjar gazdasági egye­
sületnek, a hol e kérdés még a jövő hó folyamán ta­
nácskozás tárgya lesz, egybekapcsolva a magyarországi 
tagosítás kérdésével.

v Háziipari kiállttá» Ssatmárott. A szatmár- 
megyei gazdasági egyesület az általa a tél folyamán 
rendezett háziipari tanfolyamok készítményeit e hó 29-tól 
kezdődóleg négy napon át kiállítja a szatmári Kossuth- 
kerti kioszk helyiségeiben. A kiállításon egyúttal bemu­
tatják a háziipari tárgyak készitésmódját is, s e czélra a 
tanfolyam ügyesebb munkásait válogatják ki.

Délután A óra ZU perczkor hivatalosan tárádnak
Búza áprilisra . . .
Búza májusra . . -
Búza októberre . . .
Magyar Luzu októberre 
Rozs áprilisra . . .
Rozs októberre . . . 
Zab áprilisra . . . •
Zab októberre . . • 
Tengeri májusra . • 
Tengeri júliusra . .
Repcze augusztusra .

í
;a.- 3 .

7.53-----
7.60— 7.61 
7.65— 7.6 
7.70- 7.71 
7.78 
6.68 - 6.7 
6.72— 6. 
7.63 — 3.67 
5.IS— 5.1U

12.5U-12.6U

Termény tőzsde
Serlészsirért fizetlek 54.50 koronái, 

zalonnáért 44.50 koronát 50 kilónként.
Ayers-szesz jegyez 42 k. pénz, 42.50 k. áru.

Értéktőzsde
Magasabb külföldi jegyzések kapcsán, valamint ked­

vezőbb transzváli hírekre a mai tőzsde emelkedő irány­
zattal indult. Nemsokára azonban általánosan ellanyim 
a hangulat, mert a bécsi spekuláczió kedvezőtlen air 
rikai jelentésekre nagyobb mérvű eladásokat vitt keres 
tül. A tőzsde további folyamán sem javulhatott a h 
zet, miután az amerikai igen nyugtalanító események

darabos



6 KiT V KTÉRTKS. SZOMBAT, ÁPRILIS 13,
1901 1901

berlini spekulácziőt szintén elkedvetlenítették és Berlin­
ből is minden téren nagyobb eladások történtek. Ter­
mészetes, hogy a nemzetközi értékek legtöbbet szenved­
tek az általános reakcziós mozgalomtól. így osztrák 
hitel 8, osztrák-magyar államvasat 6, magyar hitel 6, 
rimamurányi vasmű 7 koronával hanyatlott. Á helyi 
értékek piaczán csekély forgalom mellett szintén bágyadt 
hangulat uralkodott ugyan, az árfolyamok azonban 
csekélyebb mértékben csökkentek. Magyar jelzálogbank

villamos városi vasút 3, budapesti közúti vasút 5 
koronával alacsonyabb jegyzéssel zárulnak.

Elötözede.
Szilárd megovitás után későbben általánosan cllany- 

h.uit az irányzat nagyobbmérvü bécsi eladásokra es 
kedvezőtlen amerikai hírekre. — Köttettek: Usztr.it 
hitelrészvény V11.25—707.50-ig magyar hitelbank
7J5____711.-ig, magyar jelzáloghiteibank li. ^=-lu-
454 50—454.—ig, osztrák-magyar államvasut 704./u —
•yOO.__ ig, rimamurányi vasmű 510,50—512.—lg, városi
villamos” vasul 313.50"-ig. ,

11 óra 15 percekor zárodnak: Osztrák hitel- 
részvény 705.75-708.—ig, magyar hitelbank
■: i2__ ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 4nd.
-454.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
144—145-íg, magyar jelzáloghitelbank 11. k‘b. 4,
-454 50-ig, osztrák-magyar államvasut lOJ.oU
701 —ig, déli vasul 105.----- 106.—ig,
vasrnü 514.----- 515.—ig, magyar koronajaradek »oOo-
.,-3 10-ig, közúti vasút 593.----- 594.—lg, varos, v.llamo,
yasüt 314.----- 315,—ig.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde berlini eladásokra lanyha maradt és o: 

árfolyamok az egész vonalon tovább ^hanyatlottak. 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény /Oi.aO—lUa. -ig. 
magvar hitelbank 709.50-709.—ig. magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 4ol.----- 4->0. -ig, magy
ipar- és keressedelmi bank 145.—ig, magyar |e!zalog- 
hitelbank II. kib. 451.50-ig, osztrák-magyar aljam- 
vasút 700,50—798.—ig, rimamuranyi vasmű olZ.uU 
509.—ig, magyar koronajáradék 93.—sg, kS“!‘ _“ul 
^91____-gg,__ városi villamos vasul oi-l.ou
312.-__ , Helyi értékekben köttetett: budapesti
fcankegyes illet 170,"pesti magyar kereskedelmi bank 251

1 óra 30 peroxkor záródnak: Osztrák hitel 
részvény 705.25-705.50 ig, magyar hitelbank -Ob.oU 
70S.75-ig, magyar leszámítoló- és pénzvallubank 4nl.nU
„452,__ ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank lau
—146.—-ig, magyar jelzálcghitelbank H. kib. 4o-.-
452.50-ig, csztrák-magvar államvasut 699.----- nj9 u J-ig,
déli vasút 104.------105—ig, riroamuranj. vasmű olO.-
— 511.—ig, magyar korona,aradez tio.------- ..j.U), koznu
vasat 588 50—589.—ig, városi villamos vasút ol_.

ApräBlnm-fizlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 

vécvben holnapra 6-8 k. nyolez napra 1--Ij t-, 
április végére 18—20 korona.

ütötőzzde.
4z utútözsde alacsonyabb berlini jegyzésekre bágyadt 

irányzattal folyt le, az árfolyamok majdnem a legala­
csonyabb uivóu zárulnak. — Köttettek: Osztrák hitel- 
részvény 705.25—703.25-ig. magyar hitelbank /08.uü- 
706.50 ig, osztrák-magyar államvasut 609. 69*. -ig,
rimamurányi vasmű 510.—508.50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 703.50-
704.__ jg, magyar hitelbank 707.------707 50 ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 450.----- 451.—lg, magyar
ipar-és kereskedelmi bank 145.------HÜ—iz, magyar
ehálogbUelbank II. kib. 452. —-4o2.u0 ig, o»z rak-
magyar államvasut 698.-698 uO-ig,_uéli vasút 10 ». -
105 —1», rimamurányi vasmű -»09. ulu-" «•
magyar koronajáradék 93 —93.10 ig, közút, vasul 
588.1 —588.50 ig, várcsij villamos vasul 31- — 
312.50-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 12. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehéz 68-90 f. Öreg közép —-
1. Fiatal nehéz 96—93 f. fiatal kuzép - -
—94 f Fiatal könnyű 88—90 f. II. Magyar 
szedett-. Nehéz -.- f. Közép f- Kunnyu
____ f III. Romániai : Nehéz —f- Közép

f. Könnyű -.- f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz f- V. Szerbiai -. >1,ez 91-9.. f.
Közép 90—92 f. Könnyű 38—90 f.

Megjegyzi*. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
-zokaíszeru levonások melleit egy »dogiamm -uiv.a bit 
,-kben értendők. Szokásszemleg a hízót, serm-e,. • 

(bruttm sátrából az életre páronkinl 4.» Kll;r. vonamlu .. 
A sertések vételárából a vevő javara 1 százalék vonan. o k 
A sertések osztályozó anil azok tel.es (elő, súlya vetetik 
iruBVädön&t. i. •. -1.1

Sertéslétszám : 1901 ápr. 10. napj .n volt ^ készlet­
ben 47.692 dr':,, április 11. napján felhajtatott 410 dru, 
április 11. napján elszállittatolt 342 drb április 12. _n»p- 
júra maradt készletben 47.>60 do. A hízott ser,és üzlet- 
irányzata: változatlan.

Budapesti sertés-konznmvásár. A ferenezvarosi 
petroleum-rakodónái levő székes-fővárosi sertcs-tonzum- 
vásír árjegyzése április 11-én Elózó napról vissza­
maradt 252. Üj felhajtás 12bi, összes fe.hajtas 1j16, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott ÍOSO eladatlanul 
viss- rímaradt 436. Naui árak: 120—180 kilogr. súlyban 
•SÖ—92 i. lg. 220—280 klg. súlyban 82—92 f.-ig, 

,;-0 klg. súlyban 84 — 92 í.-ig. Üreg nehéz 
75-?i 1.-ig. Malaczok 70-80 1.-ig. A vasár hangulat, 
élénk voií.

Gabona forgalmi kimutatás.
a m kir központi statisztikai hivatal kimutatása az 1961 

Április kt i-'-n e-ti 0 órától ápr. 11 -o esti 6 óra,? 
La,,pestre vasúton es hajón érkezett s maen dnlhtoU 
gabonakűldemenyekrol és a budapesti tövamhivatalnal e.o 
egyzett gabona- és lisztmenny isegekrtd.

A déli tőzsde lanyhán nyílt meg. — :
Osztrák hitelrészvény 706.—, magyar hitelbank >09. , 
Länderbank 429.—, uniónbank 569.—, anglobank 281.oO, 
bankegyesület 500.—, közúti vasút 290.—, osztrak- 
magyar államvasut 699.75, déli vasút 104.—, ema- 
völgyi vasút 511, észak-nyugati, vasút 497.—, dohány- 
részvények 296.—, alpesi bányarészvények 482.—.rima- 
murányi részvények 511.—, prágai va5lP^® ír,’ 
májusi járadék 98.30, magyar koronaiaradek 93.10, 
török sorsjegyek 108.25, német birodalmi marka i1 v.Uo.

A délutáni magánforgalomban a déli lözsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészveny 70d.u0, 
magvar bitelrészvény 706.—, angol-osztrák bank -i -. ,
bankegyesület 497.—, union-bank 568.—, Landerbank
430.50, osztrák-magyar államvasut 099. — , de i vasút
103.50, elbavölgyi vasul 515.—.északnyugoti vasul.494 —, 
dohányrészvény 295.—, rimamurányi vasmű uOJ.oU, 
alpesi bányarészvények 4S4.—, májusi járadék 
magyar koronajáradék 93;I0, török sorsjegyek 108.n0, 
német birodalmi márka 117.71.

Béos, ápr. 12. lagyar értékek zárlata.i 4"/.*os 
..ranyjáradék 117.85, tiszai és szegedi kclcaönaorsjegy 
141 — magyar vasúti kölcsön ezüstben 100. , magyar
kel. vasút álL kötvény 118.-, magyar leszámítok- és 
váltób-reszveuy 450.-, magyar kereskedelmi bank 
—, magyar koronajáred. 93 10, 4 /fj-os magy. fold- 
tehermentesítési kötv. 92.75, magyar hitelbans-reszvenyek 
705 50, magyar inyeremeny-k.-sorsjegy laa.2o, __ sasa» 
ouerbergi vasút-r. — —, rimámuranyi vasmű aUb. , 
magyar ezukoripar--------

Béos, ápr. 12. (Osztrák értékek tárlata) t-í’/.-os 
ptDir-járadék 98 35, i'/.-o. osztrák aranyiaradek
117 85, 1860. sorsjegy 141.10. osztrák hitelsorsjegy 
398.-, angol-osztrák bank 582.-, becsi Bzniverem 
497.-, osztrák-magyar bank 1635 -, del» vasút rész 
vény 103 50, dunagözhajózási társulat dotianv-
részveny 294 —. cs. es kir. vert arany 11.32, nemet 
bankváltók 117.62, 4'$%-ob ezüstjáradek. 98.10. osztrák 
koronajáradék 97.60, 1864. sorsjegy 20/.-, osztrák
hitelintézeti részvény 704 —. umoo-bankreszveny o i. . 
osztrák Länderbank 429.50, osztrat-magyar al amvaa it 
698 -, elbavölgyi vasút 515.-, alpesi részvények 483 oU, 
20 frankos arany 19 09. londoni valtoar 240 3-, 
bécsi tramway Litt. A. 290.-, Litt. B.284.-, L.poUoho 
462.—. Bágyadt.

BÉCSI 6AB0NATQZS0E.
Béos, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) Newvork ismét csekély javulást jelentett. A ta­
vaszi batáridőkre a fedezeti vásárlások következtében az 
irányzat szilárdult; búza árfolyama 3, zab és rozsé 
2 fillérrel emelkedett. — Köttettek: búza tavaszra 
7.89 — 7 9-2—7.91, búza má^us—júniusra 7.93—7 9u, 
buzi őszre 7.96, rozs tavaszai S.0S—S.10-8 09, má­
jus— jumusra .8.03—8.02, őszre 7.12—7.11, zab tavaszra 
7.12 - 7.13—7.11, tengeri május—júniusra j.49, ju 
llus-augusztusra 5.63-5.62, ■ repeze augusztus-szep­
temberre 13—13.10 k. Felmondottak 1500 mm. zabot. 
Zárlatkor maradtak : Búza május-juniusra 7.92, rozs 
őszre 7.09, búza tavaszra 7 88-7.89, búza őszre 7.94 
7.95, -zab tavaszra 7.07-7.08, tengeri május-juniusra 
5.47—5.48, julius—augusztusra 5.60—5.Cl koronán.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata ) Az elkedvetlenedés a gyönge newyorki és bécsi 
árfolyamokon itt kedvetlenséget okozott. Az árfolyamok 
általában engedők voltak minden vétel kedv híján. V as- 
„ szénrészvények a második tázsdeórában jelentékenyen 
alacsonyabban jegyeztettek. Magánleszámitolási kamatláb

5/0 ' #
Zárlatkor jegyeztetik 4'2%-os papirjáradék -.-, 

4» -OS osztrák aranyj iradék 100.-. elbavölgyi vasul 
'—, magyar koronajáraúék 93.80, osztrák-magyar 

állam’vasui 149.50, kassa-oderbergi vasút —hécsi 
váltóár 84 85, magyar vasúti beruházási kölcsön 102 -■>, 
alpesi bányarészvény—. —, Disconto Commandit Is-' > ’> 
általános villamossági Edison 202.80, gelsenkircheni 
179.90, Laura-kohó 211.25, 4 2%-os ezüstjáradék 93.-n, 
4»/ -05 magyar aranvj iradék 99.10, osztrák hitel- 
rcszvéDj -'20 25, déli vasul 2510, Karoly Lajos-vasut 

orosz bankjegyek 216 -, 4" „ uj orosz kulcson

7Ö7/a (701/,). — Tengeri ? irányzata pállandó. Ten 
geri májusra 43% (43%). - Zsir májusra
8 30 (S.22), júliusra 8.22 (8J5). — Szalonna
short clear 8.47 (8.32). — Sertéshús májusra 14 47 

(14.45).
Prága, ápr. 12. Ryersczukor Aussigban azonnal 

szállítva 23.35 k., májusra 23.45 k., finomított készáru 
Prágában 84.— korona.

Hamburg, ápr. 12. Ryerscznkor áprilisra vagy 
májusra 8.97, júniusra 9.09, júliusra 9.10, augusz­
tusra 9.17, szeptemberre 9.12, októberre 8.87 marka 
50 kilúnkínt.

Hamburg, ápr. 12. Kávé májusra 31, szeptem­
berre 31%, deczemberre 31% fillér íontonkint.

Berlin, ápr. 12. Búza májusra 16325, júliusra
164.25, csendes ; rozs májusra 142 —, júliusra 141.>o,
csendes ; zab májusra 13850, júliusra 137.—, tartott; 
tengeti májusra 109.—, júliusra 108.50, javult; olaj 
májusra 55.75, októberre 49.75, tartott; szesz /0-es 
helyben 44.20. _____ . ,

Boroazló. ápr. 12. Búza helyben lo.80, sárga búza 
helyben 15.70, rozs helyben 14.80, zab helyben 14.40 
repeze helyben —.—, tengeri 100 küonkint 13.-n 

Köln, ápr. 12. Olaj 61.—.
Pária, ápr. 12. Búza. folyó hóra 18.85, májusra 

19.15, májustól négy hóra 19 50, négy ^ utolsó hóra 
19.S0, állandó; rozs folyó hóra 14.75, májusra 
15.—, májustól négy hóra 15.--, négy utolsó bora
14.25, nyugodt; liszt fieur de Paris folyó hóra -i.i-j
májusra 24.10, májustól négy hóra 24.0u, négy utolsó 
hóra 25 65, állandó; repezeolaj folyo bora 
májusra 62.50, májustól négy hóra 60.7:.), négy utoUo 
hóra 56.50, állandó ; szesz folyó hóra 28 2.i. májusra 
28 50, májustól négy hóra 28.75, négy utolsó hóra 
29.75, nyugodt; nyers ezuknr folyó hóra a».—, 
májusra 24.50, májustól négy hóra négy utojaó
hóra —.—, nyugodt; fehér cznkor folyó bora :•>•'•>■ 
májusra 27.75, májustól négy hóra 28.—, októbertől 
négy bóra 26.75, állandó; finomított cznkor folyo 
hóra 101.50, májusra 102.—.

London, ápr. 12. (Gabonapiac*.) Az irányzat álta­
lában állandó változatlan árak mellett. Városi liszt -4 ’ 
—30 sh, repczeolaj 26 sh., tengeri 23 sh, Behozatal 
buzi 20.000, árpa 11.000, zab 70.000 qu.

Liverpool, ápr. 12. (Gabonapiac?..) Amerikai búza 
és kaliforniai % p.-vel csökkent. Amerikai tengeri , 2 
p.-vel emelkedett. Liszt változatlan.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi bérlet 58. Havi béri 5. 
Budapest, 1901 április 13-án.

Az álarezos bál.
Nagy opera 5 felv. Zenéjét 
szerzetté Verdi. Szövegét 
olaszból ■ fordította Böhm 0.

Személyek:
Richard gróf Prevost 

Takáts 
Vasqueznó 
Semsey 
Szilágy iné 

Kornay 
Szendrői 
Hegedűs 
Ney B.
Juhász 

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 április 13-án.
A postás fin
Operett í> képben. írták: 
James T. Tanner és Alfréd 
Marrny. Ford. Salgó Ernő 
és Mérei A, Zenéjét szerzették 
Caryl 1 1. é-t Monekton L.

személyek : 
Punc-hestown Erdős 
Hooker Mátrai
Cosmos Giréth
Clivä ’V idor

Ráthonyi 
Füredi 
Boross 
Szilágyi 
Szőve r 

Puncbestownné Szikiamé 
Postás fiú Palásthy 
Naylor Kardos
Mistress Bang Margó 
Daisy Dapph* Dúry 
Gascoigne Odry 
Rózsa Rózsa L.
Hajóstiszt Kalocsa? 
Olasz tánczosnü GeD -i 

Kezdete lj.ß órakor.

várszínház.
Budapest, 1901 április lo-un. 

Zárva.

népszínház.
Budapest, 1901 április 13-án. 

Először:
Mézesiietek.

Énekes bohózat 3 íelv. Irta 
Fontanes. Ford. Sas Ede. 
Zenéjét összeállította Bárnál. 

Személyek:
Gr ói Rivarés ) Szirmai 
Loupy J
D’Altiéres 
Burbentane 
Barbentanené 
Lujza 
Dupontnó 
Lola 
Bourotte 
Cele.-tin 
Mari

Solymosi
Németh
Siposné
Baán
Krecsányi
Fedák
Kovács
Tollagi
Kápolnai

Kezdete 7!/a órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ,
Budanest. 1901 április 13-án.

Gcskay brigadérös.
Színmű prológussal, 4 felv. 
Irta: II e r c ?. e g Fcreucz. 

Személyek:
Ocskay L 
Tisza í.
Tisza J.
Pyber

.Távorka
Cili
A palóc?. - -
CM vari kamarás Bárul

Bihari
Csillag
Nógrády
Hegedűs
Kazaliczky
C uth
Lenkei_

fimlmetietést A híFSS

MAUTHKERfíle VRA6VAK
zasskam

Pijt áll 3 8SÄUTHHER-HEV.

A melyen nincs rajtat
& 7

-vrrJM

j----- - .
É C_J !,1=1

M
Vb

Szörényi
Tarics
Ocskay S.
Czvglédi
Hamza
Krupics
Mái esik
Künigsegg
Papes
Dudás

Kezdete

Gál 
Balassa 
Tapolczai 
Mátrai 
Szatmürv 
Rónaszéki

Péchy ^
Vendrei
Acs

, órakor.

Uránia
Magyar tudományos színház. 
Bjdapest. 1501 április 13-án. 

Zárva.

török doh:iDvrdszvény —- » olasz jdradfk
magyar hitelbank -.-, Dynamit Trust 161.90, Har­
pen! 17S. Bágyadt.

Berlin, ápr. 12. (Est, tőzsde) Osztrák hitelrészvény 
220 51), déli vasul 25.10, osztrik-magyar allamiasut 
149.40. igen csend:?.

Frankfurt, ápr. 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hite.- 
részvény 220.75, déli vasút -25.25, Uisuontc-Comman- 
dlt 18390, berlini Handc-lsgesellscliatt —.-. liarpein
178.25, Laura-kohó 210.30, magyar aranyiáradét —. —, 
osztrák aranyjáradék —. osztrák-magyar ailamvasut
149.25, nemet bank 202.80, drezdai bank get-
senkircheni —.—, Hibernia 184.25, olasz táradét --- , 
magyar koronajáradék 96 25, osztrák ezüstjáradek 
Szilárdult.

Hamburg, ápr. 12. (Vtótózsde.) Osztrák hite.rt.z- 
vény 220.40. Szilárd.

Hamburg, apr. 12. (Zárlat.) 4 2% ezüst iára,>.; 
t 1 SCO. sorsjegy 141. — , osztrák déii vasút íli.Uu, 

4", -os osztrák aranyjáradék 100.—, osztrák hitelrészveny 
220.80, osztrak-magyar államvasut 149. . olasz járadék
95 8<j 4° magyar aranyjáradék 99.25. Nyugodt.

Part*,'ápr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
úra 40 perczkor zárodnak -. Osztrák­

osztrák arany- 
3°,,,-os

At *tu cátrg- 
reee7eir vaziuion , -üatwtt

ElmlMllltUtOtt
a ww» cin oaf»u tgpBtx

a) helyi lo'msloaiban

búza
rozs
drpa

tengeri
repeze
liszt
korpa

11 2225: i! 331' 
i| 333

421
jj 396

109

16498

1537
12629
9073

2

18723 - 1
331 202'

1870 335
13041 —
9379t - 1

102 8987j
- 1253

— ! 202

— í 335
2582- 2582 
9042' 9042

2960 11947 
1300! 2553

?.718 397^8
bt átmeneti

43446 10777
lore:ah»mhan

15584 26661

ü f,07 — 507 — — 1 —
!j '-l07 - 507t; - 2029 2029

' - i: __ !

lj - — — —
— • .
— — í: •— 1

106 100 —
1114 - 1114 - 2029) 2029

irata.)
magyar államvasut —» *°/V03
járadék 99.-, osztrák Länderbank -.- 
(ranczia járadék 101.20, ottomán-bank 544.-, 37,%-os 
franczia járadék 102.65, alpesi bányarészvények 
déli vasul 141.-, 4%-os magyar aranyj’,radék 100.40. 
párisi bankrészvény 1075. olasz járadék 96.50, franczia 
törlesztési járadék 99.85, osztrák fuldbitelint. részvény 
1305, török dohányrészvény 322.—. Egyenlőtlen. 

London, ápr. 12. (Megnyitás.) Angol consol 95>%6. 
London, apr. 12. (Zarlat.) 2%%-os angol consolok 

95'S/ spanyol járadék 71%, négyszázalékos magyar
aranyjáradék 98’/,, 4%-os rúpia 63%, leszámítolási 
kamatláb 3%, bécsi váltóár —, déli vasul j /„ 
olasz járadék 95'%, négyszázalékos osztrák arany- 
járadék —, Canada Facific vasút
271/,- Nyugodt.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen-
tés) A mai forgalom rendkívül élénk vo.t és a? 
élelmirzikkek ára emelkedett ; csak a vaj és a borjú­
hús lett valamivel olcsóbb. Ponty kilója IMI 
harcsa 160 fillér, csuka 120 fillér, kecs-ge 360 filier, 
apró kevert bal 60 fillér, tengeri bal 4 korona, édes­
vízi rák darabja 30 fillér, apraja 12 tiller. Teavaj kilója 
240 fillér, »ózóvaj ISO fillér, édes túró 48 fiber, tejtől 
Ijtprjp 70 liii.'r. Sampiongomha •’* darabja ilü hd'T, 
fpjes saláta 4 darab 20 fi dór. karfiol darabja 20 fi^ r. 
Fri?s tojásból (másodrendű ládaáru) 48 darabot olvastat 
2 koronáért.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hirlapkiaiió, Írod. és fiyomúa-Részv.-társasdg.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1901 április 13.
Naptár: Szombat, áprili- 13. - Bőm. kath. Hermen- 

— Prot.: Hermen — Görüg-oropz: (márcz. 31.) Nagyszom­
bat. - z-idó: Niván 21. 9 S-heinim. - Nap kel: u óra- 
k„r reggel, nyugszik: 6 óra -2, pénzkor este. - Hold 
kel: 1 óra47"perczkor éjjel nyugszik 12 ora 1 perczkor 
délután.

A minis-terek nem foeadnak.
Az ósszeférhctlensóíD törvény revíziójára kiküldött 

bizottság ülés© d e. 10 órakor 
A Szent Imre önkupzöegylet lélvlvafó estéivé c-p.e ne*

pved 7 órakor. . . ,4.. . .
Nomaoti mnzenm: Kéj-tár d. e. 9 órától «1 U 

óráig. Többi tárai megtekintlietók 1 kor. Ltlepudij mellett
Országos képtar zárva 
Iparművészeti muzeum zárva 
Technológiai ipanunzenm zarva 
Mezőgazdasági muzeom J. *• • l ó
Az aj ni. kir földtani intozet muzenma

14 I íb-lépö.lij 1 l:* r. 10 órától
Közlekedési muzeum zárva 
Muzenmi könyvtár n\itva <1. e. 9 1 -1$.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—j-i? ^
Egyetemi könyvtár nyitva <i. e. U —l'-Mg ti d U.
Az iparművészeti muzeum könyvtara nyitva u. e

10 órától 12-ig, d. u. fél 7-tól fél y-óráiv. .
Egyetemi iiivó^zkt-. t (:i7. üUui-utOD) í:,;iva 0. e > I-’U'

es -b u. 2—b uráig
Állatkert nyitva egész nap. Reléid; üli 30 >:r

aj országház kupolacsarnoka * - ! • u. e.
10-tól 1-ig 4U fillér, azontúl leste C íj Be.épu.lij 1 kor.

Beák-mauzóleum a cerepeat-oti -n avitva d o
órától 5*16

A m kir. központi ztatieztikai hivatal nyilvános 
könvvtára es terkep-gyUjtemenye nyitva 10—1-ig . 

Szabadalmi levéltár (ErZiét.et-korUt »-b nyitva J *• 
Magyar l;ir kereskedelmi mnzenm. ítj-izu^ ró'-r 

];e,i>hni ssakh'invvt'ir keleti v.:htat<n \. v.irf'.-kDnn
v-_, li.vataloi órái: 'A L:: u ter^Uk «thnrh
kiállítású t * t. kereskeiielemtortmcti '•<-/*;/» l,;-vai-.*-. a
háziipari kuillitás (melyben az uzlc.sez -! -
D-t -Veszköz,>1) a v;.r-. ligeti tr,arcsarnr»!.:»an Nyitva: 
yr_lo.i„ r. . a .: órától ó-ig. — A külföldi UrtndeU- 
sójzk központi uzletveztéU'^ge Di-agyar kereskeael.cn re ,z- 
vénytársa-ág) V., váczí-köiut

Színházi játékrendek.
A m kir operahaz miieora: Vasárnap HulnnanQ

n A nemzett színház mäsora : Vasárnap <3. u. Píleskei 
nótárius, este Endre é/ Johanna. ., , .

A népszínház műsora : ViiSnrnop d. u. Írig.j 
Mézeshetek (másodszor:. v;,

A vigszinház műsora: Vasutnap u. u. J ......... •
€hte Ocskay brigadérös. .

A magyar színház műsora: l as ír nap u. A 1-
íiu. este Az a-i-'Zuityrcgement. .

A Kisfaludy szinti áz műsora: ! >tS''.r'itt'.j> TI. jj’j.i 
lány o!.. este Szerelem é- ötókseg. -- Ka ezer Oigu.

Ä Tátiarsáiban 
^ H sl

R ' I .er-, r ff I

íM? t y w f

F„H1 t - » ni.

r nem MAUTHH|RT3Lji# 
és ha mint olyant ajánlják,

8 tessék visszautűSitaTii.

jobb és megbízhatóbb
gazdasági és kerti magvak

nem léteznek mint a minőket
év óta sziíiüt

IWAUTHHES ümU
CB. és kir. udvari magkereskedese

BUDAPESTEN. 7
Irodák és, VII. kér., Roftenbillcr utczii 33. «am. 
raktárak : f (Közúti Villan.'j- •" e.>
Elárusító x VI. kerület, Andm-v-ut vá. szám. 

helyiségek : i <A kir- era
<>26 oldalra terjedő kepesárjegyzóket

kívánatra ingyen és Siérmenive ka!di.

Vízállás, 1901 április 12-én

f.Stefánia-ut

összesen

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bic*. ápr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának tiz- 
itata.j A mai elötözsde kezdetén kedvező hangulat 
uralkodott, de csakhamar lanyhult az irányzat, mert az 
arbitrage és a helyispekuláczió nagy eladásokat tett. 
\ tőzsde a legalacsonyabb napi árfolyamokkal záródott. 
A valuták feszesebbek.

11 órakor záródnak -. Osztrák hltelréazvény 707.50, 
maevar hitelbank 710.50, osztrák-magyar államvasut 
700.50, déli vasút 104.50 elbavölgyi vasul öli.-, 
közúti vasút Lit. A 293.-, Lit. B 289.-, dunagozhajo- 
zási részvények 863.-, alpesi binyareszveuyek 483.-, 
rima-murányi vasműrészvények ul3.n0, magyar koroua- 
iéradék 9á Í0, török sorsjegyek 108.j0, német birodalmi 
márka 117,70.

97. ezüst

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;

New-Torlt, ápr. 12. (Zárlat.) Gyapot -. New- 
Yorkban helyben 8% (S’%, tegnap), gyapot májusra 
7.95 (8.02j, gyapot júliusra 7.87 (7.94), gyapot 
New-Orleansban helyben 8%c (8"/l6). — Petroleum- 
Stand White Newyorkban 7.65 (7.65), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.60 (7.60), petróleum Rafmed 
in Cases 8.70 (8.7C), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.20 (1.20). — Zsír : Western steamt 8.80 (8.75) 
zsir Robe és Brothers 8.90 (8.'§5). - Tengeri irány 
zata : állandó. Tengeri májusra 49% (48%), ten 
geri júliusra 48'/, (48%), tengeri szeptemberre 48
(47%)- _ Búza irányzata: tartott. Piros őszi búza
helyben 79% (79%.), búza áprilisra 
búza májusra 77% (77'/,.), búza júliusra 76% 
(7C%), búza szeptemberre 75% (76—). Gabona
szállítási dija Liverpoolba 1% (1%). — &avé
fair Rio 7. sz. 6% (6%), kávé áprilisra 5.35 (5.35), 
kivé júliusra 5.55 (5.60). - Liszt Spring Wheat 
clears 2.70 (2.70). — Czukor 3%, (3%5). - On 26 
(26.02). — Réz 17.— (17.—).

Chtkago, ápr. 12. (Zárlat.) Buaa iránynta: 
tartott. Búza májusra 70% (71%)> búza júliusra

p 19^.5
íe íeitUiui zSetwi-jK.ble^

megrjyilt.

Ma és minden nap két eldadas, dél- 
ntán 2 és este 1 8 órakor.

De csak április tó 21-ig bezárólag.
A l.;tv.,nvo=sá-.;. ,v-lu!án 1 • ed- 6 raker láthatók. 
Vgvanezen időben válthatók a lielépu-jegyek n a pénztáraknál.
. tűni «löadá=okér! bve-kedúnk, hogy teljesen ugyan­

azok, mint az estiek.
Az . . ? él! i!-6 : a-.ilL.Ill. . ■ - |
ki iHliva. I' -ti I ■: ti - - e?'.- ez. 3 ..rai.'. j
A délutáni előadást látogató közön és kéről k hogy T, ói i- j 
... r, az el .adás 6< végi idése után, a ' % ; '
|l0n;.r a_,.,k ...n eluj.lá-ra i-nv-t elökú-zitliet'ik l.-cyen.-a

« Ä/a belépő az összes látvúnycsságo'dioz és i
‘|BSS| |j i/ftx *9V ülőhely a czirkuszi előadásokhoz.
E tiú í 8 Jobb helyek 2 50 korona.

Fenntartott és számozott ülő&elyek 
4. 5 és B koronáért.

10 éven ah;!. t-yermeV-k az • helyeken -kivéve az
1 i ,,,,r. helyet u fal«st iizotiL

Az c,v.zes lielvek az 1.20 kor. é- -NŐO L r hely-k kivételével 
tzámozottak 'Az 5 é-> C fcsr.-.nás helyei. 1 éw.mrgas-m. 
r*;miien többlet ti?-Mé.s nélkül reggeli « óratol e=t.

elővételben kaphat ók r
Earü Ferencz és Testvére zeneinükereskedcáben

VI he;-illőt. A mir á-s i»y út 82.

Ln*
Schfcrding

Dane»
Pzlssűc . . 
Licz .... 
Becs .... 
Pozsony ..
Komárom .
Badapaít..
D.-Földvár. 
ndoiiác*. . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony. 
Pancsova 

I DrecKova 
I U/sféVí . -

I Sztreu . .
i Rábai
I Győr . .

í
Esi k. . . . 

I 3hév*í
Szrnat .. 
Miizovicz*

Casillesto
+ 165 >

-f- 4áó > S ’ 
+ its > 20 j 
4- tat > luj

3 j Siseetó.... 
i Teceavái . 

ha .Becazersx.

Ci.ell siess

> 52

+ tő >
+ 2Í0 >

Tizrai
-, M.-Sziget.
I j 1 Tever-áia. . 

i Tieza-Ujlak. 
V.-Numeuy. . 

t, j Záhony (CÓtpi
, o 1 iokftj...........

- Tiíja-Fured 
j'.’ j Sz.bck

+ 5-
rőt < ír.

< 2-J

4. 31? 1

Cscagrád. 
j9ze,ed ..

(j Thruk-BecM
l l itd ....

Kél te
i SsíiltN-Várad + 

I Eckstz: T-ris. o_

413 c.

c: >

B.-Jeuá 4- 1 l
-f- üú ÍVBÍtíá- Béí 3. 4* J
4- 145 > iO j HiíBtikQiom -f 316 < to

Hum.
+ 32 i > ;? 1 Arsd ... . — 5? ' e

________ .. 4- 4Í7 < i4 Makó. . . + Bő < 5
faágak aecze.-fisst. : 4" nuii lúlőtt, — oult alatt. > aj.iiia t

< -:

Időjárás.
A m felr. meteorológiai központi in‘*r*f táv­
irati jelentés» IhOl aprít i ■■ l.'-’n reggel 7 órakor

IDHGF.XF.K NÉVSORA
Nsáor szálloda fláoy.i J. Sin, - tr. Mtslw.r O». 

t».li«SM k B4l-n.-l.soy» - ti, t-rp 1. r.l-l . ■ • • e ;■ ■
*. 1 Or. Va-u l’—jn.i - .irosj! 1 P.--. - j1'--,» i. zai ..te.
Lij{.man. j. szntet. - ru!Vu»«ky r ,1--.- A - v '■ y hj'> 'K. B.ct.r.t. - LijUay I -aUa. . » - V.. nj.T a. L ,...

í.-Lvzy tó. Gyűr,
Pansonla szállód» Óról T„rvk J. L'ngvAr - -*rKá°>' kl '

2-.ii J .N.-Atad. - Vaizary Gv Pecs. - Ur. I.akuer 1 Leva.■ — L 1,
A GyüDgyti». — l>r. Kom*i«/0». - Ur. Ivg7- t.y. Kecske.tip..
t'otn..E“o..t=r. - llarakooji li. .t At I - U, M»!, A
Toth K. fioma - bt. Hajdú 0. Nolook. - y--)1- l' 2 ‘ , j'
Hoc-íry Ú Herénké. — Sz^nígyurgyi V .‘'-A.ajLely. — buJ‘l *; 
M .Merv«r. - S/»Uce J -né Oroeheza. - H Alatta. - ApítU
a’ F -Híívé»' - Tus A. Tapolcza - Dr. Soc.« K. Komurcm. - 
lRjó.’- Dr.Smre J. H.-M.-vasirheiy. - l-uchkovits Uy.-ne N -Megver. 
Szectmikloti Gy. Tapolcza.

Huavari* esalloe». Hg. Croy W. <Zi k«e. Mád. Melhauce-. ^ ,i » 
ée kis Konstanlinípoly. - l r. Téteky A- es kis. Kleed. - Br- 
t. Arad. - Lewv A. es rívjc Amsterdam. — huokhotmc N. ^ -1 e .r\ut 
Mimi be! a S , Netihlus R, Terez-Ruca A. Peru - Brockmanti • • 
Hamburg. - Schindler H. Hetiden. - Heger J Hibera. Ii - Aagy l.
Temesvár. — Popper E Arad - Szumrák H. U|V,drk — L-.\f»n oho L.
Latrány. — Guttuiann i. Szombathely. — Richter J. Bri.x. 1 uitr . 
Veszprém. — Riedinger Würzburg. - Deuterh S. .Mains. — . Herzl D.
Temesvár. - Hemlperu M Btelitic - Hart R. Trieszt - U emmeh 1 .
Pán« — Adams J . Oumton. H . Hawkins C... Fsrofiehl F., Murison . 
Gazsin A . Alcuck C... Asher J.. Stansdeld A.. Scott V . Maíx D., Quinton 
P.. Richardson R , White H„ Kemp J.. Knight b., Browne M , burrey.

COS 'i75? SH ■ ^
Í78 rn r*1?? . . ‘i r:’Z j OtS 0HlS i-J i-5 j 82 ő&d. 3A f.Uzi'Nd's

Albrecht Ferencz: „...zgai >.
Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.
Az nj bnllet és Operette társulatnak 

hatásos sikere.
PvníLan 10 órakor í ellop te az uj ballet operett© 
túrsalatnaL a fonyeten kiállított ballet operettében

® & $ a n S
1 g ä M § s n £ *:1

~.úé

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi bérlet 73.
Budapest, 1901 április 13-ún. 

Először :
Endre és Johanna
Történeti dráma 3 felvonás­

ban. Irta Rákosi Jenő.
Személyek:

Róbert Újházi
Endre Beregi
Tarentói Dezső
Durazzói Horváth
Monte Seaglioso Mihályti 
Terii zz i Gyenes
Melazzo
San Severino .Náday B. 
Bertram Császár
Róbert, barát Szacsvay 
Fra Giacomo Vízvári 
Fra Nicolo Gabányi

Apród
Halász
'Sáncba
Erzsébet
Valois
Pericord
Johanna
Mária
Filippa
Margoseta
Sancia
Catella
Étekfogó

Kezdete

Nagy
Rózsahegyi
Sz. Prieile
Jászai M.
Szacsvayné
flelvey
P. Márkus
Halmy
Vizváriné
Maróthy
Hegyest
Ligeti
Zilahi

7*/2 órakor.

A fénye» túnezokat és evolneziókat Gnnulach Ala­
jos tanítja be.

Valamint fellépte az összes újonnan 
szerződött művészeknek.

Jegvek kaphatók a .Mulató nappali pénztáránál 9—1 órái? w 
délután U-tól. ejtig, úgymint A. nagy tőzsde Kiroiy-
k„rut 26., Tőzsde Andrassy-ut 33. és 26. szám alatt egész 

napomát.

SZLOVÁK LILIiA)
noir-alxoL-2n.-üktermó"ben. J

Budapest, Arany János-utcza 34. sz.|
készült Ízléses és juáüúsu toilettek versenyeznek I 
a legelső párisi ezégek készítményeivel. 4-lli’U|

Allot

Asna-Szlatin»

Lger -- —
Unciát —
íves tűsre —

■‘»hr.eczbanya
líuáapea: —
0-(J válla —
M agyar-0 vár
Sooron —

Lz-ik— —

Zei.raD —
Karoly vara*
Kian-e —

Denrecu«n —
Kis-Karítl —
hzoiüot —
•'Z«,-Ea —

Zsombolya
Tern es vár —

Ureníova —
Na-,7-Var ad 
K o ion var — 
Nagy-Sianee 
r.ecs — —
Saha) or { — 
Äiacemari — 
Póia — —

Hamborg — 
Berlin —
Zíincn —

Nizza — —
Báné — —
ChrisUansund 
Ztuen.oim — 
Szent-Rét an ár 
V araó — —
M ősze fa — 
Kiev — — 
Sarajevo — 
Soiiua —
Szófia-------
Athen — 
Torino — 
Florencx — 
Roma— — 
Nápoly — 
ß no diai — 
Palermo — 
Malta— —

~Z * h.1-
o rí mérséklet

üü . T: 67 c +

■ 11 4-1

Síéi
írj).

1
* 3«asr:*i

|= 5 3 3

FV. 2 m 1 u u
— U — , ló 1

í <E 1 4 ; ji
1 sí: -1, 3 5 17

-j
— L — 1%
SXV 'i 1 — : i ü

! yn - 1 15
- 1’- !

• S ! 1 1 - 17 1
, :<W í! - is,
iW i £ , - 23 í
: 8 2 ! 1 i —
. NW 1 1 00 1 — I 2b
: s 1 4
! XV XV 5 J 1 * j — j 17 1
: — 0
' — 0 4 ! — .81

— c 1 2 1 ló-
' 3 tv i 2 i S 16 j
1 f. 2 1 < 1 — 1 ISI

MTI

—' c: íi 1.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
(mint szabad színpad.)

Budapest, 1901 április 13*án.
Kaezcr Olga.

Énekes bohózat.
' Kezdete 7% ónkor,

TOMIS CAPRICE
Ma

Ein öhamer.
Utána:

Bocskai traktéros.
Végül:

Hotel Narrenhausz
A remek télikertben

reggel 5 óráig czigányzenekar játszik.
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A szélirányok • ölese: N észak E « ka/^t. S «* dél 
■ W oyngcL — Falb ölek 0 egészen derült, \ — tüVd 
Cyire derült, i «*= sássben felhős, 3 tub^nyira ö .ra:. 
Í\4 egémn boriig © «só, # 'u, =a k3l
— makar.

A depresszió lassan kelet felé húzódik és ma^vat egy­
részt Dániát, másrészt Kf.zép-Oroszorszúg--t boríuák, nyu­
gatról és délről pedig magas nyomás hatol előre.

Az idő meg mindig a depresszió hátú-a alatt Változé­
kony. jobbára szélé?, csapadékom é- zivataros volt, kivéve n 
maximumok közvetlen környékét.

A hőmérséklet északnyugatról -ülyeul.
Nálunk az ország keleti felében voltak — helyenkint zi­

vatarral és viharral járó. és főleg az északkeleti 'megyékben 
kiadós — esők, a melyek ott a levegőt er -en lehűtötték, 
mig az ország nyugati felében az idő szárazra, d-.-raltié *- 
valamivel enyhébbre 1 -rduit.

Prognózis a következő v!4 órára: Délnyugati sz rlckke) 
enyhe és változékony idő várható az ország északi reize-u 
átvonuló esőkkel, esetleg zivatarokkal.

A budai

Idfijáráe szép

A budapesti áru-

gaza 1 7 4
ti«avidéki! — -
reltér:n.UJ — -

• uj[C&l vidéki 1 — .—
- uj —

t'ÉHFhg 7.2J 7
Lármái 7.45 7

Bozs _ 50 kg.-kv

Árpa _ 50 kg.-kin*

Zab___ 50 kg.

Tengeri 50 kg.-k i 

Bepcze 50 kg.%-

II Leatámoil

IX . Hajóra

I - tbSr
Dbsa ’ ; Be:car.

I 1 Kr.;ucsa 
I D.-reidv,
I Szentes

TJezaJ ZertuL .
I Titel __ 

Száva' MitroTic

Béaa-! tTL*

4' , . Magyar regi

4
4 %, I ■ ■ at-ezia

Répáién
és más égj 
köbméter üj

SBI]
minden kívánat! 
tatnak ifj. Löl 
utcza 50. szarj 
femeket legjob

Férha
olyan uj találml 
meghozza. Próba 
. .
Ez a legbámvJq 
ezreket, a kik 
ez f i libben. \n . . l 
okh- -1 fi v I 
sám t magy ura 
Ezzel a har.iorvl 
a kik a j 
széliemt elgyená 
Otthon gy.*}í\ittl 
azokra a szervef 
latos eredmény: 
Öreg. fiatal eg 
jelzett czimre. 
zet leginkább : 
Lói az otthonul 
mutatja, hogy 
bajból otthon, 
érette bárl;oi:ni| 
fordultával 
könyvvel egyutl 
csomagolva, iici 
levelet igy kelti 
Building, Fort r

ellen
folyí

hírneves

Budapj
Tap

Renddé



1901 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 13.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
t»01. április 12.

Ütőiül árfolyamCloisó «rínivan:Utolsó árfolyam Osztalék!OsztalékMDSt-
llábl koronáékoronaertet100 kor.-kmt

Időjárás szép | Vízállás regge!7 Órakor 295 cm.| Hőmérő reggel7 őraiior -f- 10 C. | Láganlymérőreg.7 6.762 m/m.

A) Árutőzsde,
1. OsbMSsmárt. — Arik koroniértíkbi*.

a) Késs are.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szertnt készpénzben 50 klgr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint és 
kilogramm önki n í.

Búza 74
liftavidéki
r t ' ^

, nJ 
(esi vidéki 

e Uj

Láfakai 
sierb átm.:

7.2J
7.45

7.35 
7 55

75 76 77 78 79
7.45

7Í3S
7*35

7*35
7.5C

7.SS
7.*ä5

7Í5G

7 *.45 
7 es

7.55

7« 55

7.4S
7Í45
7.«5

7.70
TÍ7C

7.60 
7 75

7.65
7*65

7.55

7.75

7.65
7 65 
7.85

7.7 0 
7Í7C 

7*65 

7.80

7 80 

7.8C 

7.75 
7Í7C

7.20 
7*.80 

7.*70

7 »5 
7Í90 

7*80

80

7 90 

7.90 
7.*8C

8.- 

7’.95 
7.*90

81

7.50
7.40
6.35

Minőség |-

Rozs _ 50 kg.-kint Elsőrendű_____________________ __  j
Középminősegü  —

Árpa _ 50 kg.-kint

lak ármány, elsőrendű____ __  _ :— I
„ másourendü_______ __ «

Sörfőzésre tiszavidéki_________ __ ... j
. felsömagyarországi_______ |
„ dunántúli_______ ________ 1

Köles_ 50 kg.-kint -
Zab... _ 50 kg.-kint Elsőrendű_______ __  _ ____  — _

Közópminőségü_________________  —

Tengeri 50 kg.-kint
Belföldi .............. ..... ........... — — — —
Roman v. bolgár —____  __ _ —

Itepcze 50 kg.-kint Bánsági* ZZZZZZZZZI

Árfolyam__
kor.-tói, kor.-ig

5.IC 
8.75 
6.5C 
5.30 
5.35 
6.25 
5 40

7.65 
7.50
6.65 
6.20

5.3C
7.—
6.7C
5.35 
5.40
6.35 
5 50

Határidő
korona |

Magyar búza _
50 kg.-kint

1901 április............ ........I
, október — — — |

/ 57
7.73

l\67
7 63 
7.5650 kg.-kint

1901 szeptember — — 
e október _ __ _

1801 apriiie---------------

50 kg.-kint
1900 október — — —
1901 április---------------

6.70
7*79

50 kg.-kint
1901 Julius-----------

„ szeptember — — 
1901 mája»---------------

5.3d
5*20

Zab__________
50 kg.-kint

1900 október -----------
1901 április —-------

5 64 
6.73

Kap.-repoza _
50 kg.-kint

1900 augusztus _ —
„ február — — 

12.55

7.59
7.73

7.69
7.64
7.57 
6.72
7.*81
5.34
5*21
5.58 
6.75

W/e
4 !'• 
4 •/.

W/e
4*/>%
4 '/•
6 :•

B °/.
6 "/, 
W/e 
4 »/, 
4*/,'/. 
4»/.*/. 
W/e 
4 e/e 
4 •/. 
S'/.'/s 
4 •/.
4XX
4 '/•
4 '/. 
W/e 
4l/e*/e 
4 Ve 
4 Ve 
4V,Ve 
4*/»Ve 
4 Ve 
4 V, 
W/e 
4 Ve
4 V.
5 Ve 
W/e 
4V,Ve 
4 V. 
4'/eV. 
4*/eVe 
4 V. 
*V,Ve 
4 Ve 
f* Vo 
4 V, 
4 V. 
4V.V. 
4 Ve

4V,Ve 
* Ve
4 */,•/,
4V.V. 
4 V.

II. Leszámoló árfolyamok III. IQIönfél* terménye

Búza 50 kg.-kint május_______ 7 56
R vza 50 kg.-Lint május____ __ 7 79

Tengeri 50 kg.-kint máius____
».Rb 60 kg.-kint május _ ___ 6.73
Árpa .. -
Kap.-Repoze__________ __  _

n . Hajózási fuvardíj.

Honnan filler
Pancsova_______ __1

1 Kalocsa____________
D.-Földvár _________

1
Tleza'j bzeg-n -------------------

Zenta ________________
50 - ŐS
4 9—C.2

t Titel . ._ . 40—43
SrávaJ •Vitrovici____________ eo-64

1 B4ga{ Temesvár 07-70
N.-Beess. ... . --- --------- 47—50

A fuvardíj 100 kilogrammon kint a azalliUí« 
.viuval éá a biztosítási cijialértehk. 

Győrbe a fuvadítétel20 fillérrel magasabn

Pénz Áru

korona korona

= Ingyen hordó
50 kg.-kint

Dissnóxatr bniapssti_ . _ — — — — — — — 54.50 55.-

a
a

60 kg.«kint Szalonna —

magyar la légen szárított vidéki_ _ —. 
vaxctji légenszantott, 4 darabos----------
Tll *tőlt * 5 •-----------

44-
46.50

4<*5C
47.—

* Zsákkal együtt boszniai, 1883 éti, usance-minőség — 13.- 13.5C
göngysuly tisztAsuIy e . 100 darabos — 14.— 14 50

helyett. . , , 86 ,------- 15.25 15.75
* Szilva — — szerbiai . , usance-minőség— — 13 - 13.50

600 grammookmt _ _ - 100 daraDOS ------- 14.— 14.5U
7 60 kg.-kint . • . 85 .------- 14.75 15.—

o Ingyen bordo
Szilváié — szlavóniai 1898 ---------------------------- 18.20 19 -

- 50 kg,-kint szerbiai 1898---------- -------------—-------- ia-~ 18 25

<

10 kg.-kint
_

luezerna magyar. 1899 — — — — —
lobere aproszemü 1899 _______ — —

. kozeoszerü 1899 —----------- —

«•- 
4C. — 
48.-

48. - 
45.- 
51.-

w nagy szemű 1899 — — — — — 52.- 58-

Bodspeet fBvífoe 1890. évi k61e*5ne, adómentes 
Budapest etékm-fflvároe kölcsöne adómentes _ 
Temes-bénvSlgji fizszab. tik«, kölcsöne------

III. Záloglevelek ée köleeönkbtv. 
s) Budapesti intésetek klkeeeáláeeL

Belvároti takarékpénztár r.-t.-- — -- — 
Egyesült bpeati fővárosi takarékpénztár írtban

Etr\*<3. tégla* és czementgyár r.-t. elsőbbs. k.6uz és uís. vasönt. B g»gyárr -t. köles köt.
Kisbirtokosok országos fBldhitelmt.------ írtban

. „ „50V,evre-------
e 50V, évre frrban

M. ser *es járadékbank r.-t. esölökötv-------------
* J járadékjegy vuszafii. 1U8*/,

* * * e Záloglevél kovonaértékben.—
Magyar földhitelint. o. •• — — —----- frtban

* * keronaér lékben 50 évre* —
® * koronaértékben 6S évre —
® * szabály, ée talajjav. írtban

Magyar helyiérd. vasutak kötv. bWU^rn „
* * * í 60 ^vreT06V,Z

Marvar ieUáleghitslbank---------------- —frtban
* e 50 évre ------------------------

_    —írtban
® _ 60 évre — —---------------

m köss. kötv. 60 évre frtban
köz?, kötv. 50 éare _ —

® _ köm. kötv. 60 évre írtban
* " köm. k. 60 é., vf. 110 firt.
I . k. k. CO é. 100 frlc. = 96 k.
! . nysr.-kötv----------------------

. osztr. felfllb. —
nyer .-kötv.-------------------

Magyar ersságos kösp. takarékpéost.40 é. írtban 
. . . • 5°ó—

M. takarékig. közp. jelzilogb. 1, 2, 3,6, 7, 8. kib.
. . . 5- kib--------
* * . küzs. kötv.  

Országos központi hitelszövetkezet kötv. ...
0extrák.magyar bank 40e/févre —_—írtban

. , 50 évre--------------- ----
Pesti hazai takarékp. köss. kötv. 50 evre 

, . „ • , . — frtban
, e , • **iogl. kor. ért.-------

Pesti m. kérőnk, bank —-------—-------- írtban
* * * „ köz«, kötv. 50'/, evre._
. e e , köm. k. vises. nou/„frtb
e # • • köze. k. vissz. 105° t —

98.50
97.50
89.50

102.-
97.- 

101 - 
101.— 
97.-- 
87.- 
96.-- 
96.-
99.50 
9Í. -
90.50
82.25 
9G.oO 
96. 
90.-
91.50
97.50 
97.50 
92.- 
92.5C
97.25
97.25
92.25 
95

117 50 
119.5C 
103.- 
97.5C
97.50
90.50
97.25 
97.-I 
89 75 
87. 
89.

29.50
98.50 
9C.S0

103. 
98.- 

102.- 
102.- 
98.-
98. - 
97.-
99. 

100.
92.
91.-
83.25 
91 
97.- 
91.-
92.50 
98 5C
98.50
92.50
91.50
98.25
98.25
93.25 

JOC -

119*51 
121.5 
105.-
98.50 
98.50 
91 50
98.25 
98
90.-
98.-
90.

Magyas jelzátogb-telbank-----------április k.
Mag,ar kereskedelmi r. t. — — — — —^400 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank— 400 K. 

e » április k. 400
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja------ 1000
Osttrék hitelintézet------------------- — --------380
Osztrák hitelintézet-------... eprilis v. $20
Osztrák hitelintézet 1999. kib------------- ... 320
Osztrák-magyar bank— — — — — — — 1800 
Pesti magyar kereskedelmi bank — — — 1000 
Unionbank — — — — — — — — — — 400

VI. Taktvákpáaitáz.k réiiwényel.
Belvárosi takarékpénztár—------------ 200
Budapest ID. kerületi takarékpénztár-------100
Budapeat-eraé belvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, ée őrs*, zálogk. r. t. 400 K.

—Egyesült budapesti fővárosi takarékp.-------600
—.— Magyar általános takarékpénztár------  500 K.

Magyar országos központi takarékpónzt. — 600 
Pesti hazai első takarékpénztár----------- — 2000

4S2.5C

451.50
360.-

7C5.25 705.75

,Í69C - 17CC.- 
'2515.-2 325.- 
'69.- 570. —

2G1 
20c.- 
178.— 
4C5. — 

22CC. - 
570.- 

1410

205.- 
205..- 
182.- 
41C, — 

2210.- 
375.

! 142C.—
1600c- 1605C-

VII. Bisteeltó-táriaságek réesv.
Bécsi biztosító társaság-----------------------  400 39Ö.- 4C5.-
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet____ 400 j 520.- _530,
Első magyar általános biztosító társaság — 2000 5350.— 545C. —
Fonciére, pesti biztositó intézet________  :00 1 85. — . 190,
Magyar jég- ée viszontbiztosító r.-t.______ 200 223. — 225. —
Nemzeti baleset-biztoartór.-t. — — — 200 í. j 185. —; ISO.—
Pannónia viszontbiztosító intézet — — — 600 USO — 12C0. —

Vin. Gősmalmek reeivényel.
Concordia-gőzmalom r.-t_________ __  _ 606

, e , elsőbbségi réezv. 600
Elaö budapesti ‘gőzmalom r.-t. _ _ _ 600 K.
Erzaébet-gözmalom-tára. ___  _ ___ _ 400
Lujaa-gözinalom r.-t._______________ — 320
Pesti hengermalom-társ.___ __  __ _ _ 800
Pesti molnárok ée sütök gőzmalom r.-t. — 400 
Pesti Viktória-gözmalom — — — — — — 300

101.' 
800.- 
935.- 
4c*. — 
228.- 
36C.- 
410.- 
32C -

B) É rté k t 6 z B d e.

.
Értékpapírok

Utolsu arfoivam
nenz áru
100 kor-kínt

4 ,

I. Államadósság.

a) Magyar államadoaaag.
Arany). 100.500,10i»O ar. frt nevert.drbok, adóm.

100 i’.r. Irt -40 k.................... . — —----- 117.50 118.-
* X Aranyjaradek, 10.000 ar. frt névért, dbokb. adom. 

lO.tmo ar. frt = 94.000 k. ... — — — — — —
4 ’• Aranyjurádek, ad-Tuentes. 100 ar. frt — 210 k.

117.50 718.-
Koronaertékü járadék, adómentes------ — — — 83.Zó 23.75

93.- 23.40
, . , ánnhs k.

1975. kel. vas. államk. ar. írtb. 100 er. fir —240 k. 17 7.50 118.5C
itílaint. aranyK.. adóm. 100 ar. irt — 240 k. \2\. - 122.—

iSí'é. évi ^Uamvasun ezüstkölcsón....... ... — — 100.50 101.50
s Aliamfc. viiüK.czelj. ar. dUv ni.. 10 f. sterl^=240 k. £2.e- 84..-v

It7u. nverenienyi... 100 trU.- arn 100 frt = 200 k. 174.5C 1(6.50
1870. . 50 , „ 50 Irt = 100 k. 174 d;v f 76.'.C
Magyar regale-kart. kötvény, adómentes------
ttt rvat-bziavon , . , — — 99.- V.O.-

4 agyar Foidteri**rmentesitesi kötvény, adómentes 32.601 93.6C
* e'o .‘ ■'-i iat-sziavon . . 93.50 94.50

láb
Ertskptpirsk

I DtolüO arfoivam 
I oenz I aro_ 

100 aor-Kiut.

«•/«•-
4,/,„e

4,/.=

4*/

Tiszai es szegedi nyeremk. adom..100 írt — 200 k. 
Horvát-szlavon jelz. földv. kötv. adolev. 7e/e —

b) Osstrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augueztos 

e e e május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—juiius------

e 1 e apr'-is—ustuoer —
Aranyj.. adom., ar. írtban, 100 ar. írt = 240 k.
Koruaaertekü járadék — —--------------- --------
Allaa.'sors . 1864. evb. 2L0frt. p. p.= 5*6 k_ 

. ' I860. „ 500 . o. e. = 100O k_

. I860. „ 100 ... — *00 k_

. 18Ó4. . 100 ... = *00 k._
e 1864. . ÓU . . . = 100 k_

0 Máé kölesBaBk.
Bolgár államv. zalogkvicsun 100 ar. írt = *40 á

98.20 
98.20 
98. - 
9d.- 

117.75 
97.35 

182. - 
141. - 
170- 
20'. - 
207. -

98.70 
98.70 
98.6C 
98.50 

118.25 
97.8 

164. - 
143. 
172. 
209. - 
203. —

6 '/• 
6 '/. 
6 '/. 
61/»®/» 
4 V.% 
6 */, 
W/.
6 °/b
41/»'/» 
41/.*/o 
«'/,% 
6 •/. 
b X 
6 X*xx
6 X 
6'/,'/. 
6 X 
4XX
8 •/. 
6 X 
«'/.•/,

4 X 
4 X
4 X 
6 X 
4 X 
4 X 
* X 
4 X 
4 */. 
«*/»'/• 
6 X 
6 */# 
4 X 
6 '/. 
6 X 
*V/a

«V/.

b) Vidéki ée llIfBldl Int. klbsesátásaL

Albina takarék és hitelintézet— — — — —
Aradi polgári takarékp. 40 évre —-----------

. . . 40 é. visszaül. 110,,„

. . . 40 évre--------------------
Aradmegyai takarékpénztár-----------------------
Bopnyak-herciegovinai szabad, országos bank a
Debreczeni első takarékpénztár------ — __  „
Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 évre----------

. . .40 évre visszaüt.
Horvát-szlavon országos jelzálogbank---------- w
... . köm. kötv.

Nagy« L ált. takp. 31'/, é.. vissz, no*/, _ "
. . . 40 evre, visas. 106'„ _ .,
. . . 40 evre, III. kib. _ _
. . . ZÓ evre, IV. kib.____ u

Nsgyszebam foldhiteLotezet--------------------------

. . VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.____ __
Temesvár első takarékpénztár — — — — —

IV ElaSfcfcsóftl Irőtvirnysk.

100 - I 101.— 
99. — I 1UC.— 
95.-,
98.25,
91.50 
93. -!
97.5C,
92. - í 
97 25

102.-
93. -

99.25 
92.50 
94. 
98.5C
93. -
98.25 

10J. -
94. -

10!.-, 102.-

98 -
102.50 
9Í. — ' 
99.50 
98-5C 
98.75 
98.5^ 

102.- 
102.- 
101.75,
98.25

; 102.50, 
106.- 

, 106.- 
98 2= 

121.-1 
100.-
96.25

IC3.50 
33 

100.- 
99.50 
93.75 
99.50

102,25
99.25

103.50
107.- 
107. * 
99 25 

122.— 
101.
9? 25

98.50
95.50
95.—
92.->

Adria m. kir. tengerhajózási részvényt------------
Budapesti közúti vaapalya-táre. koronáért. — —
Budapest villamos városi vasat r.-t._____ —.
Budapset-peesi vasút------------------------------------
Deli vasút____________ _ 100 marka = 118 k.
Első cs. kir. sz^b. d un ag őz hajózási társ. _ —
Kassa-oderbergi vasat 1889, — —---------------

„ . 1889. 100 m = 118 k.
. • 1891. ------------------
. . 1891, 100 m. = 118 k.
e . (oszt. vöd.) 1889. ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t. _ — _ 
Magyar-gáseoresági vasút^1. kib. —____ _____

I , ezdst—---------- --------
Magyas ny. v. (székeaf.-gyffr graczi vonal)------

. . , 1874. kib.__________________
Magyar v. el*, k. boruh. ezelra. 100 m. =118 k. 
Osztrak-magyar állam vasút 1883. 100 m = 118 k.

, . I. kjb. 1888 100 lr.=96k 1 ~.~
Torontéli helyi erdeko vasuUk _________ — 96.25

S9.5C 
98.50 
96. - 
93.-

10/.50 1C8.5C
95! — 96*.

111.50: 112.50 
9-.25 96.2

11t.5n; 112.55 
95.bC' 96.50
97.75 

105.- 
1C5. — 
96. - 

105.-, 
105.- 
118.-

98.75 
105. -
105. - 
97.-

106. - 
106. - 
119.

V. Bunkók roeirenyet

Angol-osztrák bank---------------------------
bucapccu bankegyeaület —---------------— *00
Elbí> magyar iparbank---------------------------
Fiumei hitelbank _ — — — — — — —
Buoapeati giro- es oenztár-egvlet------------ 2000
Hazai banK-reazveny-larsaaa.,- ...------- — 300
Hermen magy. alt. valtóüzlet rerzvt.------ 200
Hurxat kereiiceuelmi bank ...------ --------
Horvat l;:Zamitolo bank _ — — — — — 400
Horvat-sziavon or.tzagos íeizalogoank--------- *00
Magyar altalanoa bittioaok — _ —--------- *00

Utolsó árfolyam
pénz áru 
koronaertek

2ÍC. - 282. - 
176.- 17/ 
335.- 34C.- 
15U. —j 150.50
216*.- 218*.- 
2UJ.-Í 2’0. —

IX. Bányák áe téglsgyárak rá ser.
Budapest-szentlőrincxi téglagyár _ _ _ -ő
Egyesült tégla- és czementgyár r.t.____ 200
Északm. egyesült kőszénb. ée iparv.____ *06
Esztergom-:r/.ai>zvitn köszénhanva r. t. K. 400 .
FelsCmagyarorez. bánya és kohóm. r.-t. _ 200
István téglagyár r.-t.________    206
Kis-sebesi granitbányá* r.-t. _ _ _ *00 K.
Kőbanyai gőztégiagyar r.-t. ______ __  _ 320
Kőszén bánya és téglagyár r.-t._______ 20 K.
Lecbner rakosi téglagyár r.-t.____________-00
Magyar asphalt r.-t._____  200
Magyar ált. kOszónbánya r.t_______________ 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. — 200
Péterhegyi téglaipar _______ __ 200 K.
Salgótarjáni kőesénbánya r.-t.____________200
Újlaki tégla- ée méeségető r.-t. előv. jog. a 300

X. Vasművek ée gépgyárak réeiv
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. _ _ 400
•Danubius* m. hajó- ée gépgyár r.-t._ 200 C.
Fegyver- es gépgyár res7.v--nyt.1r.sa.sag_____ 300
Ganz ee társa vasöntöde és gépgyár _ _ 800
Magyar belga fémipargy&r r.-t. elsöBta. *00 K.
Magyar waggon- gépgyár r.-t.......... .. ... 200
Nadrági vasipar társulat ________________ 400
«Nicholson*-gépgyár reazv.-társ. ._ 200 IC. 
Kimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t— _ 200

. - aprili-' *00
Schlick-íéle vasöntöde ée gépgyár ______ .409
Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj- *°0 E- 
Weitzer János gép-, waggongyar r.-t. __ 400 K.

XI. Könyvnyemdák réeivémyel.
.Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t. 200
ir&nklin-taraulat------ ------------ --------— 300
.Kosmos* müintézet ----------— — — — 200
-Pallas“ irodalmi ee nyomdai r.-t.—   — 400
Pesti könyvnyomda r.-t.------ _____ 1000

324.
10.—

238.-

1C3, —
580*. - 
42á. 
230.- 
860. — 
413 - 
325.-

32C 
20.- 

24C. —

240.- 242 
60.-1 65.- 

236.- 23C. — 
650 — 7u0. — 
348. 26C.
19«.- 2C0 
314 - 317. 
2/0.- 2/1 - 
18w. - 185 - 
fCO.-i 110.- 
603. — ! 612 - 
170,-: *74.-

2CŰ.- 205.- 
14*.-

3100*.-

35C* —

18í.'.-

51C- 
21C.- 
190.- 
195 -

300.-:
f-29.-

— ! .Hungária* műtrágya ás kéasav-gyár------ 400
— Kábelgyár részvénytársaság------ —-------- 4W
— Kőbányái polgári serföző róezvény-tár. 200 K. 16/# — 173.
— Magyar ezukoripar r.-t. ------ ---  _ _ 1200 K. 1900. — ,!9<C.-
— Magyar fém- és lémoaáro-gyárr.-t. — — 200 25*. , 258.
— Magyur gazizzófény r.-t. ............-.................. 200 560.— 580.
— Magyar ruggyantaárugyar r.-t.-------— — 200
— Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. n. 290 K.
— , Magyar villamossági r.-t.___ _ — — 200 K.

—- Mozögazdisági ipur-réezv.-társ..-............... 4'">
—Nagyszebeni villámosmü r.-t. _ —--------- 1090
—.— , Nemzetközi viliámossági társaság _ — — tOO
—Nemzetközi waggonköieaöiuö r.-t. — — 400 K.
—Pepper Linót faipar r.-t.     — -100
—Quarnero részvénvtár-aság ____ __ __  — 294
—Roy&i nagyazálloda rész vény társasig 200 K.

— Scegodi kenderfonógyár r. t.._  ____ _ 40®
— Sziszei:: tárházak r.-t. ...____ _____20®
_ Telefon-Hírmondó r.-t. ... ................... .. íO® K.
— Tnrökfcirodalai doiiányegyedárusági r.-t- _ 191

345. - 35.5.- 
SIC- — j 5Fű- —

I 251.- 25.3
920Í-':9*c!- 
510.-, 515.-

1010.- 1C3C.-

26. - 
580.-

30.-
60?.--

í 235.-I 236 -

XIII. Köxlekedóol v^ll. réesv.
200 *61.-

Nevertek 
di bkint

355.-
2510.-

190
51!*
230.
200.-
20C.-

31C.- 
á34. —

365.-
2550.-

XD. KMlöufále vállalatok réesv.
Általános waggonkölcsőnxő-társuJat — 400 K. 1050. — !CSC. -
.Apollo* kőolajfinomitó-gyarr.-t.------  200 K. —.— —
Bantlin-féle vegyi gyárai r.-t.----------- 600 K. 1271.— —.-
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t.— _ — _ 200 K. 20C.— 220. -
Brassói cellulose gyár r.-t. — _ —. — 200 K. 28C. — 29C.—
Budapesti általános vilJámossági r.-t._ *00 K. 22C.— 222. -

1 Bpesti Zsolna)-feieporcz.-fayenczegy.r.-t.2000 K. 2600. - 2700. —
tbő magyar betűöntődé r.-t.___________ *00 2 60.- 26S.-
Ebő magyar gyapjdmosó- és bízom, r.-t— 400 8 8C.— 9CC. —
Első magyar részvény serfőzöde---------- — 600 2225. — 2275.
Első magyar serteshixlaló r.-t. _ —------- 400 425. — 445.
Első magyar szálloda r.-t.------------------ 1*'»0 415.— 4 2). —
Első pesti epódium es szontüszt gyár------ -00 3:5.— 320.—
Fiumei rizabantolo- e* nzakemenyitő gyár 1000 27/5.- 2800. - 
Gscbwindt-felu szeszgyár-----------------------  400 875.- 900. ~

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t____  _
Aradi de Csanádi egyes. v. r.-t. törza.-r. _
Baja-Zombor-Ujvidéki helyi érd. v. 200
Barse-pakráczi vasút elsöbbs. részv. ___  (00
Budapesti közúti vaspálya társ-----------------rOO

, , „ i irilis k. 200
... id. részj. — _ ‘-'06
. . , «iT.jegj------- -

Budapesti iliamos városi vasút r.-t.____ -00
• » 61v-j®gy — — i

Budapest-szent'lőrmczi ü. é. vasút_____ 29®
; Bpest-ujpeat-rákosp. vili. köz. vasat r.-t. 200 K. 

Dőbreszen-hajdunanisi vasút h. é. v. el9. r. - •>#
Déli vasat------ ---------------- -------- ---- _

' . ............- April í . 48*
Első ee. kir. szab. dunagőzbajó-tars. _1050
Göiniczvölgyi vasút r.-t. elsőbb«, részv. 300 í-
Kaesa-oderbergi vasul_____ __ __ __ __ 400
Kasea-tornai b.slyi érd. vasút r.-t. els. r. UJ9 
Magyar folyam- és tengerhajózást r.-t. *0® K.
Magyar-gácdországi vasú*_______________
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t.---------- - 1®®
Magyar nyugoti vasút_________ __ — — 400
Máramarusi aóvazut e!s. részvény — —. 200
Márairarosi só vasút törzsrészvényei___ 290
Maramaroai aóvasut B. részvényei____ — 230
Marcsvásarh.-azáezreg. vasút els. reszv. -- ^90 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. .. 300® K.
Osztrák-magyar államvasut____ — - — v0

r , . inril: - 4^0
Pécs-barcaai vasút_________ _____ — — 400

• Szt.-Lőr 1 nr-Sti 11:t-Na«ir/.i li. é. v. els. ív 300 
Temesvár-Módo-i h. érd."v. r.-t. els. r. 300 *K. ‘

XIV. 8or»jeg7«k.
Bazilika sorsjegy -----------—-------- — _

e . osztr. Ielillbélyegzés!ial.„ _ _
. , nyeremony-jegy—---------------- \

Bétavárosi ny*rpmenyiö!csön 1874. évről _ —
Budavár óéi sorsjegy ----- -------- -------- ------ ---- - ,

, . osztr. felUlbélyegzesseí— —
eJo env* egyesületi sorsjegy — --------------- —
... osztr. fel ültaélyegz. 

Magyar jelzálogl.’ií . lham: nyer- ,‘ _y — .............

IIagya vöröe-kerewit «orsjegy____ ___ — _
... . osztr. felülhélyegx.

. uy.-i'-ip'.-ny-i--ifv .. |
Oltgz vCrös-keregs sorsjegy _ ___ __  _ _
... , osztr. felütbáaysgx.

Osztrák 16I :Ilit1 uyyvtii.-eny-jegy_______
Osztrák vuröa-kereazt sorsjegy_______ " _ _
Osztrák hitolintézeti sorsjegy__________ —
Pálfiy tsryegy_______________ __  _ — — — ,
Szerbiai nyer.-:..' •109 fr.-k:nt........- ..i2°.'e k.|

: Szerbiai nyc: .-k-i- >. ÍOO fr.-kint -. fel tói b).i 1900 I

405. - 
•88.50

262. — 
312. — 
1C5.- 
110.-

405.-
589.5C

367. - ! 
312.521 
110.-1 
120.— 1

i

1C4* — ’ 1C5Í- 
855.- 8'.5. —

297.-
4:si-

359.-
399.-

421. -

423:-. 425. — 
í 85. — 1 19C.- 
118. — , 126. - 
113.- 126.-

152C.- 15BC.

669.'
422.-

699.5C
424. -

15.50
17.IC

383.- 
1Í2." 
15/. -

8.75

ir-i
23.— 
23.5C 
25.5U1
25*.
32
28. - 
52.-; 

398. - 
150.-, 
81. -

16.»'' 
'.8. iC

392* ' 
1S7. — 
162 

9.5C ■ 
9.SC; 

19--| 
25.-t 
24.53. 
26.50I

27."- 
24. - 
3C.
5». — 

402. - 
153.- 
82,- 
26 —

XV. Pémineaek.
Aiany. se. és kir. vart -------------- ------- - -- —

* • • • • kör. — —-
. eéztrák vagy magyar 8 írtai ______ —
e 20 frankos......................... ..... ..... ...........„ —
. 10 márkás____ —-------- ------------ ----—
. török aranyara____________ _____  —

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100
Franczia bankjegy flóo frank;-----------— —
Olasz bankjegy 11OO líra) ...-------_ —
Papirrubei darabonkant        — —•
Pocián bankjegy (100 leit  -----------—. — —
Sterb bankjegy (100 ezüst dinár) _ — — —l—

11.35
11.32
19.C7' 
13.0.
23. áC

11.40 
11.27. 
19.: 21 
19.12 1 
23.50

XVI. Váltók árfelyeuna (látra).

117.60 117.85 
95.45; 95. s:.
50.25! SC.6á 
2.53' 2.5

I

Amsterdam _ _ _ _

London_________ _
Nemet bankpiaciak___
Olasz bankpiaaok ___

bvajezu Lanzpiaezok__
bxeclpétcrrar______ _

100 hollandi írtért _ 
100 frankért _ -

10 sterlingért___
100 markáért— — —
100 líráért _____ —
100 frank-ért------- —
100 ._____ _
100 rubelért 

198.6»' 199.25

Z 2K.2' 2'C -- 
__ , JlJ.n»: 11.’ ií
_ 30 -i S3. V
- SS. 5 i SS..-Í

9S.2QI 9S.6::

—Magyar ipar- ea kereskedelmi bank _ 

Magyar joléá'.oghitelbank _ ___ _ _ —

Magyar ált hitelbank------ --------—
Osztrák nitelintezet----------------------
Magyar aranyjara-iek---------------—
Magyar sorouajaradek---------- ■ — —
Magyar ip. cs seresk. bánt.----------
Magyar jelzáloghitel bank — — — — 
líagynr leeZaiuitolu naiit _ _ _ _
Rima-Mur.'nyi vasmű r.-t.----------
Bpesti közúti vaspaiya t.---------- - —
Ueii vasút— — — —------ — — —
Uflz.tr.-magyar allauivasut----- ---------
Budapesti nankegyesuiet 
Első magyar iparnant _
Hazai bank r.-t----------

709.
; 7ce.

117.
! :>2.80 

’41 
4aZ 

i 4-2. - 
I 51:
i ssa -I 1-4.- 
!629

Le.támoló »rf.iy.mok iprilis 12-ópöI.

2S2D.Festi m. seres*, naná _ —----- —
Mag>. j-v - ■- - viszuntbizt.—-------—
Magyar ezukonpar r. L — — — — 
Iá. takp. kuzp. jelzálogé.-----------—
Magyar asphalt r.-t------ —---------
Belvaroei UkarékpenztAr r.-t. _ _

1. magyar alt. butomto tar«.— — —.
Újlaki tegiagyvr r.-t. ----------------- —
MoLarok es sütők gőzrn..............  —
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. _ —
Magyar viliamonagi r.-t.------------ —
üan/.-feie vasöntöde r.-t. _ — — — 
Elmagy. gazd. geigyar..

Kőbanyai po!g;lri serfőző _— — —
Salgo Tarjam kőeaéob. t. _____ _
Köszenbaiiya es tégiagyar r. t. _ _ 
M. orsz. közp. tamre ep.

Budapesti vili. városi vasút _ _ _

Budapesti villamossa^i r.-t,___ — _
Magy. kerámiái gyár r.-t—----------.
Fel-óm. banya- es kohótnü
Egyes. Bp. fbv. takarékp. _

Pesti hazai elaö tatarekpéaztar _
Fiumei hitelbank r.-t----— — —

- - {

Répatermelőknek, ezukorgyáraknak. SsEäMSXfflSSie: 
és más egyéb czélokra alkalmas egy 
köbméter ürtartalmu

£ Billenő-kocsik 5
minder, kívánatos nyomtávolsággal igen olcsón ajánl-
tatnak ifj. Lövinger Sál. által VI.. Vörösmarty- 
utcza 50. szám. (Telefon.) Veszek ócska vasat és 
femeket legjobb árak mellett. 40Sb'

98.-

Bosnyák-berrzcgov. orsz. vasúti köles. IRO'í. évről___94.

kiválóan ai kai máseulugéptuteSii

Kamatozó Kmc.-tari mai' 
Az Osztrák -Magyar bank

any Kamatúba (6 ho) — -
• amatluba valtoleszaiuitolasnal — —

■iradekok es bantzáloglevelek eU tlogueit^sanái...
Mas ertekpapiroa elzálogosításánál - -

- 4%'

ajánljuk

elsőrendű osztrau-uombrsui darab-és koczkaszenüriKei,
továbbá 410ti’í

elsőrendű osztraui kovácsszenünket
vagy hajóallomáshoz szállítva.liérmPiitve bármely vasút-

Torony-órák. iGUTMANN TESTVÉREK köszénbányáik
“ Budapest, V. kér.. Mérleg-utcza 3.palota-, városházi, gyári éa lak­

tanya-órák ber^ndv.» s«r, a legelőnyö­
sebben eszközli

METER KAROLY UTÓDA

MÜLLER JÁNOS,
[-3Ő magyar óragyar, gözerőberendezéssel

Budapest, VII., Kazinczy-utcza 3.
Képes árjegyzékek 6$ költségjegyzékek 

bérmentve. 4oa58

Férfiak kapnakingyen
olyan uj találmánya orvosságot, mely az elveszített erűt újra 
meghozza. Próbaesomagot s eg\- száz oldalas könyvet postán, 
túl becsomagolva, ingven kapjuk mindazok, a kik érte Írnak. 

’tíz a legbárnulatraméítóbb vaodaorvosság. mely megmentett 
ezreket, a kik fiatalkori kihágások l'ulytan nemi bajokban, 
sz hlisben, valamint elveszített l'érfierukberi szenvednek. Ez 
o- r 1 elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag °rvos- 
51. t magyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. 
I.: --I a házi orvossággal a baj otthon gyógyítható, s mindazok, 
a K.k a fiatalkori ’kihágásokból származó nemi ba.iokbary 
szellemi elgyengülésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, 
ot'tion gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül 
azokra a szervekre hat. a hol a megerősödés szüksége- csoua* 
lato- eredményűvel gyógyítja az evek óta tartó betegségeket 
Üreg, fiatal egynrunt írhat a State Medical Institutnak az alant 
jelzett czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik Az inté­
zet leginkább azokat akajja megmenteni, a kik kezeles czelja- 
Lul az otthonukat nem hagyhatják el. A próbacsomag 
r • tatja, hogy mily könnven kigyógyithatók ebből a rettenetes 
brvból otthon. Az*intéz* kivételt nem tesz. Mindenki írhat 
érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás mellett pos 
f r iultával egy ingyen csomag orvosságot kap rnagyaraz 

nyvvei együtt Ír ion még ma. A csomag oly szépen be van 
c magolva, hogy a tartalmát senki sem fogja megtudni 
1-velet igy kell cziinezni : State Medical Institute, 1 
E :ding, Fort Wayne, Ind. Amerika.

Bmm
részletfizetésre

háló-, ebédlőszobák, szalonok, diva- 
t stb. teljesen vagy darabonkint 

minden kivitelben, kizárólag Jó
minőségben, elosó Arak mel­
lett. Pollák N. lgnáoz butorrak- 
tárában, Budapest, VI , Teréz-

Surényi

szalonczukorka
legfinomabb minőségben
1 kg 4 kor , 2 kg. 7 kor , 
4 kg. 12 kor. bérmentve 
utánvétel mellett. Finom, 
friss tea-sütemény is

kapható. 4U8l)á
Surányi ezukorkagyár

Nagy SurAny.körnt 23. Dus árjegyzék ingyen

CypcszrfHj

ELSŐ RANGÚ 
0IPÖ RAKTÁRA'

fv.j^ssurit Ujosulua^,^ rOÁRJEGYZÉlf^ 
„ S sz. V^UTAUNUUtÖlgS* 

AlAPlrTATOtt 

1880.

Szabad, marhamerlsgeket
és l^id-^a-érlejeáret

. l.-mert legjobb minőségben ajaui

FUCMS «p.
első magyar tize-lcs

Kerepeel-nt

•/.aiuilos Ind*
uierleg-gyara Budapest, Karol

Valódi franczia és angol

60111
és hülhólyag-külünlegességek 
tuczatja 1 forint *JÜ krajczártúl 

0 forintig csak

RADVÁNYI L
sérvkötö és sebészeti kötszer- 

gyárosnál
Budapest,

Erzsébet-körut 36. szára
kapiiatú. 41110

Gotscheer
Bonbonniérek

5—S forintos választékban 
küldi: 411-24

Süd-deutsche Cartonna- 
gsn-lndustrie MÜNCHEN,

Férfiaknak.
Fontu< Utálmaiiy férfi gyen­
geség elleu. Orvosilag ajánlva. 
Prospektusuk borítékban 6" fillér 

bek II Ide-r mellett. 40596

Angenf éld, Wien
I., Welhburggasse 9.

Patkányok,
egerek, poloskák

és egyeb férgek
teljes kiirtAsAt elvállalom (vi­

déken le) olcsó árban. 
Dijamat csakis a «Ikerrel be 
fejezett Irtás után igénylem.

<Ä
Ugyancsak a legjobb erű dmény 
biztosítható számtalanszor ki- 
próbAlt, kitűnő hatású irtó­
szereim alkalmazása Altai a 
melyeket kívánatra haszná­
lati útmutatással ellátva, be­
küldőm A legkisebb posta- 
szÁllítmány 2 korona értékben, 

utánvéttel. 408 v:

REINER GÉZA
Budapesten

VI., Teréz-körnt 15 i

958. sörözi!. BON 028. szám.
Polgár Sándor
m. kir. szabad, nyert orvosi mii- óa kotszerész

Budapest, VII., Erzsébet-körut 50. sz.
kötelez» ezen utalvány beküldése mellett minden 
megrendelőnek lő0 0 azaz tizenöt százaléknyi 

árkedvezményt adni, ’ eredeti
F. Berguerand fils
párisi különlegességek (óvszerek)
gyártmányaiból. Kimenti, képes r.rjegyzck 

dijmente-.cn zárt levélben küldetik.
Kivágatott: az .Egyetértés*-bői. 59159

Fgy ismert és jól bevezetett

elsőrendű amerikai írógép
képviselete

átvehető Budapestre kedvező feltételek mellett egy szolid 
és fizetésképes ezég által, a ki saját számlára dolgozik. Aján­
latokat kér „O. U. 809" jelige alatt Haasenetein ée Vog 
ler Becs, I 41153

B héten

rendKívüii gyapjuszövet-vásár I
C-sak tiszta gyapjasa«vetek

f méterje

hírt 15 ül
1-20 cm. szeles

Med. univ. D= FÄBlHWlj
«merit, kórházi orvos Speczialieta

gyorsan cs ulaj.osan gyógyít bármily régi és makacs

titkos betegségetj
(hugycsöfolyást sebeket, syphiliat atb ).

Impotentittt (férfiúi gyengeséyi j
még idősebbeknél is meglepő eredmény nyel. Biztos
siker folytán honorárium utólag is fizethető. Levelekre | 

díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Lakik: Budapest, Erzsébet-körut 12.1, em. I

Rendel d. e. 9 ti ; este 6--8-ig. 4Uti90 j

Homespun 
('hév lőtte 
Kammgarn 
Cover Coats
Angol pepita-szövetek „ „ 1"

lagilivatosabb színek, legjobb minőség.
A nyári vet - ni..... újdonságok immár lelje- raktára

(. '•sóbbr.n :irusittatik.
V&Weis:;©E* lüijisi ^.'tyais

női divatárnházában Q'
Biiclapost, Antlrrtssy-ut 'J.

Minták vidékre ingyen bérmentve. 41^21

Cs. kir. szab. déli vaspáiya-tarsaság.
4l'34 T. sz.

HiPEietmánsr.
Közvetlen hálókocsik Budapest d. v. és Alá között.

Folyó évi október hó 1 -tül Budapest cl v-ról Pragerhof- 
Marhurg-Franzensfesten át Ala-ig és onnét fordított irányban 
Budapest d. v.-ra i íZOl — 1—4U-—4. illetőleg a • 1—4Ő1 

•JO^ sz. gyorsvonatoknál) oly közvetlen kocsik kuzleke.- 
nek, melyek egy-egy 1. és 11. osztályú közvetlen kocsiszaka­
szon kívül még Ala-ig és onnét \-,-szafelé még két 1. őszé 
hálóhelylyel bírnak.

Ez.en hálókocsikat a Meranba utazók Bozen-Cries-ig uz 
Arcoba Riva-l^a (Hazdat") utazók Móri ájlomáeig
hasznúlhatják.

A 1. osztályú hálóhelyek használatáért a gyorsvonatra ér­
vényes 1. oszt. menetjegyeken felül Budapest U. v.-ról Alá- . 
vagy megforditva -11 OU kor. illeték fizetendő. Kzen h.dühei. 
illeték szedetik he akkor is, ha a hálókocsi csak részvonaL 
kon használ tátik.

A hálókocsijegyek a vonatok kiindulási állomásain (Búd. - 
pest d. v.. Alá) a s/emélypénztáraknál, tovdbiia naponku ’ 
délután ö óráig a bndape-ti városi menetjegy irodában (Hangán 
szálló) válthatok, inig útközben, ha hálóhely még rendelke­
zésre áll, a jegyet a kalauz adja ki. 1173

l«qtjar Kooyotár ^
i'-zerkeszti:

RADÓ ANTAL

limpsl R. (Widimer F. is Fiai)

41032(impotentía)
I ellen páratlan sikerű gyógyhatásai 

folytán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetet

Budapest, Teróz-körut 44., L em.
Tapasstalt eT-rs és bi.to. eredmények folytén 

honorárium teljes gyógyulás után
Rendelés délelőtt 8—1-1«, délután 2—8-ig

Bóener Ingnátz kun-félegyhazai lakos,
kereskedő közadós ellen a kecskeméti kir törvényszék 
1195/es. 1901. számú végzésében elrendelt esodügye- 
ben a esődválasztmánvnak 1901. év márczius hó 23-án 
tartott ülésén hozott 3. számú határozata folytán a 
csődleltár 1—545. tételszámai alatt összeírt. 4199 k. 94 
fillérre becsült bolti áruk, nevezetesen női-, ferh-di- 
vatezikkek és pipere áruk, úgy az üzleti berendezés 
ajánlati verseny utján lógnak a legtöbbet ígérőnek 
szabadkézből eladatni. Az eladási feltételek alulírott 
tömeggondnoknál megtekinthetők.

Az ajánlatok 1901. év április hó 27. nap­
jának déli 12 órájáig adandók be alulírott tömeg- 
gondnoknál.
" Kelt Kun-Félegvházán 1901. évi április hó 10.

Dr. Váradi Sámuel
4U3S tömeggondnok.

Alkalmazásban a legel-ü polgári és katonai istállókban,
mint n idő szerint a legjobb mosóvíz lovaknak és 
szarvasmarháknak. Palaczkja ít kor. 40 fillér.

Az izmokat és inakat a legmagasabb korig megtartja erő­
ben és ruganyosságban; bedörzsölve képesíti az állatot a 
legnagyobb megerőltetés kibirására is. Megszünteti a tul- 
eröltetés, hüdés, csnz és merevség káros következményeit 
meglepő sikerrel. — Főraktár:

Gyógyszertár a „Szt. József-hez
Becs, XII/2,, Schónbrunnersfraise 184/K,

Raktárak Budapesten : Török József Király-utcza 12. sz. 
Dr. Budai Emil IV., Városház-tér 7. sz, Bayer Antal 
VI, Andrássy-ut 84. sz., Radits Róbert Vili., Juzsef-körut 

64. sz. és minden jobb gyógyszertárban. 40676

fi márczíuíi fűzitek Mikszáth Kálmán. A ió nalóczok- =
a következők:  ------ :- - - - -———- . 223 Z2*‘A nagy humorista legszebb tizenöt elbeszélése.

Egy-egy szám 
ára 30 fillér.

Minden füzet egyen­
ként kapható.

Teljes Jegyzék min­
den könyvkereske­
désben kapható. —-

Az eddig megjelent
lil -S szám részletfize­
tésre is kapható. —

Cdmond Rostand. cyvano de Bergerac.
* Romantikus színmű, ö fel­

vonásban, versekben. Fordította Ábrányi Emil. 231-238. 
E világhírű színmű most járja diadalutját színpadjainkon.

Multatulí Szaidsa és egyéb történetek.
/ Hollandus eredetiből fordította Gabor Ig­
nác z 213. E. H. Uekkertnek, a legjelentékenyebb hollandus 
írónak néhány csodaszép elbeszélése. ■■■■-■ ■—- —=.

Pstőfi Sándor. Elbeszélő költeményei.
* ! ----------- I. Bevezetéssel ellátta Ratio
mos. Illusztrálta Telegdy László és Neogrády Antal. 23B.

Vll-

Megrendelhetök: LAMPE L R. (WODIANER F. ÉS FIAI)
ly /k'ltvg,; Budapesten, Andráesy-út 21. se. es minden könyvkereskedésben,
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Ezen hirdetési rovatban m'ntíen «j; í 
egyszeri beiktatása köztf r.s^es pe-íi* 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Melyik mágnás
volna hajlandó vidéki intelli­
gens szép Özvegy asszonyt péuz- 
zavaiából azonnal kisegíteni. 
Czim a kiadóhivatalban 1890 
jelige. 9066

Eladas.
Hannáit éa nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó úron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény gyár
raktárában. Budapest, V., 
Báivány-utcza 6b sz=

___________37960

Kútfúró szerszámok
nevezetesen két teljes Önmű­
ködő kútfúró szerkezet, egy 
nagy szivattyú fogaskerék át­
téttel, egy nagy Worthington 
gőzszivattyu, mintegy kétezer 
méter különféle átmérőjű fúró 
csövek, horganyozott t< horga- 
nyozatlan, egy nagy Kranich, 
hármas csigák, csavarmenetü 
err^lö-csigák (flaschenzug). kü- 
lőnlsle vastagsága sodrony­
kötelek, együtt vagy részletek­
ben is jutányos áron eladók. 
Bővebbet Bányász Mór ár­
nál Szolnokon 41112

Balaton
legszebb partján, hellén (vas­
úti állomás) villatelkek 25 fitos 
részletfizetésre ölenkint 1 írt­
jával vehetők. Négy szobás 
villát, verandával, konyhával 
2650 frtért két hónap alatt 
íelépittetek. Már egész csoport 
lakott villa van. Részletes le­
írást kívánatra bérmentve kül­
dök: Milassin Vilmos Budapest,
Üllöi-ut 23.____________ 9068

Badacsony-borvidéki
finom rizling bor. hektónkint 
26 frt. Szokvány minőségű sima 
és gyökeres szóló vessző, faj­
tiszta, ezrenkint 3 és 10 frt. 
Balogh Gyula bortermelőnél 
Balaton-Henve. u. p. Köves- 
Kálla. _ "_________ ^064

Bútorok,
faragott háló-, baroque ebédlő 
szöuVegdivány, íróasztal, elö- 
szobáfál. lámpák, konyhaberen­
dezés, valamint különféle bú­
tordarabok minden áron azon­
nal eladók. Andrássy-ut 37L_a 
házfelügyelőnél. 40/.>3

Biliárdokat és dákókat
szép kivitelekben, felszerelve 
vagy anélkül, helyben és vi­
dékre. igen méltányos árban 
kezesség mellett szállítok
Gyöngyöesy Imre billárd- 
és dákókészitö, VII., Kcr- 
tész-uteza 11. ez. 4Ó975

Eladó
úri ház özv. Vaszilievicsnénál 
Érden. 100 lépés a déli és 
állami vasúti állomáshoz. 41119

Vasrámás
garnitúrát, hatost, nyolezast 
jutányosán adhatok Gólyóssy

Szőlőveaszö
gyökeres és sima, megrendel­
hető Teleki János telepéről 
Balaton-Henye, posta Köves- 
Kútla. Tessék árjegyzéket kérni.

9051

Csöinöri-ut. 9044

Magán járó
nyolezas, vasrámás cséplővel 
olcsón eladó. Golyósy, Buda­
pest Csőmöri-ut. S9S9

Vétel.
Birtokot

keresek 1000—2000 holdig, 
azonnali megvételre Magyar- 
ország bármely részén. Rész­
letes ajánlatok küldendők: 
Szenes M. Budapest, Miksa- 
utcza 9. sz. 9058

Jó családból,
egyedül álló nő házvezetőnői 
vagy kulcsámői állást keres 
falúra vagy pusztára. A ház­
vezetés összes külső és belső 
teendőit érti. Czime a kiadó- 
hivatalban._________ 9061/a

Szives figyelembe!
Felügyelői, raktárnoki, ellenőri 
vagy hasonló állást óhajt el­
nyerni teljesen megbízható, 
nőtlen, 38 éves vidéki egyén. 
Czirne a kiadóhivatalba meg­
tudható. 9060

Négy gyermekhez
korosabb bonne kerestetik,
elemi oktatás szükséges, izr. 
előnyben részesül. Fizetés el­
látás és havi húsz korona. 
Czim Dr. Klein :A. Szabadka.

90üö

Háztulaj donosok
figyelmébe. Közigazgatási 
hivatalnok 3 szobás világos 
lakás ellenében házgondnoki. 
esetleg délutánonkint elvégez­
hető magántitkári, levelezői 
állást óhajt. Czim a kiadó- 
hibatalban megtudható. 9062

Egy müveit
özvegy úri asszony, a ki a ház- 
vezetésben jártas, ajánlkozik 
házvezetőnőnek vagy társalgó- 
nőnek. úgyszintén nagyobb gyer­
mek mellé is. Czim a kiadó­
hivatalban. 1138

Vizsgázott
mozdonyvezető
keskenyv:i:_MUyu iparvisuthoz 
alkalmazást nyer. A magyar, 
tát. esetleg nemet nyelv rn.eg- 
kivántatik. Okmány • másola­
tokkal felszerelt kérvények a 
fizetési igények felsorolásával 
„Gróf Pálit y József ura­
dalmi igazgatósága, Szomo- 
lány 'czim alatt beküldendők.

41103

Oktatás^

Nerelőnők,
magyarok, németek, francziák.. 
nvelrek és zene tudásával, o ió­
nok. konneuk ajánltatriak özv.
Nietschnó Gereon Anna
által Bpe-t. F.rzsébet-kümt 52.

41043

Különféle.
Csillárok,
villany és légszoszre átköt- 
tözée miatt olcson kapható». 
Uirvanott szerelések is elvál- 

laltatnak. 41031

Faragó Ferencz
Andrássy-nt 50

Házasulandók figyelmébe
finom; matt, angol hálószoba- 
bútorok, költözködés ^ végeit 
minden elfogadható árban el­
adók Labay József asztalos­
mesternél, Hármfa-ntcza 26.

41076

ünden vadász
kérjen mutatványszámot a

„Vadászat és Áilatviiág“
czimü lapból, kiadóhivatala 
Budape

KUTTNER BÉLA
Vili., József-körut 77. sz.
Előfizetési díj havon t e. 
csak 1 kor. 60 filler. 40641
Urak és hölgyek.

Ruhák legszebben és legol­
csóbban lesznek vegyileg ki­
tisztítva, kijavítva és mint az 
tij kivasalva. Egy öltöny 1 bt 
Go kr., egy felöltő 1 bt 50 kr. 
Braun ti." vegyi ruhatisztitó- 
és javító - intézet, Budapest, 
Baross-utcza 2. Vidéki megren­
delések pontosan eszközöltet­
nek. C’gvanott egy öltönyvasa
lás 50 kr.____________9
" Egyenest Hamburgból.

KÁVÉ. 4% kiló
p-aran'. legjobb áru bár- 
mentve utánvéttel, vagy 

előre fizetve. 1078:. 
Santos l-cüns'i'íiLá ... Ur#»» -60 
Af'ikai mokka .-yunuv 
Salvador iu*f. -
Ceylon, i «-k.* -1. - V1- 

•any-Jáva, .

Beraktározott jó minőségű. 
Hállószoba, kredencz, szőnyeg- 
diván, borszék, Íróasztal, könyv­
szekrény, szalongarniluva, nagy 
tükör, varrógép. Úgy egyen­
ként is még csak e hó végéig 
lesznek bámulatos olcsón el­
adva. Gyár-uteza 25. kárpi- 
toemeeteraól. 409/4

eladí

8.25 
8.15 

„ 10 95
- 10.80

GyöngykáVé V- v:: - 10 85
Arab muKXa i.iimatsi, 1310

___t ..... . Árjegyzék és vámjegyzék ingyen.
Rotténbiller-utczam § Jjg,_HajHblirg

Veszek zálogezédulát,
törött aranyat és ezüstöt a 
legmagasabb urban iÍQSztoi* 
Szidor órás és ékszerkeres­
kedő. Budapest, VII., Wesse- 
lényi-u. 33. úgyszintén eladok 
mindennemű arany-, ezüst- és 
ékszernemüeket ivén mtanyos 
f,rak mellett. 41021

botos

TELEFON 5i63.

MÄtaiTienetTg u tO I*
rutlakozódásoknál csakis 
dlyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a va- 
laszbelyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Saját gyártmányú fa-i 
vas- és réz-

butoi

frt

;cv.c~ct használt -elyeriigarni 
ima. oszlopos hálószoba, se
v,,jíos ebédlő, dekorált dívó 
obelinképpel. olajképek. ke 
rékpár minőén eln.gadhati 
űrért eladó. Rottviibiller-uli1-/:

_ j 60.. kárpit = 1 en
BBBEHBBBK X3H

2 szekrény mail i;:ui 
fél mait fiókkai ...

•2 ágy mait v. fél m ,!í 21 Irt 
2 éjjeli szekrény fe­

kete márványul a! 1(1 fi t 
t 1110/Sllil es tiikór 

fekete márvány . 2> irt
1 dívány valódi </■ - 

üveg magas tám­
lává! ■ -;t

1 ebédlókiliuzó a-ziai L >t
1 nádszék   ; ,rl
1 íalódi borszék •< fit

------ I Ottonianli llOlirelt
vagy bőrrel ...........1. frt
Ottoman« szőnyeg-

rezógyak, ruganyos aczol-j bői
sodrony Ágybetétek. áfriA t hálószoba ■ 1
és Jiézörmatracaok. .zaloo-, fekete marva:.)- <
garnitúrái:, kerti bntor en, „val . .. 1

wyermpkkooéik iN.i-» "• la-. "• *
részletfizetésre

egyszerű es finom ki. "j
Keveset haszn.-.lt bútoros, 

vétele és i
Budapest. VI., Szerecsen-n. 1

I emelet. 4
V„ :.. -,;rkuB. Aüdrássy-ut

uhuién ári'-.i . élk

int bár! mi ké.-zpénztizetés mel­
lett. Vidéki megrendelőknél

.gxzék 50 fii. bélyeg bekül- 
d'-.-e ellenében. -ioó^4

3Pspß.i és Náthán
"ndapest. Anilrássy-vt 2.

ahlóiii. i iSién:■ ■ inr-n 
--------------------

PROSPECTUS
az

ári kttiMnya részvénytársaság ni

1901. H
SZERKESZr

BUDAPEST,I\b PAPNŐ'.j 

Telefon száma
miRATOKAT NEM K?j 

CSAK BÉRMENTE? LE ' T' Z 
ELŐFIZETÉS 

Vidékre postán v. helym
Eg>’ evre . ... *0 kor.
£gy fel évié . . v" k- r 1 -
gülf ÖldTO : 3 hs ra 
írar.
orfidpokb;;.

eierz6«ie»hez tartoznak, ’ 
Egy szám

Msl F**munk fé
Vezcrezikk : A i 
A delegációk 
Választási készi 
Az inkoznpatibi 
£gyhazmegyei 
Endre és Jokaq 

ban )
Múzeshetek A | 
A mucbarnok 
Az c.laßl lóvéról 
A bécsi lóvéra 
Tárcza . Káló... . I 
McVéklstünk : 
Regény : Marked

A 67|
Széli, Lukée- 

Bécsbn utaztak, 
mány annak a 
gyűlésen tűrt1: í 
idtlan helyzev-, 
kormány ped . 
gyár kormány 
fog játszani.

alapszabályok 38.. 39.. 40.

Az Mq.MnM kőazénbánya Búd.»,«., ,z M*
tartott alakuló köz^rülás által elfogadott alapszabályok a lam an alakult meg s IWf. maju. au gy 
budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszók ezégjegyzekebe.

A társaság ezélja az alapszaludyok 4 §-a »rtetmet|n: ^ k&b yoh Csszes szénbányáinak a beruházá-
<V a Kőszenbánya s Teglag^rttarsatot (Dras^ Festen tQvábbá a mondot: társulatot szénbá-

sokkal együtt való ineg?ze:z se, uze. - ";ó<rőkriik és kötelezettségeknek megszerzése, átvétele es gyakorlása,

IÄSÄ t'S; SE
-^iTSSÄÄ »y— A* »«*«• Alm""r“zk™
fo é. vasúti törzsrészvény megszerzése; _ é ,e üzembetai tása. kiaknázása és értékesítése, vall-
^ wFÍSS: taow..k u,y.,.„ék.k

a közgyűlés üt. év tartamára választja.
"" a társaság üzletére január l-étöl deczember dl-eig tart.

A társaság tartama határozatlan időre terjed.
A nyereség- és veszteség-számla s a tartalékalapok megallapitasa tekmteteben az 

és 41. §5i a következő rendelkezéseket tartalmazzák: , k j-; elvt.ktu.k megb-lelőlecr állítandó fel.
aAzÄ ÍSSm" iietáni készletek én ékéből évenként mennyi Írandó le, azt az

ASÄ-Ärt**.«««
tiszta jövedelem képezi. , ... t ,.

4i í k A tiqat‘1 llVPruSl1^ £1 KOV<?tKC’ZOlBfi’ L'SZtLLtlix IVi . . . i í ••—*. i 1.tu"Mindenekelőtt* a befizetett részvénytöke 5- u-os kamatainak megfelelő összeg a részvényesek ko.t OsttaU..-

ként feloszt-atik: . . ,, ... ,
% mi: «. m* »**». *»* -i-a.« -r«* W»

•V to- . -wth. • 1»

»■”“ tt !Ä”aÄ.«W*'pi irzft
A,. tp-gtirtyÁtoja*»»«; k-»i: * S' ffiű. »•» >««'■«

»es a hiánv a közgyűlés határozata alapján a tartalékalapból pótoluafo. .... , .. . . „l; vesztesé-
8 ’ Ezenkívül isíenu vau tartva a közgyűlésnek, hogy az igazgatóság indítványa alapjau rendkivuh vesztes 
„eket »^zvÄekfzivazati joga olyképen van megállapítva, hogy minden S5 darab letett részvény után a

ré3ZV"nTtáe»JáTSap1t6kéjeg3,9OC.O0O Írtból (6.000 003 korona) áll a 30.000 darab egyenként

100 ^r*A^^^v!^"ek1bemmat<h^^izóhmk^3ma^*^Zésbeimet^x-h^i^kjáUitvák, folyószámokkal s alapszabályszerü 

ezégjegyzésseWannak eUátva 09 „ „ 1900-ik évre 7' ,-oa oaztalák, azaz 14 korona került
szétosztÍL A társaságnak harmadik üzletévér,?! szóló, 1900-iki zárszámadását az ItCJ. marezms b-an megtartott 
közgyűlés következőképen állapította meg.

Fözárszámadás 1900. deczember 31-én.Vagyon.
Teher.

Beaeerzések. épitkeléaek ÁB TiernhÁzások szÁmléja
Bányák értéke Uj-Uoroghon, Annavólgyön «•, S/.űs;-

váron ... ... - ......................... - -............ x
Panitár értókpapűrok éá adósok

Pénztárkúszlet Budapesten........  ... ... ...
Pénztárkészlet Uj-Uoroghon, Szászváron es Nyeiges-

Ujfalun ... ... ......... -.........................................."
Betétek pénzintézeteknél ................................. - - r
C:e!ekvö váltók........................................................... f
Értékpapírok. ... ... - - ... -...................................... - r
A tartalékalap értékpapírjai ...............-............. - -
Letéti adósok ............. - - --- -
Különböző adósok (szénszámlák) . .
Függő számlák ... .............................. ..........................

Ingatlanok leltára éa anyagok
Földbirtokunk Vj-Dorughon, Aniiavülgyön és Szász-

Berendezések és leltárak ... — —...........................
Üzemi anyagok ......... ........................ .................
Llelrni szerek...................................... —....................
Szénkészlet ........................................................... -- -

{S33.600.47

18.243.3!

5U.S12.3-S 
114.354.92 
44.719.4h 

197.715.W 
21.S35.— 

2 3ÖU.— 
416.462.22 

24.110.39

25.114.02 
2,719.291.S9 

118.973 58 
-21.820.68 
18.127.81

Részvénytőke :
30 00O drb részvény á 20.» korona —

Hitelezők :
Különböző hitelezők......... .....................— — —
Elfogad vány ok .................. ..............................
Hátralevő bérek 1900 deczember hóról L j-Doroghon,

Annavulgyón és Szászváron................................ -
Az igazgatóság jutaléka...............................—--------

Tartalékalap................... —...............—
Értékcsökkenési tartalékalap...............— —

Nyereség- éa veszteség-számla
Tiszta jövedelem 1900 r* az uj számlára előirt összeg­

gel együtt...........................— — -- •— —............

K 7,662.512.06

Tartozik. Nyereség- és veszteség-számla 1900.

K
Általános igazgatási számla:

A felügyelö-bizottsá? tiszteletdija és általános igaz­
gatási költségei: 1900-ra. . - - -............

Adó számla.
Adófizetések 1900-ra ............ .......................... — — »

Értékcsökkenési tartalékalap :
Leírás az ingatlanok, gépek és leltár értékcsökkenéséért r

Tartalékalap -.
A tartalékalap növeléséért, 1900 ru ..............................

Jntalékszámla :
Az igazgatóság jutalékáért 1900-ra ..........................  »
Tiszta jövedelem az uj számlára irt összeggel együtt „

14.200-

58.612.71 

105.000 —

16.408.72

16.405.72 
431.269.76

Maradvány 1899-ről .........
Kamatszámla:

Kamatjövedelem 1900-ra

Sión fo számla
Bányák brutto jövedelme

641 899.91

k 7,662.512.06

Követel.

.......k 4.520.55

— — ” a 523.32

........ * 627 856 05

k tiil.S92.yl

/ • •• -r j )».. n •* p f rt 71 (ICQ? '.9 7Y11)1-V0.l f J'hf. ‘
A dorogit, anmvtigyi «'$ ?.-'Í3-y«n ™wfJ itrn,e .yju:x mm-val több mbit leW-b’v.

mint (te előző évben, kiadatott 1900-ban .-.,.14./C/ mm " ' , , Salai-Tarjo-i b'bzőtihói. n. -
Az Éseterdom-Szászvári Hsiénbánya reszvemjtarsasag a’apifasahor a baigojarja . .............

ga' megállapodás hitetett, melynek értelmében utóbbnevezett tarsasag Kiadásainak dl ló:, » ti d
A Salgótarjáni kőszénbánya nsze>fSültre^4« és világítása) megtérítése*’ 12,000 korona éri által

r^rä, fsiz: sü-.fa;
további éőOOO darab alapján, melyet a nevezett társasig X4-* korona ar,o gamo .........-
érdekek fűzik. E 12,M részvény az átvitel s abur.n tárgyát 'l^*, , . ,l:U,;-vre is kedvezők. A V-rn,

.......... .......... ' «- •
kedvező eredmény meglehetős biztonsággal látható.

QOZ-

K C.öOuuuO.—

„ 13S.i33.33
. 6G1.0CO.—

,"i:: 281 30 
lii.4Ö3.<2 
13 Ű31 09 

3::0.767.8G

4'Jl 1.-69.76

Átvételi
Fenti prospectus alapján az u>: .. - ,

állapod:.* értelmében e társaság részvényeseinek az átvetek jogét -

1 í tt r I f

Esztereom-Szászvári kőszénbánya részvénytársaság.

és aláiráei fellétel©l$5
;:lirt intézetek a Salgótarjáni kőszénbánya részvénytársasággal létrejött

i SöSáyílöaay 4 l m l ^ m
0

aláírásra kerülő

16.700 darab
rt oly mó 
Eszteraon. - 
1901. íV-

Jon gya- 
szásziái 
adr l-’o1

melyek

T
iA

r;1

!■ a

alábbi feltételek mellett felajánlják:

1 V. Átvételi jog f. é. április 15-Ótöl 22-éig terjedő időbe:, a szokó so < üzleti or.4:
korlando.'hogv a Salgótarjáni kőszenbánya részvénytársaság négy-négy részvénye alapján az
hősttnbártya ^zvénutársaság egy-egy részvényt darálónként 236 korona árfolyamon a r vér.
folyó 0*L-oe cziinletkamaltal átvehető. • „ .... .. .• >i

■> X Salgótarjáni köszénbánvu részvény társaság t. ez. resz\eii>e-e e.ihez 
uV -il-et "egy nf-."v.'v.-i osztható számban az átvételi jog bejelentése vzeljabul bemntassaK. A 
lebélyegeztetne^ visszaadatnak , . ^sztergom-Szászvirosi részvények azonnal készpénzben

" "3. Kzeukivtil április 22-ón az Esztergoin-Szá<zván koszémbánya részvény.« -a-*g imd ,e 
fenti átvételi jog alapján át nein vétettek, általános aláírásra vv sattaniah.

4. Az alá írási árfolyam ugyancsak

részvényenkint 336 koronává
van megállapTva, az 1 HOL január 1-től az átvétel napjáig folyó ez.imletkamatokat hozzáadva. B

5. Az. aláírás alkalmával a jegyzett árfolyamérték 6®\-a teendő h készpénzben vagy tu::sde»3
aláírási helvek által eltogadhatóknak vélt értékpapírokban. t . t .,

G X darabok kiosztása mielőbb az akiről: Írásbeli értesítése utján történni. Minden esvv>
részvények számát az illető aláírási hely saját belátása szerint állapttja meg.

7. A készpénzül urasra kiosztott darabok átvétele a veteiar lefizetése eLeneben 190! -P - - 6
történhetik, de legkésőbb 1901. május U-én eszküzlendö. , . , .

g. Készpénzben adott óvadékok a kiosztott részvények átvételekor eiszamoLatnak. az eiteap....
óvadékok a részvények átvétele után visszaadatnak, 

y. Az átvételi jog gyakorlása

Budapesten: a Pesti magyar kereskedelmi banknál,
a Magyar ipar- és kereskedelmi bank részvénytársaságnál 
és ezen intézetek városi fiókosztályainál;

Becsben: a Wiener Bank-Verein számfejtüségénél, I., Herrengassee 3.,

a d-ik pont szerinti aláírás ugyanott,

valamint a Wiener Bank-Verein bécsi letét-pénztárainál s váltónzleteinél, úgyszintén annak prágr-i. 
brünni. gráczi s aussigi "fiókjánál s prossnítzi kirendeltségénél eszközölhető.

*Bécs^eSÍ’\ 1901 ®prlliä baT^an. 41

Pesti magyar kereskedelmi bank. Wiener Bank-Verein.

Magyar ipar- és kereskedelmi bank részvénytársaság.

iy # Papnövelde.utcza 87« .Egyetértés- hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.
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